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MpepuncnoBue

ITocobue BrIIOUaeT TecThl A camoKoHTpoJs (TC), camo-
crosaTeabHble paboTul (CP), koHTpoIBHBEIE paboThl (KP).

YueOHBIH KOMIUIEKT IPEAyCMaTpUBaeT OpPraHU3AIUIO
BCEX OCHOBHHIX 3TANOB Y4eOHO-IIO3HABATEJIHbHOH AESATEJIbHOC-
TH IIKOJIbHUKOB: IPUMEHEHHE U aKTYaJIU3aIluIo0 TeopeTHYe-
CKHUX 3HAHUH, CAMOKOHTDOJIb KauyecTBa yYCBOEHUA MaTepH-
aja, BBINMOJIHEHHE CAMOCTOATEJNBHBIX U KOHTPOJLHO-OII€HOU-
HBIX pabor.

Tectnl gns camoxkoHTpoasa (TC 1—29) ¢ BEIGOpoM oTBeTa
IIpeAHa3HAYEHK! AJIS IIPOBEJAECHUS ONIEPATHBHOIO IIOYPOYHOTO
TEeMaTUYEeCKOro KOHTPOJIA U CAaMOKOHTDPOJIA 3HAHUI. B 3aBu-
CHMOCTH OT KOHKPETHLIX YCJIOBHI (IOATOTOBKA KJacca, Op-
raHusanusa pasHOYPOBHEBOTO OOYYEHUA U T. JI.) VUUTEIb MO-
JKeT BapbHMpOBATh HAGOD TECTOBBLIX 3aAaHUHU M OIPEAENATH
BpeM#A UX BHINOJHEHHUS.

CamocrosteansHble paboTel (CP 1—25) cogepakar 5 Bapu-
aHTOB U PACCUHUTAHBI NPpHUMepHO Ha 20 MUHYT KaxKaas.

KoHTposbHEIE Pa3HOYPOBHEBLIE PAOOTHI ABJIAIOTCA TeMa-
THuYeckuMHU. OHU pacCUMTaHbI Ha OAUH YPOK U COCTABJIEHHI B
yeThIpeX BapuaHTax. Kakaplit BapuaHT coepKUT O6JI0KHU 3a-
Jad pasHoro ypoBHA CJOKHOCTH. IlepBulii 1 BTOPOH YpOBHH
caoxkHocTH (I 1 II) coorBeTCTBYIOT Tpe6GOBAHUAM K YPOBHIO
NOATOTOBKM BBHITYCKHUKOB CpeAHEeIl WIKOJIbl, TPEeTHH ypo-
BeHb (III) — yranybnenHomy muaydeHuio pusuxku. Camocrosn-
TeJIbHBIe M Pa3HOYPOBHEBBIE KOHTPOJIbHBIE PabOThHI, TECTHI
JJIs1 CAMOKOHTPOJISI, BKJIIOUEHHBIE B OOII[YIO CHCTEMY OPTraHH-
3aIll AaKTHUBHON y4eOHO-MO3HABATEJBHOH AeATENILHOCTH
Y4YaIuXCcs, HO3BOJAIOT CHOPMHUPOBATL TAKHE BaXKHEIE Kade-
CTBa JUYHOCTH, KAK aKTUBHOCTb, CAMOCTOATEJILHOCTh, CAMO-
JHarHOCTHKa U CAMOOIleHKa YueOHBIX JOCTHIKEeHUI,

Bcero B komniekTe cogepkurca 6osee 1000 sagau u 3a-
JaHUuil, K GOJBIIMHCTBY U3 KOTOPHIX NPHBEAEHLI OTBETHI.



Tectb aonga CamMokKkoHTpONS

TC-1. Anexrpuyeckui Tok. Cuna Toka.
UcTouHuk ToKa

BapuaHnT 1

1. IIpoBOAHMK HAXOAUTCA B 3JEKTPHUUECKOM moJe. Kak nBu-
KYTCA B HEM CBOOOAHBIE 3JIEKTPUUECKHUE 3apAABI?

A. CoBepmaioT KoJsiebaTesbHOE JBUXKEHUE,

B. XaoruuHo.

B. YoopsgoueHnHo.

2. YTo NpMHATO 3a HaIpaBJIeHHE 3JIEKTPUUYECKOro TOKa?

A. HanpaBsiienue ynopsijoueHHOTO [JBHUXKEHHS II0JIOMKH-
TeJbHO 3aPAKEHHBIX YaCTHII.

B. HanpaBieane yOOpALOYEHHOTO [OBUXKEHHUS OTPHILA-
TEeJbHO 3aPAKEHHBIX YaCTHII.

B. OmpeaeneHHOro oTBeTa 4ATh HEJIb3d.

3. Kak maMeHmJach CHJIa TOKA B II€lH, €CJH YBEeJIUUYHJIACH
KOHIIEHTpAIlUs 3apAEHHBIX 4acTuIl B 4 pa3a, a CKOpPOCTb
3JIEKTPOHOB M ceueHHe IIPOBOAHUKA OCTAJIUCH IIPEXKHUMM ?

A. He u3amMenunacs.

B. YMeHbIIHIaCH B 4 pasa.

B. ¥YBenunuunace B 4 pasa.

4. KaxoBa po/ib ICTOUHHKA TOKA B 3JI€KTPUYECKOM menu?

A. TTopoxxaaeT 3apsidKeHHBIE YACTHIIBI.

B. Cosgaer m moafep;KHUBaeT PasHOCTL IMOTEHIUAJIOB B
3JIEKTPUUYECKOM IIenH.

B. Paszzenser mosoKHUTeJbHBIE M OTPHUIlATeJbHEIE 3a-

PSAIEL.

5. Kakoit 3apsaj npoiizer yepes mIonepedHoe CeueHue MPOBO/I-
HHUKA 3a 2 MHH, eCJIH CHJIa TOKa B IIPOBOJAHUKE paBHa 1 A?
A. 60 Kn. B. 120 Ka. B. 30 K.

BapuaHTt 2

1. B nIpoBoJgHUKEe OTCYTCTBYET 3JeKTpuueckoe moje. Kak
ABHXKYTCHA B HEM CBOOOJHBIE JIEKTPHYECKHNE 3apAIbI?

A. CosepiraoT KosebaTeJbHOE JBHXKEHHE.

B. XaoTtuuno.

B. Ynopsinouensno.



2. HanpaBiieHue 3JIEKTPUYECKOr'O TOKA...

A. coBmazaeT ¢ HanpaBJIeHNMEM HANPAYKEHHOCTH 3JE€KTPH-
YeCKOTI0 IO0JIS, BHI3BIBAIOINETO 3TOT TOK;

B. IIPDOTHBOIOJOXKHO  HANPABJIEHUIO  HANPAXKEHHOCTHU
3JIEKTPUUYECKOTO MOJIA, BHI3LIBAIOIIETr0 3TOT TOK;

B. onpeneseHHOro oTBETa JAaTh HEJIb3A.

3. Cua Toka B memu Bo3pocja B 2 pas3a, KOHIIEHTpanusa 3a-
PAOB M ILIOIIAAb CEYEeHHUsA IIPOBOAHHUKA He HU3MEHHJIHCH.
Kak uaMeHHnIaCh CKOPOCTH JBUKEHUS 3JIEKTPOHOB?

A. YmeHpmniace B 2 pasa.

B. YBenuunaace B 2 pasa.

B. He uamenunacs.

4. Kakue cuJIbI BEIBHIBAIOT pa3jejieHue 3apAA0B B UICTOUHUKE
TOKa?

A. KyJjoHOBCKHe CHJIBI OTTAJIKHBAHUA.

B. CtopoHHHE (HE3JIEKTPUUYECKIE) CHUJIBI.

B. KyJjioHOBCKHE CHJIBI OTTAJKHBAHUA U CTOPOHHHE (He-
3JIEKTPUYECKHUE) CHUJIIbI.

5. 3a kakoe BpeMs 4Yepe3 IIONEpeYHOe CeueHHe INPOBOAHHUKA
npoitger 3apag B 100 Ki npu cuse Toka 2 A?
A. 200 c. B. 60 c. B. 50 c.

TC-2. 3akoH Oma anga y4acTka uenu.
ConpoTtusnenune nposoaAHUKA

BapuaHTt 1

1. Hanps>xenme Ha IPOBOAHUKE yBeJwumau B 5 pa3d. Kax
IIPH 9TOM H3MEHHUTCH COINPOTHUBJIIEHNE IIPOBOAHUKA?

A. YBenuuurcsa B 5 pas.

B. YMenbmuTcsa B 5 paas.

B. He uamenurcs.

2. Kak usMeHHTCSA cHUja TOKA, OPOTEKAOMIMIero mo IpoBOIHH-
KY, ecJIM Halps)KeHHe Ha ero KOHIaX M IJIOmalb CeueHH:
IPOBOAHMKA YBEeJIHUYHUTH B 2 pa3a?

A. He usmenurcs.

B. YmenbminTca B 4 pasa.

B. YBesmuunrtcsa B 4 pasa.



I, MA I, MA

o U,B 0 9 U,B 0 U,B
Puc. 1 Puc. 2 Puc. 3

3. Ilo BoNIBT-aMIepHOH XapaKTEePHCTHKE IPOBOAHHUKA, M30-
OpakeHHOH Ha puCyHKe 1, olpejgennTe, KaKOM U3 IPOBOAHH-
KOB UMeeT HauboJsiblliee COTPOTHUBIIEHHE.

A. 1. B. 2. B. 3.

4. KakoBO COMPOTHBJIEHHE PE3HCTOPA, €CJH IIPH HaIpsKe-
HuM 8 B cuya Toka B pesauctope 4 MKA?
A. 4 MOwm. B. 2 MOm. B. 8 MOm.

5. Ha pucyHke 2 nokasaHa BOJIBT-aMIEpPHAas XapaKTepPUCTH-
Ka npoBojgHUKa. OnpesienTe CONPOTHUBJIEHHE IPOBOAHUKA.
A. 3000 Om. B. 4000 Om. B. 2000 OmMm.

BapuaHTt 2

1. Kak U3MeHHUTCs CHJIa TOKA B MIPOBOAHUKE DU yMEHbIIIe-
HHUM HaNpSAMKEeHUs Ha ero KoHuax B 2 pasa?

A. YBenununrca B 2 pasa.

B. YmenbmuTca B 2 pasa.

B. He nameHurcs.

2. Kak u3MeHHNTCA CHJIa TOKA, IPOTEKAIONIEro o IPOBOJHHU-
Ky, €CJIM HaIpsKeHNe Ha ero KOHIAX U AJHHY IPOBOAHUKA
YMEHBLINUTH B 3 pasa?

A. He namenurcs.

B. YMeHbIHTCA B 9 pas.

B. ¥YBenuuurcsa B 9 paa.

3. ITo BosbT-aMnepHOM XapaKTEPHCTHKE IIPOBOJHHUKA, H30-
OpasKeHHOH Ha pUCYHKe 3, oIpeAeInTe, KAKOH N3 IPOBOIHU-
KOB HMeeT HaMEHbIIlee COIIPOTHUBJIEHHE,

A. 1. B. 2. B. 3.

4. Yemy paBHaA Pa3HOCTbH IIOTEHIIUAJIOB HAa KOHIIAX IIPOBOAHUKA
conporusienneM 10 OmM, ecou cuia TOKa B TPpOBOAHUKE 2 A?
A. 20 B. B. 30 B. B. 10 B.



5. Ha pucyuxke 4 mnoxkasaHa BOJIBT-
aMIepHasd XapaKTepHUCTHMKa IPOBOAHU-
kKa. Omnpejenure CONPOTHBJIEHHE IIPO-
BOJHHUKA.

A. 2000 Owm.

B. 4000 OmMm.

B. 5000 Om.

TC-3. YaenbHOoe cOonpoTuBaeHne NpoBOAHUKOB.
3aBUCUMOCTb YAENbHOIO CONPOTUBNEHNS
NPOBOAHUKOB OT TEeMNeparypbl

BapuaHTt 1

1. MeTrasnyecKUil IPOBOJHUK HMeeT conpoTuBaeHue 1 Om.
Kakum conporuBieHneM 0yaeT o61anaTh IPOBOJHUK, UMEIO-
muii B 2 pasa 60JabpIIyIO AJHHY U B 2 pa3a 60JIbIIYIO IJIOIalb
Ce4YeHUs, CAEJAHHBIN M3 TOro ke marepuasua?

A. 0,25 Om. B. 2 Om. B. 1 Om.

2. Kak usMeHHuTCA COHpOTHBJIeHHe IIPOBOJIOKH, €CJIU €€ CJIO-
JKUTH BIBOE?

A. YMeHBpIINTCA B 4 pasa.

B. YMenpmuTcsa B 2 pasa.

B. YBeaununTtcs B 2 pasa.

3. Kako#t rpaduxk (puc.5) cooTBeTCTByeT 3aBUCHMOCTH
VAEJIBbHOT'O COIPOTUBJIEHUS METAaJJa OT TeMIepaTyphsi?

A.p B. P B. p

0 t, °C 0 t, °C 0 t, °C
Puc. 5

4. KakuM compoTuBieHueM o0s1afgaeT HHUXPOMOBBIM IIpo-
BOJAHHUK IJIHUHOM O M H ILIOIAABIO IIONEPEYHOI'0 CEeYECHHA
0,75 mM2? VYgeabHOe CONPOTHBJIEHHME HHXPOM4 DPABHO
1,1 Om - MM2/M.

A. 10,5 Om. B. 7,3 Om. B. 14,6 Om.



5. CompoTHuBJIeHNE YTOJIBHOTO CTEP)KHSA YMEHBIIWJIOCH OT
5 no 4,50M mnpu nOBEIIIEHMHM TemIepaTypel oT 50 g0
545 °C. KakoB TeMmnepaTypHEI# KO3(pPHUIHEHT COIPOTHUBIIE-
HuA yraa?

A. 0,0002K!., B. 0,0004 K1 B. 0,0008 K.

BapuaHT 2

1. MeTannnyecKknii NpOBOAHUK HMeeT compoTuBaeHue 2 Om.
KakuM conpoTuBiesneM 6yaeT o61aaaTh IPOBOJHUK, HUMEIO-
mui B 4 pasa OOJBLIIYIO JJIUHY M B 2 pa3a MEHbBIIYIO ILJIO-
majab CEYeHuA, CAeJaHHBIH U3 TOTO JKe MaTepuaja?

A. 32 Om. B. 16 Om. B. 8 Om.

2. Kak U3MEHHUTCA CONPOTHUBJIEHHE IIPOBOJIOKH, €CJIH €€ CJIO-
SKHTE BTpoe?

A. YmeHBIINTCA B 3 pasa.

B. YMeHbmuTeA B 9 pas.

B. ¥YBenunuurcsa B 3 pasa.

3. Kakoit rpadpuk (puc.6) cooTBeTCTByeT 3aBHCHMOCTH

yZeJLHOrO0 COIPOTHUBJIEHHWS IIOJYOPOBOJHHMKA OT TeMIlepa-
TyphI?

A.P B. P B. P

t,°C 0 t, °C 0 t,°C

Puc. 6

4. UeMy paBHO COIPOTHBJICEHHE KOHCTAHTAHOBOHM IIPOBOJIOKH
IJIMHOM 8 M M ILTOIIaABIO IOIEePeYHOro ceueHuda 2 MmM2? Y nen-

HOe CONPOTHBJIEHNe KOHCTaHTaHa paBHO 0,5 OM - MM2/M.
A. 2 0mMm. B. 20 Om. B. 30 Om.

5. Conpotusnenne meauHoro nposogauka mpu 0 °C pasuHO
4 Om. KakoBo ero comporusiaenue npu 100 °C, ecam Tem-
nmepaTypHBIA Ko03(h(HUIHUEHT COIPOTHBJIEHUS MeAH paBeH
0,0043 K1?

A. 57,2 Om. B. 6,43 Om. B. 5,72 Om.



TC-4. CoeanHeHne NpoBOAHUKOB

BapunaHnTt 1

1. Haiinure oO01iee COIPOTHBJECHHE 3JJEKTPHUECKOH Ienu
(puc. 7), ectu R, =2 Om, R, = R; =R, =3 Om.

A. 11 Om. B. 3 OmMm. ‘B. 5 OmMm.
2. Onpegenure obmiee COMPOTHUBIEHUE IEITH, IOKAa3aHHOM Ha
pHCYHKe 8.

A. 4R. B. 3R. B. 2,5R.

3. PaccuuraiiTe 0611iee COIPOTUBICHHE MEXKAY TOUKAMHU 4 H
b (puc. 9), ecaiu CONPOTHUBJEHHE KaKJOTO dJeMEHTa IeOnH
pasHoO 3,3 OMm.

A. 1,5 0wm. B. 2 Owm. B. 5 Om.

R1

oo

R2| | R3| | R4

Puc. 7 Puc. 8 Puc. 9

4. Yemy paBHa CHJa TOKA, NPOTEKAIOLIIEro uYepes OOIYIO
4yacThb dJIeKTpuuecKoil nenu (puc. 10), ecau R, = R, = 5 Om,

R;=R,=R; =10 Om?
A.1A. B. 0,5 A. B. 2 A.

5. KaxkoBo o61miee conpoTuBJIeHHE LenM, OpeACTaBJICHHON HA
pucyHke 11, eciM conmpoTHUBIIEHHME KaKAOT'0 OTPE3Ka PaBHO
1 Om?

A. % Om. B. 1 Om. B. g Om.

R1 R2

WAVANS
| ] \VAVA

U=10B
®

Puc. 10 Puc. 11



BapuaHnt 2

1. Haitnure oO6lIee COOpPOTHBJIIEHHE R1
3JIEKTPUYECKOH IIeNM, IIOKa3aHHOM Ha
pucyske 12, eciu R, =3 Om, R, = Ry =

=R4=60M. R2| [ R3| | R4
A. 5 Om. B. 2 Om. B.30mMm. ™ +
2. Onpepennre oOmiee COIIPOTHBJIEHHE . Puc. 12
enu, IOKa3aHHON HA pHUCYHKe 13.
A. 2R. B. 3R. B. 5R.

3. Paccumnraiite o0Iiee cCOIPOTHBJIEHNE MEXKAY TOUKAMU @ U b
(puc. 14), eciu R, =4 Om, R, =3 Om, Ry =2 Om, R, = 5 Om,
Ry;=1,50m, R; = 4 Om.

A. 1,5 0m. B. 6 Om. B. 2,5 Om.

Puc. 13 Puc. 14

4. Yemy paBHa cHJa TOKa, IIPOTEKAIOIIEro uepes OOIIYIO
4acTh 9JeKTpHYeckod mnenu (puc. 15), ecam R, =R, =

=R;=3 Om, R, =R, =6 Om?
A.2A. B. 0,5 A. B.1A.

5. KakoBo 0611iee cOmpoTHBJIEHHE II€IIH, IIPEACTABJIECHHON Ha
pucyuke 16?

A. 2R. B. 3R. B. TR.

Rl R2 2R 6R 4R
-

R 6R R
R5| |R4 R3
2R 6R 4R
U=5B
= : )| -
Puc. 15 Puc. 16

10



TC-5. 3akoH OMma ans 3aMKHYTO# Lenu

BapuaHT 1

1. PaccuuTaiiTe CMJIy TOKa B IIelHM, COAeprKamieid MCTOUYHHUK
ToKa ¢ IJC, paBHOi1 4,5 B, 1 BHYTPEeHHHUM CONPOTHUBJIECHHUEM
1 OM pH NOAKJIIOYEHHH BO BHEIIHEH Ilel pe3ucTopa ¢ Co-
nporusBjgeHueM 3,5 OM.

A.1A. B. 2 A. B. 0,5 A.

2. Haiigure 9JIC ucrounuka roxa (puc. 17), ecmu R, = 1 Om,
R, =4 Om, a cuna Toka B 1ienu I = 1 A. BHyTpeHHHMM CcONpo-

THBJEHHEM HCTOYHMKA TOKA MOYKHO IpeHe6peys.
A. 6 B. B. 5B. B. 4 B.

3. PaccuuraiiTe cuysy TOKa, IPOTEKAIOIIEr0 Yepe3 Pe3ucTop
R3, ecniu conmpoTuBJIeHHA pe3uCTOpPoB R, =R, =R;=6 Om
(puc. 18), a JIC ucrounuka Toxa ¢ = 18 B. BHyTpeHHUM co-
MPOTHUBJIEHHNEM UCTOUYHHUKA TOKA MOYKHO IIpeHeOpeys.

A. 2 A. B. 0,5 A. B.1A.

4. B uenmn, uzobpakeHHoi Ha pucyHKe 19, m0J3yHOK peocTa-
Ta MepeMeniaT BBepx. KaKk M3MeHUJINCh ITIOKa3aHUA aMIIep-
MeTpa U BoJbTMeTpa?

A. TlokazaHusa 060uxX TpHUOOPOB YMEHBIIHUJINUCS.

B. Iloxasauusa o60ux MpuOOPOB YBEIHUYHUIIHCH.

B. IlokazaHus amMnepmerpa yBeJIHUYUIHACDH, BOJILTMETPA —
YMEHbIIIHJINCE.

5. I[Ipy nmoAKJIOUEHMH JIAMIIOUKH K OaTapee 3JIeMEHTOB C
94C 4,5 B BosnbTMeTp NMOKa3aJl HANPSKEHHE HA JAMIOYKe
4 B, a amumepmerp — cuay Toka 0,25 A. Kakoso BHyTpeHHee
conpoTuBJieHue OaTapeu?

A. 2 Om. B. 4 Om. B. 0,5 Om.

___:4' + l:Rl ~ ’ +l:|R1 _J—_
R2 F R2 R3 . :

Puc. 17 Puc. 18 Puc. 19




BapvaHnTt 2

1. Onpegenure cuay TOKa B IIeNH, CO/EPIKallleil HCTOUHHUK
Toka ¢ IJIC, paBHo#1 6 B, ¥ BHYTpEHHHMM COIIDOTHUBJIEHHEM
0,5 OM 1pH NOAKJIIOUYEHUN BO BHEIIIHEH eI Pe3ncTopa C Co-
mporusienuemM 2,5 Om.

A.1A. B. 2 A. B. 0,5 A.

2. Haitnure 3J1C ucrounuka Toka (puc. 20), eciim R, = 2 Om,
R, =3 Om, a cusa Toka B nenu I = 0,5 A. BHyTperHHUM CoO-

NIPOTHBJIEHNEM MCTOYHMKA TOKA MOXKHO NIpeHe6peys.
A. 2,5 B. B. 2B. B. 3 B.

3. PaccuuraiiTe cuyy TOKa, MPOTEKAIOIET0 Yepe3 pe3uCTOp

R3, ecau comporuBieHus pesuctopoB R, = R,=R;=4 Om

(puc. 21), a C ucrounuka Toxa ¢ = 9 B. BHyTpeHHUM CO-

MPOTHBJIEHNEM MCTOYHHMKA TOKA MOXKHO IIpeHe6pedb.
A.0,2A. B. 2,5 A. B. 1,5 A.

4. B uenmn, nzobparkeHHO Ha puCcyHKe 22, IOJI3YHOK peocTa-
Ta nmepemeniaioT BHU3. Kak M3MeHMIMCh MOKA3aHUSA aMIlep-
MeTpa U BoJbTMeTpa?

A. ITokaszanusa o6oux nprGOPOB YMEHBIIUINUCH.

B. Iloxkasaausa 060ux npuGOPOB yBEIHUUUIHUCE.

B. IlokasaHua aMIilepMeTpa yMEHBIIUJIUCh, BOJbTMETPa
YBEJIHYUIINCE.

5. B npoBoaHuke comporuBieHueM 2 OM, MOAKJIIOYEHHOM
K ucrounuky Toka ¢ 9JC 1,1 B, cuna Ttoka paBHa 0,5 A.
KaxoBa cujia TOKa NIpPH KOPOTKOM 3aMbIKAHUM HCTOYHHKA
TOKa?

A.6A. B. 5,5 A. B. 7,5 A.
R1 1
B s R1 — _—L_
R2 R2 R3 '
Puc. 20 Puc. 21 Puc. 22
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TC-6. U3amepeHune cunbl TOKa U HaNpAXXeHUs
BapwuaHnTt 1

1. Bo ckonbKO pa3 U3MEHHUTCA LieHa JeJIeHUA aMIlepMeTpa,
HMelolero BHyTPeHHee conmpoTuBjeHue 5 OM, ecau mapaJ-
JIEJIbHO C HUM BKJIIOYMUTH IIYHT conpoTuBieHneM 1 Om?

A. B 5 pas. B. B 4 pasa. B. B 6 pas.

2. OnpegennTte, Kakoe n06aBOYHOE COIIPOTHBJICHHE HeoOXo-
OUMO IIPUCOEAMHHUTH K BOJBTMETPY, YTOOBI €ro ieHa jeJie-
HHUA YBeJUYUIach B 5 pa3. ConpoTUBJIEHHE BOJILTMETPA PaB-
o 1000 OM.

A. 4000 OmMm. B. 5000 OmMm. B. 6000 Om.

3. Ina yBeanueHUs IpeAesia U3MepeHUA ammepMerpa ¢ 1 A
7o 20 A Kk HeMy NIOAKJIIOYEH HIYHT conporuBieHueM 0,04 Om.
KaxkoBo conporuBieHne amnepmerpa?

A. 0,76 Om. B. 1,54 Om. B. 0,38 Om.

4. BoJIbTMETD MOXKET H3MEPHUTHL MAKCHUMAJbHOE HATIPAKEHHE
6 B. Iloakmiouenne K HeMy A06aBOYHOIrO COIIPOTHBJICHUSA
80 kOM MO3BOJIMJIO YBEJIMUYHUTEH IIPEAEJ €ro M3MepeHus 10
240 B. KakoBo conmpoTuBieHre BOJIbTMETpA?

A. 4 xOwm. B. 2 kOmM. B. 1 xOm.

5. UeMy paBHO COIPOTHBJIEHHE IIYHTA AJIs YABOCHUA AHAIIA-
30Ha M3MEPEHHI raJbBaHOMETPA, €CJAHM COIPOTHBJIEHHE II0-
caeanero pasao 30 OM?

A. 30 Om. B. 60 Om. B. 10 Om.

BapuaHT 2

1. PaccuuTaiiTe COMpOTHBJIEHHE IIYHTA K aMIIEPMETPY, €CIHU
ero neHa AeJleHUdA yBeJUUYMjIach B 5 pa3. BHyTpeHHee conpo-
THUBJIEHHE aMIepmeTpa paBHO 1 OM.

A. 0,25 Om. B. 2 Om. B. 5 Om.

2. Bo cKoMBKO pa3 U3MEHHUTCA IEeHa [JeJCeHUs BOJIbTMETPA C
BHYTpeHHHUM conporuejeEnemMm 2000 Om, ecim K HeMy IIOJ-
KJIOYHTH J00aBoYHOE conpoTusaeHue 10 xOm?

A. B 5 pas. B. B 6 pas. B. B 10 pas.

3. OmpenennTe CONPOTHUBIEHNE aMIIepMETpa, €CJH AJIA yBe-
JUYEHUs ero npenesna usmepesus ¢ 2 A go 10 A xk Hemy moz-
KJIIOYEH IYHT conpoTuBaeaueM 0,3 Om.

A. 2,4 Om. B. 1,2 Om. B. 0,6 Om.
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4. ITpu nogKII04YeHNHN K BOJIbTMETPY A0OaBOYHOIO COIIPOTUB-
aeans 40 kOm npenes ero usMepeHus yBeanyuwics or 10 B
no 200 B. Yemy paBHO conmpoTHBJIE€HHE BoJbTMeTpa?

A. 1 xOm. B. 4,2 xOm. B. 2,1 kOm.

5. Kaxoe n006aBouHOE COIIPOTHBJIEHHME HEOOXOAMMO MOAKJIIO-
YUTH K BOJIBTMETPY, YTOOB! YBEJIUUYUTD IIPEAEJ €T0 U3MEPEHM
B 3 pasa, ecJi¥ COIIPOTHBJIEHHEe BOJIbTMETpa paBHO 3 KOM?

A. 6 xOmMm. B. 2 kOmMm. B. 1 xOm.

TC-7. TennoBoe AeicTBUE IN1EKTPUYECKOro ToKa.
3akoH [xoyna—JleHua

BapuaHt 1

1. Haiigure paboTy, COBEPIIIEHHYIO CUJIAMH 3J€KTPUYECKOT0
[IOJIA IPHY NPOXO0XKIAeHNH 3apagoM 6 MKKJ pasHocTu moreH-
nuagos 220 B.

A. 1,32 mIIx. B. 2,64 mx. B. 0,66 mIx.

2. OnpegennTe KOJIHNYECTBO TEILIOTHI, BhIZeJIAeMO€E B IIPOBOJ-
HUKe 3a 2 MuHyThl. COIpOoTUBJIeHME IIDOBOAHHWKA DaBHO
10 OM nipm cuiie Toka 5 A.

A. 30 x]Ix. B. 60 x]lx. B. 40 x]Ix.

3. IIBa pesucropa, mMemmue conpoTuniesus R, =3 Om u
R, = 6 OM, BKJIIOYEHBI NapaJlJIeJbHO B IIeNb IOCTOAHHOI'O TO-
Ka. YeMy paBHO OTHOIIIEHNE MOILIHOCTEH 3JIeKTPUYECKOTrO TO-

Ka B 3TUX pesucTopax?
A.1:1. B.1:2. B.2:1.

4. Tpn pesucropa, uMemomue compoTuBieEusa R, =3 Om,
R, =6 Om u R; =9 OM, BKJIIOYEHBI [TOCIEA0BATEIbHO B LIENb

IIOCTOSTHHOT'O TOKa. KaKOBO OTHOIIIEHYEe KOJINYECTBA TEILIOTH,
BBIZIEJIAIONIETOCA Ha 3TUX PESUCTOPAX 3a OJMHAKOBOE BpeMsA?
A.1:1:1. B.1:2:3. B.3:2:1.

5. lBe JaMIOYKH, HMeEIONe HOMHUHAJIBbHBIE MOIHOCTH
P, =50 Br u P,=100 Br, BKIOUeHBl MOCJEJOBATEJbHO B
nenb ¢ Hanpspxenuem U = 220 B. Ha Kakoi U3 JjaMnodek 6y-
JleT BBIZEJATHCA GoJbIee KOJIUYECTBO TEIIOTHI?

A. Ha nepsoii.

B. Ha BTOpoii.

B. BeigenTcsa 0OJUHAKOBOE KOJIHUYECTBO TEIJIOTHI.
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BapuaHT 2

1. KakoBa paboTa, coBeplIeHHAA CHJIAMH 3JEKTPUYECKOro

MoJIA NMPHU NpoxoxaeHuu sapanom 4 MkKi pasHOCTH IOTEH-
nuanoB 120 B?
A. 0,96 m]Ix. B. 0,48 m/Ix. B. 0,24 m[Ix.

2. Kakoe KOJHMYECTBO TEILJIOTHI BhIZIEJIAETCA 38 3 MUH B IIPO-
BOOHMKe, UMeIleM conpotusienue 20 OM, npu IIpoxoxkje-
HUHU 110 HeMY TOKa cujoit 2 A?

A. 14,4 x]Ix. B. 28,8 k]x. B. 20 xx.

3. IIsa pesucropa, uMemIue conpoTuBieHusa R, =3 Om u
R, = 6 OmM, BKJIIOYEHBI TAPAJJIEJBHO B LIE€Ib IIOCTOAHHOIO TO-
Ka. UeMy paBHO OTHOIIIEHME KOJHYECTBA TEILJIOTHI, BLILEJIUB-

Ierocs Ha 3THX PEe3HUCTOpax 3a OKUHAKOBOE BpeMA?
A.1:1. B.1:2. B.2:1.

4. Tpu pesucropa, umemmue comporusieEus R, =3 Om,
R, =6 OM u Ry = 9 OM, BKJIIO4YEHHI II0CJI€[IOBATEJILHO B Iellb
MOCTOAHHOro ToKka. KakoBo OTHOIlIEHME MOIIHOCTEH 3JIEKT-

PHYECKOI'0 TOKA Ha 3THX pe3ucTropax?
A.1:1:1. B.1:2:3. B.3:2:1.

5. IBe JaMIIOYKH, HMeEKOIIHe HOMHHAJIBbHLIE MOIIHOCTH
P, =100 Br u P,=25 Br, BKIOYEHHl IOCJEJOBATE]bHO B
menb ¢ Hanpsakenuem U = 220 B. Ha kakoii us jammnouex 6y-
JIeT BRIAEJATHCA GoJIbIlIee KOJIHUYECTBO TEIJIOTHI?

A. Ha nepsoii.

B. Ha BTOpOIi.

B. Brienurca ofnHaKOBOe KOJIMYECTBO TEILJIOTHI.

TC-8. AnekTpuyeckui ToK B pacTBopax
M pacnnaBax 3NneKTponuTos

BapuaHT 1

1. CKOJIBKO BPpEMEHH JJINJIOCh HHKEJUPOBAHHE, €CJIH Ha M3-
aeaue ocey cioil Hukenda maccoit 1,8 r? Cuna Toxka pas-
Ha 2 A, 32JeKTPOXMMHWUYECKHI JSKBHBAJEHT HUKeJId —
0,3+107% kr/Ka.

A. 50 MuH. B. 25 muH. B. 45 mMuH.

15



2. B peaynbTaTe snexTponusa u3 pacrBopa ZnSO, BhiAeaH-
Jgock 1,36 r HuHEKA (2JIEKTPOXUMHUUYECKHUH 9KBUBAJICHT IITHHKA
paBeH 0,34 -107% kr/Ka). PaccuuraiiTe sJeKTpuuecKuil 3a-
psal, IPOILIEeAIINI Yepe3 pacTBOP.

A.2-10% Kx. B. 102 Kx. B. 4-10% K.

3. OnpenennTte Maccy MeiH, BhIIEIHBIIEICA 3a YaC HA 3JIEKT-
poZie, ecJu CHJIa TOKa B 3JIEKTPOJHTHYECKONH BaHHE paBHA
5000 A (971eKTPOXMMHYECKHI 3SKBHBAJIEHT MeAH paBeH
0,33+ 107% xkr/Kun).

A. 5,94 kr. B. 2,6 Kr. B. 1,3 kr.

4. JIBe OqMHAKOBEIE 3JIEKTPOJIUTHUYECKHE BaHHEI (A u B) Ha-
HOJIHEHBI PaCTBOPOM MeAHOro Kymopoca. KoHmeHTpanusa
pacTBopa B BaHHe A Ooiblie, yeM B BanHe B. B kaxkoil us
BaHH BRIZIEJIUTCA O0JIbIIle MEAN, €CJIH UX COEJHUHUTE HOCJIENO0-
BaTeJbHO?

A. OgunaxoBo.

b. B Banne A 6oibiie.

B. B Banne B 6oiblie.

5. B ABYX 3JIeKTPOJHUTHYECKHX BaHHAX, COEAUHEHHBIX IIO-
cje/0BaTeJbHO, HAXOAUTCA PpACTBOp MeEAHOro Kylopoca
CuSO, u pacrsop xaopucroit megu CuCl. Ogunaxosoe 11 KO-
JIMYECTBO MEJH BhIZIEJHUTCA B 00eMX BaHHAX IIPU HPOXOHKIe-
HHUHU Yyepe3 HUX TOKa?

A. OpuHaKoOBOeE.

B. B BaHHe ¢ pacTBOPOM XJIOPHUCTOH MeaH Gojbliie.

B. B BaHHe ¢ pacTBOpOM MEZHOT0 KyIopoca GoJbiie.

BapuaHT 2
1. CKOIBKO BpeMeHH AJHJIOCh XpOMUPOBaHUe, eCIy Ha u3je-
Jue oceJi cjaoi xpoma maccoit 0,864 r? Cuna Toka paBHa 4 A,

3JIeKTPOXMMMUYECKHI 3KkBUBaseHT xpoma — 0,18 - 1076 xr/Kur.
A. 40 mu=. B. 20 Mmu=. B. 30 mus.

2. B pesyabraTe anexTposusa u3 pacrsopa CuSO, Brigenn-
Jgock 1,65 r Meau (9JeKTPOXHMMHUYECKHIH SKBUBAJIEHT MeIH
pasen 0,33:107% kr/Ki). Yemy paBeH 3JeKTDHUUYECKHii 3a-
pAA, DpOIeAINNi yuepe3 pacTBOp?

A.3-103 K. B. 5 kK. B. 6-103 Ka.
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3. Ompenenunte Maccy aJIOMHHMS, BhIgeauBiieroca 3a 10 u
Ha 3JIEKTPOJie, €CJH CHJIAa TOKA B 3JIEKTPOJHUTHYECKOH BaHHE
paBHa 1 A (371eKTPOXMMHUECKHII SKBUBAJICHT AJIOMHUHUA pa-
BeH 0,093 - 107°% kr/Kn).

A. 6,8 . B.1,7r. B. 3,4 .

4. JIBe ogMHaKOBbIE 3JEKTPOJUTHYECKNEe BaHHHI (A U B) Ha-
MOJIHEHBI PacTBOPOM MEAHOro KyImopoca. KoHmeHTpamusa
pacTtBopa B BaHHe A OoJblile, yeM B BaHHe B. B kKakoii us
BaHH BBIAEJNUTCS OOJibIle MeAH, €CJIM UX COeJUHHUTH Mapaj-
JIeJTBHO?

A. OguHakoBo.

B. B Banne A Goibire.

B. B Baune B 6oJiblie.

5. B IBYX 3JIEKTPOJIUTHUYECKHX BAaHHAX, COeJUHEHHEIX IOCJe-
JOBATEJIbHO, HaXoAUTcA consuasa kucjora HCl u pacTBop xJio-
puga Hatpua NaCl. OgunakoBoe JIM KOJHUYECTBO XJIOPA BhIJeE-
JUTCA B 00eMX BaHHAX MPH IPOXOKAECHUM Uepe3 HUX ToOKa?

A. Ogunarxosoe.

B. B Banue ¢ HCI 6ossb1rte.

B. B Banne ¢ NaCl 6ousb1ie.

TC-9. MarHuTtHoe none. [leicTBMEe MarHUTHOro NONS
Ha NPOBOAHUK C TOKOM

BapuaHnt 1

1. Ha xakoM M3 PUCYHKOB IPABHJILHO IIOKA3aHO HAIPABJIE-
HHe JUHUH UHAYKIUN MArHUTHOTO IOJIsI, CO3JAHHOTrO IIPA-
MBIM IIPOBOAHUKOM € TOKOM (puc. 23)?

2. IIpaMOyroabHBIH OPOBOAHUK, HAXONAINUACA B ILJIOCKOCTH
yepTexka, MOACOeAUHEH K MCTOYHMKY ToKa (puc. 24). VKa-

A. B. B. B
I 113 I lé I
+
B T
Puc. 23 Puc. 24
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JKHTEe HaIpaBJieHWe MHAYKIMH MAaTHHUT-
_  HOTrO II0Jis, CO3JJaHHOTO BHYTPH KOHTYypa
I B 10KOM, HPOTEKAIOINUM II0 IPOBOXHUKY.
u A. Or yurarens.

B. Hanpaso.
Puc. 25 B. Haiego.

3. B MarHMTHOM mOJIe HAXOAUTCA IPOBOAHHK C TOKOM
(puc. 25). KakoBo HampaBieHHe CHJIBI AMIepa, AeHCTBYIO-
I1ei Ha MPOBOAHUK ?

A. Ot yurarens. B. K uurarenio. B. PaBHa mymro.

4. IIpamonuHeiHBIH MPOBOAHMK AauHON 10 cM HaXOZUTCA B
OZHOPOAHOM MArHUTHOM moJe ¢ uHAyKnueit 4 Ta u pacnoso-
JKeH moj yriioM 30° K BeKTOPpY MarHUTHOH MHAYKIHH. YeMy
paBHa CHJa, AeiicTByoollad Ha MPOBOJHHMK CO CTOPOHBI Mar-
HHUTHOTO II0JIS, eCJIM CHJIa TOKA B IPOBOJHMKE 3 A?
A.1,2H. B. 0,6 H. B. 2,4 H.

5. Ha xBazpaTHy0 paMKy miaomaznbio 1 M2 B OJHOPOAHOM
MAarHUTHOM moJie ¢ uHAYyKIuei 2 Ta geiicTByeT MaKCcHMAaJIb-
HBIH Bpalamoiuit MomeHT, paBHEIi 4 H * M. Uemy paBHa cu-
Jia TOKa B pamMKe?

A. 1,2 A B. 0,6 A. B. 2 A.

BapunaHTt 2

1. Ha kakoM B3 pHCYHKOB IpPaBHJLHO MOKa3aHO HalpaBJie-
HHe JUHHH HHIYKIUHA MArHUTHOTO MOJHA, CO3LaHHOTO IIpH-
MBIM IPOBOAHHUKOM C TOKOM (pHcC. 26)7

2. IIpAMOyroJbHEIH IPOBOAHUK, HAXOAAIINICA B IIJIOCKOCTH
yepTerKa, MOJCOeAMHEH K HCTOYHHMKY ToKa (puc. 27). Yka-

3]

ITE Ilﬁ I +

Puc. 26 Puc. 27
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JKHUTE HalpaBJeHNe HHIYKIHNHU MarHuT- n
HOTr'O II0JIsl, CO3JaHHOT0 BHYTPU KOHTYpa
TOKOM, IIPOTEKAIOIIIUM II0 IPOBOAHUKY.
A. Ot yurarens. Al
B. K yuraremnso.
B. HanpaBo. Puc. 28

3. B MarHuTHOM IOJIe HAXOAUTCA IIPO-
BOJHUK ¢ TOKOM (puc. 28). KakoBo HanmpaBjieHHe CHUJIbI AM-
nnepa, fJeHCTBYOIEH HA MPOBOJHUK ?

A. Ot yurarend. B. K unraresso. B. PaBna nyio.

4. [IpsamonuHeiiHbIN NMPOBOAHUK IJHHOH 5 CM HaXOAHUTCA B
OJHOPOAHOM MATHHUTHOM IoJie ¢ uuayKiuei 5 Tia u pacnosno-
sKeH nox yriioM 30° Kk BeKTOpy MAarHUTHO# MHAYKINH. Yemy
paBHA cuJja, AedcTByIOIIas HAa IMPOBOAHUK CO CTOPOHEBI Mar-

HUTHOTO IIOJISI, €CJIH CHJIA TOKA B IIPOBOAHMNKe 2 A?
A. 0,25 H. B. 0,5 H. B. 1,5 H.

5. Ha xBagpaTHY10 paMKy IJoImanbio 2 M2 IpH cuJie TOKa B
2 A feficTByeT MaKCHMAJIbHBIH BpAIlaIOIN[Hi MOMEHT, pPaB-
HEY 4 H - M. KakoBa nHAYKINA MAarsuTHOTO HOJIA B HCCJIe-
AyeMOM IIpocTpaHcTBe?

A.1Ta. B. 2 Tx. B. 3 Ta.

TC-10. eiicTBUE MarHUTHOro nons
Ha ABMXYLLUECH 3apPAXXEeHHbIe YaCTULLbl

BapuaHnt 1

1. B Kakyi0 CTOPOHY OTKJIOHSIETCS IIpO-
TOH IIOA JAeHCTBMEM MATIHUTHOI'O IIOJISA ® ®
(puc. 29)?

A. Biaeso.

B. Bmpaso.

B. Beepx. Puc. 29

2. ITo kako¥ TPaeKTOPHUH ABUSKETCA NPOTOH, BBIJIETEBIINNA B
MAarHuTHoe IoJjie moj yriaoM 30° K BeKTOpPYy MarHUTHOHN HH-
AYKITUn?

A. Ilo npamoii nuHuH.

B. Ilo oxpy:xHOCTH.

B. Ilo BUHTOBOM JHUHUH.

3. B maruuTHOM moje ¢ uHAYKUMe# 2 T ABHMIKETCA 3JIEKT-
poH co ckopocTthio 106 M/c, HanpaBIeHHOH NepIeHANKYIAp-
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HO NTUHHUAM HMHAYKIMH MATHUTHOro mnojas. Yemy paBeH Mo-
AyJb CHUJIBI, AEHCTBYIONIEH HA 3JIEKTPOH CO CTOPOHBI MATHMT-
HOTO IOJIA?

A. 6,4-1012H. B. 3,2-10713 H. B. 6,4-10724 H.

4. B MarsMTHOM I110JIe IPOTOH JABHXKETCHA II0 YACOBOM CTpeJI-
Ke. Uro npousoiifer, ecjiu MPOTOH 3aMEHUTh HA 3JIEKTPOH?

A. Paaguyc BpameHus yMeHbIIMTCS. BpaimeHue Oyzer
IPOUCXOAMUTH II0 YaCOBOM CTpEJIKe.

B. Paauyc BpaieHus yBeanudurcs. Bpainenue 6ymer mpo-
HCXOAUTH IPOTHB YACOBOM CTPEJIKH.

B. Paguyc BpalieHuss yMeHbIIMTCA. Bpainenue Oyzaer
IIPOUCXOAUTH IPOTHUB YaCOBOM CTPEJIKH.

5. Kak usmenurtca cuia Jlopenna, feiicTBYoOIaa Ha 3JIEKT-
PUYECKHUH 3apsj CO CTOPOHLI MATHHUTHOTI'O IIOJS, IIPH YBEJIH-
YeHHUU CKOPOCTH 3apAza B 2 pasa M YBeJHUYEHHH MHIYKIIHNH
MargsuTHOro nojiA B 2 pasa? (CrkopocTh 3apsafa NepuneHIHKY-
JIipHA BEKTOPY MHAYKIIUH MAarHUTHOIO II0JIA.)

A. YmenbmuTca B 4 pasa.

B. ¥YBeauuurca B 4 pasa.

B. He uamenunrcsa.

BapuaHTt 2

B 1. B Kakyio CTOPOHY OTKJIOHSIETCA 3JIEKT-
POH 1O HOEMCTBHEM MATHUTHOTO IIOJS

@ @ (puc. 30)?

A. Breso. B. Brpaso. B. Beepx.

> 2. ITo kakoii TpaeKTOpDHMH JBHXKETCS
3JIEKTPOH, BBLJIETEBIIMHA B MAarHUTHOE IIO-
Je moj yriom 60° Kk BeKTOpy MarHUTHOH

Puc. 30 HUHAYKIHA?

A. ITo BUHTOBOH JIUHHUH.

B. ITo oKpy:KHOCTH.

B. Ilo nupsamoii tuHNH.

3. B marauTHOM moJjie ¢ uEAYKIuein 4 Ta ABMMKeETCSA 3JIEKT-
poH co ckopocTeio 107 M/c, HanpaBJIeHHOU NepPHeH UK YIAP-
HO JJMHUAM HHIYKIHUM MarHUTHOro mojig. YemMy paBeH Mo-
IyJIb CHJIBI, IEeMCTBYIOMIeil Ha 9JIEKTPOH CO CTOPOHBI MATHUT-
Horo moJaa?

A.0,4-1012H,

B.6,4-1012H,

B.6,4-1026 H,
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4. B MarauTHOM I10JI€ 3JIEKTPOH JBHIKETCH 110 4aCOBOM CTpeJI-
Ke. UTo npousoizier, eCay 3JeKTPOH 3aMEHUTDH Ha IIPOTOH?

A. Paguyc BpaleHus yMeHbIDHUTCA. BpalueHue Oyner
IIPOMCXOIHUTH IO YaCOBOIl CTpeJKe.

B. Paguyc BpameHusa yBeJHYuTCsa. Bpamuerue 6yger npo-
HCXOHUTH IPOTHUB YaCOBOM CTPEJKH.

B. Paguyc BpammeHMs yMeHbIINTCA. BpamieHue Oyzer
IIPOMCXOIUTH IIPOTHUB YaCOBOM CTPEJIKH.

5. Kak uasmenunrca cuna Jlopenna, fedcTByomas Ha IIPOTOH
CO CTOPOHBLI MArHUTHOIO II0JISI, IIPH YMEHbBIIEHHUH CKOPOCTH
3apdana B 4 pa3a ¥ YBeJHYEeHHH UHAYKIIMM MariuTHOI'O IIOJIH
B 2 pa3a? (CKOpOCTb 3dpsifa NepIEeHAUKYJIsIPDHA BEKTOPY UH-
IYKIIMA MATHUTHOTO IIOJIA.)

A. YBeaunuurcda B 2 pasa.

B. YMmenbsmuTca B 4 pasa.

B. YmenbmnTcs B 2 pasa.

TC-11. Bzaumoaencreme 3neKTpmyeckmx ToKos
U ABNXYLLUUXCH 3apKsaos.
MarHuTHbIA NOTOK

BapuaHT 1

1. Kak B3aMMOAEHCTBYIOT jBa NapaJjejbHbIX IIPOBOAHUKA,
€CJIM JIEKTPUYECKHI TOK B HUX IIPOTEKAaeT B OAZHOM HaIpaB-
JeHun?

A. Cuna B3auMofeiicTBMA paBHA HYJIO.

B. IIpoBOAHUKY IIPHUTATHBAIOTCH.

B. IIpoBOAHMKH OTTAJIKUBAIOTCS.

2. C KaKoil CHJIOH B3aMMOJAENCTBYET KaXXALI MeTp IJIHHBI
ABYX NapaJlieJIbHBIX IIPOBOJAHHKOB 0ECKOHEYHOHN AJHHBI H
HHUUYTOXHO MAaJIOI'0 CeYeHHs, PACHOJIOKEHHBIX HA PAaCCTOs-
HUU 1 M OZUH OT JPYyroro B BaKyyMe, eCJIM CHJia TOKa B IPO-
BOAHHUKAX paBHa 2 A?

A. 81077 H.  x x x x

B. 107" H. A B

B. 2:-10"H. x [x x x| x
3. Koutyp ABCD HaxogUTCA B OZHOPOA- x |x x x| x
HOM MarHutHom mnoJe (puc. 31l), suum C D
MHAYKIWH KOTOPOro HampaBJeHBl mepmen- < X X X X
JUKYJIAPHO IIJIOCKOCTH YepTeXKa OT Hac. Puc. 31
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e MarHuTHBIH IOTOK uepe3 KOHTYp OyAeT MeBATh-
G)_' Cs, eCJIH KOHTYP...
e A. IBMXKETCA B OAHOPOAHOM MArHUTHOM IIOJIE
oO— B ILIOCKOCTH PHCYHKA BJIE€BO;
B. nBMKeTCA B IIJIOCKOCTH PUCYHKAa BBEPX;
Puc. 32 B. noBopaunBaeTcsa BOKPYT CTOPOHEI AB.,

4. JIBa 3JIeKTPOHA JBMXKYTCA HA PACCTOSHUU I APYT OT ADPY-
ra, KaK nNokasaHo Ha pucyHke 32. CpaBHHTe CUJy UX B3au-
MOJEMCTBHA IPH ABHMKEHMHM C CHJIOM HX B3aUMOIeMCTBHUA
B IIOKOE Ha TOM Ke PaCCTOSIHMU APYT OT Apyra.

A. Cuna B3aMMOJENCTBHS 3JIEKTPOHOB IIPH [ABHXKEHUHU
Goubire.

B. Cuna B3amMOAEeHCTBUSA 3JIEKTPOHOB HPH JBHIKEHHH
MeHble.

B. Cunbl B 000UX CIyYyaAX pPaBHEIL.

5. Pamky, niomiagb KoTopoil pasHa 0,5 M2, IPOHU3BIBAIOT
JIMHUY MHAYKIHUKA MarHUTHOIO mnojsa mnog yryom 30° K mjoc-
KOCTH paMKH. UeMy paBeH MarHUTHBIH II0TOK, IIPOHU3BIBAIO-
X paMKy, ecJi MHAYKIUA MAaraiuTHoro mosuda 4 Ta?

A. 1 B6. B. 2 BG. B. 4 B6.

BapuaHt 2

1. Kak B3auMoAeiCTBYIOT ABa IapalieJIbHbIX IIPOBOAHUKA,
€CJIM 3JIEKTPMUYECKUM TOK B HUX IIPOTEKAET B IIPOTHBOIIOJIOMK-
HBIX HanpaBJeHUuAX?

A. Cuna B3auMozeiicTBNA paBHA HYJIO.

B. IIpoBOAHMKM IPUTATUBAIOTCA.

B. IIpoBOAHMKH OTTAJIKMBAIOTCA.

2. C kakoil cuJioii B3aMMOAEHCTBYeT KaXIAbIH MeTp AJIMHBI
IBYX IlapaJljieJIbHbIX IIPOBOAHHUKOB 0€CKOHEUYHOW INJIWHBI U
HHUYTOXKHO MAaJIOr0 CeUeHHs, PACIIOJIOKEHHBIX Ha paccTod-
HUHY 2 M OLHUH OT JPYIroro B BaKyyMe, eCJIM CHJa TOKa B IIPO-
BOAHHUKAX paBHa 2 A?
A. 107H. X x X x X
B.4-10-7H. 4 B
X X X X X
B. 8-107H.

3. Koutyp ABCD HaxoguTcA B OZHOPOZ-
HOM MArHUTHOM I10Jie (puc. 33), JHHUH
MHIYKIMH KOTOPOr'o HAIIPABJIEHLI IIEPIIEH-
OUKYJISIDHO IIJIOCKOCTH 4YepTe’ka OT Hac. Puc. 33
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MarguTHEIH IOTOK 4Yepe3 KOHTYp Oyaer me-
HATbCH, €CJIU KOHTYP... ,/G)\
A. 1BMIXKETCA B OJHOPOJHOM MarHMTHOM !
1oJie B ILJIOCKOCTH PUCYHKA BJIEBO; \(3'
B. gBM)KeTCsT B IJIOCKOCTH pPHCYHKa
BBEpPX;
B. moBopauuBaeTcsa BOKPYT CTOPOHBI AC. Puc. 34

4. JJIEeKTPOH U IIPOTOH B aTOMe BOAOPOJa BPaIjal0TCsd BOKPYT
obiiero meuTpa Macce (puc. 34). Kak MarHutTHOe B3anMOAeEH-
CTBHE BJIMSET HA UX MIPUTAXKEHHE, 06ycIoBJIeHHOoe cuyioi Ky-
JoHa?

A. Ymenpmaer. B. He usmenser. B. YBeauuuBaer.

5. PaMKy, mIomaib KOTOPOH paBHA 2 M2, IPDOHU3LIBAIOT JIM-
HUHY UHIYKIMH MAarHMTHOIO MOJA Mok yrjaoM 60° K miockoc-
™M paMKH. YeMy paBeH MarHMTHBLIH IIOTOK, IIPOHHU3BIBAIO-
IIHA PAMKY, €CJIH HHAYKIUA MarHuTHoro mnoas 2 Ta?

A. 3,46 B6. B. 2 B6. B. 4,6 B6.

TC-12. 3Heprus MarHUTHOro Nons Toka
Bapwnaunt 1

1. KakoBa HHAYKTHBHOCTH IIPOBOJIOYHOH PaAMKH, €CJIH IIpHU
cuje TOKa 3 A B paMKe BO3HMKAET MATHUTHBLIN IMOTOK, PaB-
Hbli1 6 B6?

A. 0,5 Tn. B. 2T'H. B. 18 I'n.

2. Kax M3MeHHUTCsS 3Heprusi MarHUTHOrO IIOJIS, CO3JaHHOTIO
pPaMKO#M, IO KOTOPOi INpOTEKaeT 3JeKTPHUUECKUIl TOK, IIpH
YBeJIMYE€HHUH CHJILI TOKA B 2 pasa?

A. He namenunres.

B. ¥YBesnunrcs B 2 pasa.

B. YBenuuurcs B 4 pasa.

3. Cuna Toka B Karymke 10 A. IIpx KaKoii MHAYKTUBHOCTH
KaTyIIKH 3HEePrus ee MarHUTHOTO nojA 6yaer paBHa 6 [ok?
A. 0,12 TH. B. 0,24 I'u. B. 0,48 I'u.

4. B KaTrymKe, HHAYKTHUBHOCTDL KoTopoi 0,3 I'u, cuaa Toxa
2 A. HatiguTe sHepPruio MArHUTHOTO II0JIs, 3alIaCeHHYIO B Ka-
TYILIKE.

A. 0,6 Ix. B. 0,3 Ix. B. 1,2 Jx.
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5. Kakoit foymkHA OBITH CHJIA TOKA B KATYIIKE C HHIYKTHB-
HocThi0 0,5 T'H, uTOOBI sHeprusa oA OKasalach PaBHOM
1 Hx?

A.2A. B. 4 A. B. 0,5 A.

BapuaHnTt 2

1. Yemy paBHA MHAYKTHUBHOCTH IIPOBOJIOYHON DAMKH, €CJIH
npu cuie Toka 2 A B paMKe BO3SHHKAaeT MarHUTHBIHA IOTOK,
paBHBIi 8 B6?

A.4TH. B. 0,25 T'u. B. 16 I'u.

2. Kak u3MeHHTCs 9Heprusi MarHUTHOTO IIOJIS, CO3JaHHOTO
PaMKO#1, II0 KOTOPOH IPOTEKaeT 3JEKTPUYECKUH TOK, IpPH
yBeJIMUYeHUH CHJIBI TOKa B 3 pasa?

A. He usmenures.

B. YBenuunrcsa B 3 pasa.

B. ¥YBeauunrca B 9 pas.

3.Cuna Toxka B Katymke 5 A. IIpn Kaxkoil MHIYKTHBHOCTHU
KaTyLIKHA dJHEPruA ee MarHUTHOrO noJd 6yzer paBHa 25 JIxk?
A.4TH. B. 2 I's. B. 0,5 T'H.

4. B kaTymKe, HHAYKTUBHOCTH KoTopoit 0,4 T'H, cuna ToKa
4 A. KakoBa sHeprusi MarHUTHOI'O II0JIs, 3allaceHHas B Ka-
TymKe?

A. 1,8 IIx. B. 3,2 [Ix. B. 0,6 Tx.

5. Kakoit moakHa OBITH CHJIa TOKA B KATYIIKe ¢ HHAYKTHB-
HocThi0 1 T'H, uTOOBI 3Heprus mOJA OKasajach PpaBHOH
2 ITx?

A.2A. B. 20 A. B. 3 A.

TC-13. fiBneHue 3N1eKTpOMarHUTHOW MHAYKLNN

BapunaHTt 1

1. MeTaninyecKnii CTep’KeHb ABHXKETCA CO CKODOCTBHIO U B
OJHOPOJAHOM MATrHHTHOM II0JIe TaK, KaK II0OKa3aHo Ha DUCYH-
Ke 35. Kakue 3apaasl 06pa3yroTca Ha Kpa-
AX CTEepXKHA?

A. 1 — orpunarenbHble, 2 — IIOJOMKH-
TeJbHEIE.

B. I — moJsoxKuTENBHBIE, 2 — OTpPHUILA-
TeJibHBIE.

B. OnpezesieHHOro OTBETA JATHh HEJIb3A.
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2. B KOPOTKO3aMKHYTYI0 KATYIIKy NepBEI pas OBICTPO,
BTOPOM pa3 MeAJeHHO BBOJAT MarHuT. B Kakom ciydae
3apsAl, KOTOPHIA MEePEHOCUTCA HHAYKIIMOHHBIM TOKOM, 60JIb-
ure?

A. B nepBom ciyuae 3apsan 6oJbIie.

B. Bo BTOpPOM cayuae 3apsaja 6osbIie.

B. B 06oux ciayuasax 3apAAgbl OANHAKOBHI.

3. B marHutHoM moise ¢ umHAyKnuei 0,25 Tn nepneHauky-
JAPHO JMHUAM HMHAYKIHMH CO CKOPOCTHIO 5 M/C ABHXKeTCA
NPOBOAHUK NnHOM 2 M. Yemy paBHa 9/IC uHAYKOMH B IPO-
BOAHHUKe?

A. 250 B. B. 2,5 B. B. 0,4 B.

4. 3a 3 ¢ MarHuTHBI IOTOK, IIPOHHU3LIBAIOHINII IIPOBO-
JIOUHYI0 PaMKy, paBHOMepHO yBeaumuuicsa ¢ 6 B6 go 9 B6.
Yemy paBHO IpH 3ToM 3HaueHume IJIC MHAYKIHNHU B pam-
kKe?

A.1B. B. 3 B. B. 6 B.

5. IIp1 KaKoOM HaANpAaBJEHHH JBH)KEHUA KOHTypa B MarHUT-
HoM moJie (puc. 36) B HeM BO3HUKAEeT HHAYKIMOHHEIH TOK?
A. Ilpu gBMI)KEHUH B IJIOCKOCTH PHCYHKa BIIPAaBO.
B. Ilpu ABMKEeHUH B IIJIOCKOCTH PUCYHKAa OT HAC.
B. IIpu noBopoTe BOKpYr CTOPOHHI AB.

Bapuant 2

1. MeTaJlIM4eCKUIi CTepXXeHb IBHXKETCA CO CKOPOCTBIO U
B ONHOPOJHOM MAarHHTHOM IIOJIe TAaK, KAaK NOKAas3aHO Ha
pucyuke 37. Kakue sapaabl 06pa3yloTCsa Ha KpasgX CTePXKHA?

A. 1 — orpunareabHble, 2 — NOJIOKUTEJbHEIE.

B. 1 — monoxxurtennHrle, 2 — OTPHUIlATEJbHEIE.

B. OnpenesieHHOro OoTBETA JATh HEJIb34.

X X X x X
A B
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2. B KOPOTKO3aMKHYTYIO KATYIIKY HepPBEIi pa3 6BICTPO, BTO-
poli pa3 MeJJIeHHO BBOJAT MArHuT. B KaKom ciaydae paboTa,
coBepuieHHasa BodHuKaromen 3C, 6onbie?

A. B nepBoM cayuae pabora GosbIie.

B. Bo BTOpOM cayuae pabota GosbIie.

B. B o6oux cayuyasx pabora ofmHAKOBA.

3. B maruuTHom moJie ¢ uaayknueit 0,5 T nepneHaguKyIAp-
HO JIMHHUAM HHAYKIIMHM CO CKOPOCTBLIO 4 M/C ABHYKETCHA IIPO-
BOoAHHUK aauHo# 0,5 M. YUemy paBHa 9/IC MHAYKIIMKM B IIPO-
BOLHUKE?

A. 100 B. B. 10 B. B. 1 B.

4. 3a 2 ¢ MarHUTHBIH NIOTOK, IPOHU3LIBAIOIIHII IIPOBOJIOY-
HYIO paMKy, paBHOMEPHO yMeHbInujIcsa ¢ 9 B6 1o 3 B6. Uemy
paBHO npu 9ToM 3HaueHue IJIC MHAYKIIUHN B paMKe?

A. 4 B. B. 3 B. B. 2 B.

x x x x x ©o.]Ipy KakoM HAIpaBJI€HUH JIBUIKEHHUS
A B KOHTypa B MarHuTHoM mnoje (puc. 38)
B HEM BO3HUKAET HHAYKIIMOHHBIH TOK?

A. Ilpu ABH>KEeHUHU ILJIOCKOCTH DHUCYH-

C D Ka BIOpaBo.
X X X X X B. IIpu aBM)>KeHHH IJIOCKOCTH PHUCYH-
Ka OT HacC.
Puc. 38 B. IIpu noBopoTe BOKPYT CTOPOHEI BD.

TC-14. Tpancdopmarop.
FeHepupoBaHmne nepemMmeHHOro Toka. Nepenaya
3N1eKTPO3HEeprum Ha paccTosHue

BapunaHnTt 1

1. Ha xaxoM ¢pu3nuyecKOM sABJIEHUHN OCHOBaHA paboTa TpaHc-
dopmaropa?

A. MaruuTHoe feiicTBHe TOKA.

B. QneKTpoMarHuTHAA UHIYKITUS.

B. TennoBoe fgeiicTBue TOKA.

2. YUucso BUTKOB B IEepPBUYHOH 00MOTKe TpaHchopmaTropa
B 2 pa3a MeHblIle YMcJa BUTKOB BO BTOpHYHOI o6moTke. Ha
NepBUUYHYI0 OOMOTKY mojanu HanpsikeHue U. Uemy paBHO
HaIIpsiXKeHHe Ha BTOPUYHOUM 06MOTKe TpaHchopmaTopa?

A. 0. B. U/2. B. 2U.
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3. B OmIHOPOZHOM MATHHTHOM IIOJIE Q A
BOKPYT ocu AB ¢ 0fNHAKOBOH 4acToO-

Toil BpAaIlAOTCA [Be OJMHAKOBBIE x X ;% X
pamku (puc. 39). KakoBo oTHOIIEHUE < x x':I x
MakcHUMaJbHBIX 3HaueHHi IIC u=n- \ B
AYKINH, TeHEepHUPYEeMBIX B DaMKax X X X X
Iull? I 1
A 1 . 1 X X X X
.1:1. 5
B.1:2. !
B.2:1. Puc. 39

4. IIpoBosiouHasi paMKa BpalllaeTcs
C IOCTOSHHOM YIJIOBOH CKOPOCTBIO
B OAZHOPOAHOM MATHHUTHOM IIOJIe
(puc. 40, a). Kaxoit us rpaduxos
(puc. 40, 6) cooTBETCTBYET 3aBHUCH-
MOCTH CHJIEI TOKA B paMKe OT BpeMe-
HU?

A1 B. I B. I
0 t 0 < 7 t 0 k 7 t
0)

Puc. 40

5. Bo CKOJBLKO pa3 M3MEHAIOTCH IIOTEPH SHEPrHMU B JIMHUM
2JIEKTPOIEepeNaYy, €CJAM HA MOHMIKAIOIIYIO MOACTAHIIUIO Oy-
net nogaBatrhbesa HanpsxeHne 100 kB smecto 10 kB npu ye-
JIOBHH Nepefayr OQUHAKOBOM MOIIHOCTU?

A. VBenuuurca B 100 pas.

B. YmensinmuTca B 100 paa.

B. ¥Benununtcsa B 10 paas.

BapuaHT 2

1. Kakoii ToOK MOXXHO MoZaBaTh Ha OOMOTKY TpaHchopMa-
Topa?

A. TonbKo mmepeMeHHBEI#.

B. TosbKO IOCTOAHHBIM.

B. IlepeMeHHBIN U TOCTOAHHBIN.
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2. Yucno BUTKOB B IIePBHYHOM OOMOTKe TpauHcdopMaTo-
pa B 2 pasa 0GoJbllle YHCJ8a BHUTKOB BO BTOPHYHOH OOMOT-
kKe. Ha nepBuunyio 06MOoTKY noganu HanpsixkeHue U. Uemy
PaBHO HANps>KeHWe HAa BTOPUYHON 00MOTKe Tpanchopma-
Topa?

A. 0. B. U/2. B. 2U.

3. B og4HOpPOJHOM MarLHMTHOM IIOJIe BO-

« 3 I‘f . Kpyr ocm AB ¢ OOMHAKOBOI 4acTOTOH
I BpamalOTCA JBE OJMHAKOBHIE DPaMKH
* 0 * (puc. 41). KaxoBo OTHOIlIeHHE MAaKCH-
e ove o MaabHBIX 3HaueHH I][C uHAYKIIUH, Te-
} HepupyeMsIX B pamKax I u I1?
¢ 2 |<>: A.1:2.
I B
| B.1:1.
Puc. 41 B.4:1.

4. IIpoBosoyHaA paMKa BpanjaeTcs ¢
MOCTOAHHOM YIJIOBOH CKOPOCTHIO B OJ-
HOPOJHOM MArHHUTHOM IoJe (puc. 42, a).
Kaxoit u3 rpadpuxkoB (puc. 42, 6) coot-
BeTcTByeT 3aBucuMOocTH IC uHAYKIUHN
B paMKe OT BpeMeHHn?

A. 5 B. i B. &

0)
Puc. 42

5. Bo cKOMBbKO pa3 M3MEHAKITCS NOTEPH 9HEPIUH B JHUHHH
BJIEKTpOIepelau, €CJIM Ha MOHHKAIOUIYIO IIOACTAHIHNIO Oy-
et noxaBaThea HanpsixkeHue 10 kB emecto 100 kB npu yc-
JIOBHH IIepefiau¥ OAMHAKOBOM MOIITHOCTH ?

A. YBeanunrtca B 10 paas.

B. YMensmuTca B 100 pas.

B. ¥Yseauuntca B 100 pas.
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TC-15. Peaucrtop, KOHAEHCATOP U KaTylwuKa
MHAYKTUBHOCTMU B LieNy NepeMeHHOoro Toka

BapuaHTt 1

1. Kakoit u3 rpa@uKoB, IpuBEeJeHHBIX HA pUCYHKe 43, BhIpa-
JKaeT 3aBUCHMOCTH aKTHBHOI'O COIIDOTUBJIEHUSA B LIeIIN Iepe-
MEHHOTI'0 TOKa OT YaCTOTHI?

A R B. R B. R

N

A

Puc. 43

2. JleiicTByIoIllee 3HAUECHHE HAIIPAKEHHA HA y4acTKe IeIllH
nepemeHHOro Toka pasHo 220 B. KakoBa amniutyza koue-
0aHNA HAIPAXKEHUA Ha 3TOM y4acTKe?

A. 220 B. B. 440 B. B. 220./2 B.

3. Kaxoii u3 rpaduKoB, NpuBeeHHLIX HA PUCYHKe 44, cooT-
BETCTBYET 3aBHCHMOCTH €MKOCTHOT'O COIIPOTHBJIEHUA B IIEIIH .
IIepEeMEeHHOr'0 TOKa OT 4YaCTOThI?

A. X, B. X, B. Xcl
0 k 7 ® 0 0]

0 ®

Puc. 44

4. Kax n3MeHUTCA aMILIUTyga KojJdeGaHUE CHJIBl TOKAa, IPO-
TeKalolero Yepe3 KOHACHCATOP, €CJIH IIPU HEUSMEHHON aMII-
JUTYAe KoJaeGaHUi HATPAIKEHHU YacTOTy KojebaHuil yBeiu-
4yuThL B 2 pasa?

A. He uamenurcs.

B. YBenuuurcda B 2 pasa.

B. YMeHbiIuTCA B 2 pasa.
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pemenHoro Toka (puc. 45). IIpu HeKoroO-

5. Jlammei JI1 u JI2 BKJIIOYEHE! B Lienb Ie-
s H1® 2 M
poii yacToTe HakaJ JaMI oguHakoB. Kak

o H3MEeHHUTCA HAKaJ, €CJH YaCTOTY YBeJIH-
c— L YUTH?
A. VY namnsl JI1 yBeauuurcs, y JI2 —
YMEeHbIIIUTCH.
B. ¥V namns JI1 ymensmurcsa, y JI2 —
Puc. 45 YBEJHUYUTCS.

B. He uamenurcs.

BapuaHnt 2

1. Kakoii u3 rpaduKoB, IpuBeJeHHBIX Ha pUCYHKe 46, BhIpa-
’KaeT 3aBHCHUMOCTbh MHAYKTHBHOI'O CONPOTHBJIEHUS B IEIH
IepeMeHHOr'o TOKa OT YaCTOThI?

A X, B. X, B. X,

N

Puc. 46

2. AMIInTyiHOe 3HaUeHHE HANOPAKEHHA HA YYaCTKe Ienu
nepeMmeHHoOro Toka paBuao 230 B. KakoBo pelicTByloiee 3Ha-

YeHHue HallpAXeHHUdA Ha 3TOM Y‘IaCTKe?
A. 230 B. B. 460 B. B. 230/./2 B.

3. AxTuBHOe conpoTtuBieHre 10 OM BKJIIOYEHO B IeNb IIepe-
MEeHHOro ToKa ¢ yactoToii 50 I'ni. Yemy paBHa aMmmiuTyaa Ko-
JebaHUN CHJBI TOKa HPH aMILIATYJe KoJieOaHUI Hanpske-

HHUS Ha KOHIaX aKTHUBHOro compotrusienud 50 B?
A.5A. B. 0,2 A. B. 0,1 A.

4. Kak usMeHNTCA aMILIUTyJa KoJiebaHMH CHUABI TOKAa, IIPO-
TeKaloIlero yepe3 KOHAEHCATOP, €CJH IIPU HEM3MEeHHOM aMII-
JUTYyAe KojlebaHMH HaOpAKEeHUA YacTOTy KoaebaHui yMeHb-
muTh B 2 pasa?

A. He uamenurcs.

B. ¥Benuuurcsa B 2 pasa.

B. YMeHbImuTCA B 2 pasa.
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5. Jlamnel JI1 u JI2 BRIOUEHEI B EeNb Iie-
pemeHHOro Toka (puc. 47). Ilpu HeKoTOpOIt ®
yacToTe HaKaJ JaMn oguHakoB. Kak uame- © M 12
HUTCA HaKaJj, eCJI¥ YACTOTY YMEHBIOIUTH?
A. Y aamnmr JI1 yseaumuurcsa, y JI2 —

YMEHBIIUTCS. ¢cT— &
B. ¥V namnur JI1 ymensmurcs, y JI2 —

YBEJIUYMUTCSH.
B. He namenurcs. Puc. 47

TC-16. CBo6oaHble anexTpoMarHuTHole konebanus

BapwvuaHnTt 1

1. U3meHeHHe 3apsafa KOHJEHCATOPA B K0JiebaTeIbHOM KOH-

Type IPOMCXOAUT 1o 3aKkoHy ¢ = 107*cos 10nt (Kia). Yemy

PaBHA YACTOTA 3JIEKTPOMATHUTHBIX KOJIeOaHUI B KOHTYpe?
A.10 I'm. B. 10n I'm. B. 5 I'n.

2. sMeHeHMe 3apsifa KOHIEHCATOPA B K0Jie0aTeJILHOM KOH-
Type HPOMCXOAUT IO 3aKoHY ¢ = 107%sin 1057t (Kx). Yemy
paBHaA aMILIUTYAAa CHJILI TOKA B KOHTYpe?

A. 10T A. B. 10 A. B. 10%A.

3. Kak uaMeHHUTCSA epuoji 3JIeKTPOMATHUTHBIX KoJieOaHUI B
KoJsiebaTeabHOM KOHTYpDe, eCJIM éMKOCTh KOHJEHCaTopa yBe-
JUYUATH B 4 pasa?

A. YBeanuurcsa B 2 pasa.

B. YMenbmuTces B 2 pasa.

B. VBenuunrcs B 4 pasa.

4. JJeKTpUYeCKHN K0Je0aTe/IbHBIA KOHTYP COIEPYKHUT ILIO-
CKHMH KOHJ[EHCATOD, MEKAY OOKJaIKaMu KOTOPOro HaXOHMHUT-
Cs BEIIeCTBO C OTHOCHTEJbHON JUIJIEKTPHUYECKOM ITPOHUIIA-
eMocThIO € = 4. KaKk n3MeHUTCA pe3OHaHCHAA YaCTOTa KOHTY-
Pa, ecJH ITUIJIEKTPHUK YIAJIUTh?

A. YBesqnuurca B 2 pasa.

B. YmenbmuTcsa B 2 paaa.

B. He usmennrcs.

5. B e mepeMeHHOr0 TOKa ¢ yacToToit 400 I' BKJIIO4eHa Ka-

TymKa HEAYKTHBHOCTEIO 0,1 'u. Kakoii eMKOCTH KOHIeHCATOD

HaZ0 BKJIIOYHUTD B 9Ty IIEIlb, YTOOBI OCYIIIECTBUJICA PE30HAHC?
A. 3,2 MKD. B. 1,6 Mmx®. B. 0,8 Mx®.
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BapuaHnt 2

1. A3MeHeHUe 3apsija KOHAEHCATOPA B KOJe6aTeIbHOM KOH-

Type HPOMCXOAMT IO 3aKoHy ¢ = 10 4sin 100nt (Kx). Yemy

pPaBHA YaCTOTa 3JIeKTPOMArHNUTHHIX KojebaHuHi B KOHType?
A. 50 I'm. B. 1007 ', B. 100 I'rz.

2. 3meHeHMe 3apaja KOHAEHCATOPA B KoJebaTelIbHOM KOH-
Typ€e NPOUCXOAMUT 110 3aKOHY ¢ = 10~2cos 103nt? (Ka). Yemy
paBHA aMILJINTYJa CHJIBI TOKA B KOHType?

A. 10 A. B. 10w A. B. 102A.

3. Bo CKOIBKO pa3 N3MEHHUTCA YacTOTa COOCTBEHHBIX KoJeba-
HUH B KoJebaTeJIbHOM KOHTYpPE, €CJIM EMKOCTb KOHAEHCATOpa
YBEJIMYUTH B 25 pa3, a MHAYKTHBHOCTh KATYINKH YMEHb-
muTh B 16 pas?

A. YBennunrca B 4 pasa.

B. Ymespmurea B 1,25 pasa.

B. He uamenurcsa.

4. OneKTpUYECKUN KO01e0aTeJIbHBI KOHTYP COAEPIKHUT ILIO-
ckuii KoHAeHcaTop. Kak M3MeHHTCs pe3OHaHCHAA 4YacToTa
KOHTYpAa, €CJIM PACCTOAHNE MEXKAY IIJIaCTUHAMHU KOHAEHCATO-
pa yMeHbIIUTH B 4 pa3a?

A. YBesanunrcsa B 2 pasa.

B. YMenbmuTca B 2 pasa.

B. He uamenurcs.

5. B mens mepeMeHHOro Toka ¢ uactoroif 50 I'my BKJIOueH
KoHJAeHcaTop eMmkocThio 1076 ®. Kakoif HHAYKTUBHOCTH Ka-
TYIIKY HAaJ0 BKJIOYHUTH B 3TY Iellb, YTOOBI OCYII[ECTBUAJICA pe-

30HaHC?
A. 20 T'su. B. 1TH. B. 10 I's.

TC-17. 3nexTpuyeckuit TOK B NONyNnpoBOAHUKAX.
TpauaucTop

BapvnaHnt 1

1. Kaknmu HOCHTEJIAMH 3JIEKTPHYECKOI'o 3apsajga co3gaeTca
TOK B MOJYIIPOBOAHMUKAX?

A. ToabKoO IBIpKaMH.

B. Tonbko sjeKTpOHAMH.

B. OneKTpoHAMHU M ALIDKAMH.
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2. KakuM THIIOM IPOBOJAHMMOCTH 00JI81&10T II0JYIIPOBOAHUKH
C aKIENTOPHOH MpUMeChio?

A. B 0CHOBHOM 3JIEKTPOHHOH.

B. B 0CHOBHOM ABIPDOYHOHM.

B. O1eKTPOHHOM M JLIPOYHOH.

L p | ]
3. K moaynpoBOAHMKY p—n-THIIa IOX-
KJIIOYeH HCTOYHHMK TOKA, KaK IOKAa3aHO °
Ha pucyHKe 48. Byaer 1 amnepmeTp pe-
THCTPHPOBATh TOK B Iemu? o
A. Ia. +
B. Her. Puc. 48
B. OnpeneseHHOro OTBETa JAaTh HEJIb34.

O

4. Ha pucyske 49 npeacTaBjeHbl TPU BapHaHTa BKJIOUEHUS
MOJIYIIPOBOAHUKOBLIX AUOLOB B 3JIEKTPUUYECKYIO Ielb C Of-
HHMM H TeM K€ HCTOUHMKOM TOKa. B KaKoM ciayuae cujia TOKa
B Ienu OyAeT UMeTh MaKCHUMAaJbHOE 3HaUeHue?

A. -

+ B. - |+ B. -
1

|
| i

Puc. 49

5. Kakyo IpoBoAMMOCTH MOJKET UMeTh 0a3a TpaH3ucTopa?
A. MoxxeT UMETH ALIPOYHYIO HJIH 3JIEKTPOHHYIO IIPOBOU-
MOCTb.
B. TonbKO 3JIeKTPOHHYIO IIPOBOAUMOCTD.
B. Tonbko ABIPOYHYIO IPOBOJUMOCTD.

Bapuant 2

1. KakuM TUIIOM IPOBOAUMOCTH 00JIaJal0OT YHCTHIE IIOJIYIIPO-
BOOHUKU?

A. ToNBbKO 3JIGKTPOHHOM.

B. ToabK0 ABIPOYHOIH.

B. O51eKTPOHHOH U JBLIPOYHOIM.

33



2. KakumM TUIIOM IPOBOAMMOCTH 06J1a4aI0T MOJYIPOBOSHUKH
C JOHOPHOH NMpUMECHI0?

A. B 0CHOBHOM 3JIEKTPOHHOM.

B. B ocHOBHOM ABIPOYHOIA.

B. 351eKTPOHHON! U ALIPOYHOM.

nn 3. K moaynpoBogHMKY p—n-THna IoA-
KJIIOUYeH UCTOYHUK TOKAa, KaK MMOKa3aHo Ha

pucyHke 50. ByaeTt iu amepmMeTp perucr-
PHPOBATH TOK B Iiernu?

o o | A. Jla.
-+ B. Her.
Puc. 50 B. OnpegeneHHOro oTBETa AAaTh HEJIB3A.

4. Ha pucyske 51 npeacrasiieHbl TPH BAPHAHTA BKJIOYEHHUSA
MOJYNIPOBOAHUKOBBIX JHOJOB B 3JIEKTPHUYECKYIO LieNb C Of-
HUM M T€M K€ HCTOYHHMKOM TOKa. B KaKoM ciyuae cHJjIa TOKa
B 1enu OyZieT MMeTh MHHHUMAJIbHOE 3HAUeHHe?

A. *||+ B. 'II+ B. -
'l 'l

Lzl N

Puc. 51

5. UeM ob6psACHAETCS Majiaa ToNIUHA 6a3kl B TpaH3UCTOpE?

A. Heobxogumo, uTo6bl momagamolniue B 6asy ¢ aMUTTEpa
OCHOBHBIE HOCHTEJH 3apsAJ0B yCIeJH PeKOMOMHUPOBATD.

B. Heo6xoammo, uToOBl nmonazamire B 6a3y ¢ aMHTTepa
OCHOBHEIE HOCHUTEJH 3apAIOB HE YCIEBaJX PEKOMOHMHHPO-
BaThb.

B. Heob6xoaumo, utoObl 6a3a He co3gaBajia 00JIBIIIOrO CO-
MMPOTHUBJIEHUS.

TC-18. 3neKTpOMarHUTHbIE BOJIHbI

BapunaHnTt 1

1. Paccmorpum ZiBa cayuas JBHKEHUA 3JEKTPOHA:
1) 3JIeKTPOH PAaBHOMEPHO JBHIKETCH II0 OKPYYKHOCTH;
2) 5JIeKTPOH CcOBeplllaeT KoJebaTelbHbIe BUIKEHHAS,
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B Kakux caydyasx IPOMCXOJUT HM3JyYeHHEe dJIeKTpoMar-
HHUTHBIX BOJH?

A. Toasko B 1-M cayuae.

B. Toabko BO 2-M caydae.

B. B o6oux cayyasax.

2. PaguonepeiaTyuK U3JIy4YaeT 9JIEKTPOMATHUTHBIE BOJIHBI C
yacToTo$ V. Kak ciegyeT H3MEHHUTh €eMKOCTh KoJebaTeJIbHO-
ro KOHTypa pajuolepelaTduKa, YToObl OH U3JIydaJl aJIEKTPO-
MAaTrHUTHBIE BOJIHBI C 4acTOTOMi V/27?

A. YBenmuuuts B 2 pa3sa.

B. YMmenbmuTs B 2 pasa.

B. ¥YBeanunTts B 4 pasa.

3. KonebarenbHBIE KOHTYpP pajuollpHEeMHHKA HACTPOEH Ha
pauHy BoaHBEI 50 M. Kak HY)KHO M3MEHHUTHL HHAYKTHBHOCTD
KaTYIIKHA K0JiebaTeJLHOr0 KOHTYpa PaJHONPHEMHHUKA, YTO-
OBl OH OBIJI HACTPOEH Ha 0oJIbIIYIO B 2 pa3a 4acTOTy M3JIyde-
HuA?

A. YBeauunuTs B 4 pasa.

B. YMenbmuTs B 4 pasa.

B. ¥YBeanunTts B 2 pasa.

4. KakoBa AJuHaA 3JIEKTPOMarHUTHOH BOJIHBI, €CJH PagUo-
CTaHIUA BeJeT Iepegady Ha dacrore 75 MI'?
A.4mMm. B. 8 M. B.1mMm.

5. UeMy paBHO OTHOIIEHHMEe HHTEHCHUBHOCTEH 3JIeKTpoMar-
HUTHBIX BOJIH IIDU OJMHAKOBOM aMILIUTYJE HANIPSAKEHHOCTH
9JIEKTPHUYECKOr'o II0JIA B BOJIHE, €CJIM YaCTOTH KoJjebaHuil
vi=1MI'muv, =10 MI'n?

A. 10. B. 104, B. 104,

BapuaHnTt 2

1. PaccmoTpuMm ABa ciiyuasA OBHKEHHA dJIEKTPOHA:
1) 3J1eKTPOH ABHMIKETCS PABHOMEPHO U NPAMOJHUHEHHO;
2) 3JIEKTPOH ABHKETCA PAaBHOYCKOPEHHO U IIPAMOJIMHEHHO.
B kakux ciayyaAx IPOMCXOMUT HM3JIydEHHE 3JIEKTPOMATr-
HHUTHBIX BOJH?

A. Tonbko B 1-M cayuae.
B. Toabko Bo 2-M cayuae.
B. B o6oux cayuasax.
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2. PagyuonepenaTuuK H3JaydaeT 3JEeKTPOMArHUTHBIE BOJIHBI C
yactoroi v. Kak ciegyeT H3MeHHUTh eMKOCTb KoJebaTeJbHO-
ro KOHTypa paguonepegaTiuKa, YToObl OH U3JIyYaJl 3JIEKTPO-
MAarguTHBIE BOJHEI C YaCTOTOH 2V ?

A. YBenuuuTh B 2 pasa.

B. YMeHnbminTh B 4 pasa.

B. YBesnnunts B 4 pasa.

3. KosebaTenpbHbINi KOHTYP pagHONpHEMHHKA HACTPOEH Ha
AJIUHY BOJHH 25 M. Kak Hy»KHO H3MEHHUTL MHIYKTHUBHOCTD
KaTyUIKHA KoJjebaTelbHOTO KOHTYypa paJHONpPHEMHHKA, YTO-
ObI OH OBLJT HACTPOEH Ha MEHLINYIO B 2 pa3a 4YacTOTy HU3Jyde-
HUA?

A. YBennuuts B 4 pasa.

B. YmenbsmuTs B 4 pasa.

B. ¥YBesnnunTs B 2 pasa.

4. B paguonpueMHHKe OJUH M3 KOPOTKOBOJIHOBBHIX JAHAamna-
30HOB MOKeT IPUHUMATh MepeJayn, AJUHA BOJHBI KOTODPBIX
24—26 m. KakoB uacToTHBIN Auanasox?

A.1,5—2,5 MI'nr.

B. 8—10 MTI'1.

B. 11,5—12,5 MTI'ni.

5. Kak M3MeHHUTCA MHTEHCHBHOCTh 3JIEKTPOMATHUTHOMH BOJI-
HBI IDH YBEJIMYEHUH PACCTOAHHUA A0 UCTOYHHUKA B 2 pasa?
A. Ymessmurca B 4 pasa.
B. YBenuuurcsa B 4 pasa.
B. ¥YBennunrtca B 2 pasa.

TC-19. NMpuHuunel paguotenedOHHON CBA3N

BapuaHnTt 1
1. Ha KxaKkoM paccTOSHHH OT pajHOJIOKATOpa HaXOZUTCH Ca-
MOJIET, €CJIM OTPAKEHHBIH OT HEr0 CUIHAJI IPUHUMAIOT Yepes
10% ¢ mocsie MOMeHTa MOCHLIKHU?
A.1,5-10% m.
B. 0,5 104 m.
B. 3,5-10% M.
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2. Ha pucyHke 52 wmzobpaykeHa cxema IlepeJaTdMKa aMI-
JIATYJHO-MOAYJIUPOBAHHBIX 3JIEKTPOMATHUTHBIX KOJIeOaHMMA.
B kakoMm ajieMeHTe ImepefaTyMKa HeIlocpeCTBEeHHO BO3HHKA-
OT MOJAYJMPOBAHHbIE KOJeGauusa?

w
w0 o~

2
=
—r

3 —/—

Puc. 53

3. Ha pucynke 53 umsobpaxkeHa cxema IPOCTEHIIEro pamuo-
npueMHHKa. C IOMOIILI0 KAKOr0O 3JIeMEHTa PagUOIPHEeMHH-
Ka IIPOU3BOAUTCS €ro HACTPOIlKa Ha OIpeAeJIeHHYIO pagHuo-
cTa"Huo?

A. 1. B. 2. B. 3.

4. Ha pucyHke 54 mn3obpaskeHbl rpauKM KoJeGaHUIM CH-
Jbl TOKa B LENAX pajuonepeiaTynka. Kaxkoil M3 mpeacTas-
JIEHHBIX IpadHMKOB COOTBETCTBYET KOJIeOaHMAM CHJIBI TOKAa
BBICOKOM YaCTOThl IPH OTCYTCTBHMHM aMILIUTYAHOM MOAYJISA-
oun?

/-\
0 U Ut 0““““““‘“’: | 0 t

Puc. 54
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5. Kakoe KOJIMueCTBO HE3aBMCHUMBIX M He MEIIAIONUX APYT
ADPYTY PAZUOCTAHIIHMH MOXKeT HaXOAUThCA B [UANla30He IJIMH-
HBIX BOJH 3+ 10° 'y — 3+ 104 'y, eciv MakcUMaJIbHAA 4ac-

TOTa 3ByKOBOro curuaJja paBHa 20 kI'n?
A. 7. B. 70. B. 700.

Bapunant 2

1. CamoseT HaxogUTCA Ha paccToAHUM 60 KM OT paguoIoKa-
topa. IIpuMepHO yepes CKOJIBKO CEKYHJ OT MOMEHTa IIOCHLII-
KH CUTHaJla IPDUHUMAETCS OTPa’KeHHBIH OT caMoJieTa CHr-
HaJx?

A.4-10%c. B. 0,5-10%c. B.2-10*c.

2. Ha pucynke 55 usobpakeHa cxeMma nepejaTuyvuKa aMILIH-
TYAHO-MOAYJIHUPOBAHHBLIX 3JIEKTPOMArHUTHBIX KOJIeOaHUM.
B KakoM aJieMeHTe IepefaTYMKa ITPOU3BOJHTCA AMILIHTY/I-
Has MOAYJIANHNS KoJebaHU?

Al B. 2. B. 3.

3. Ha pucynke 56 maobpakena cxema mpocTeilero pajauo-
npueMHUKa. C MOMOIIbI0O KAKOT0 3JIEMEHTa pafuONPHEMHH-
Ka IPOM3BOAUTCA Npeo0pa3oBaHWE MOAYJIHMPOBAHHEIX JJIEK-
TPOMArHUTHBIX KOJIe0aHUil B TyJIbCHUpYIOITHE?

i, - Y Al
! Y B. 2.
B. 3

l_
=

;Zl\:

—

Puc. 55 Puc. 56
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A.d B. i B. i

N
OUUtO t 0 t

Puc. 57

4. Ha pucyske 57 nsobpakeHbl rpaduku KoysieOaHUN CHJIBI
TOKA B LlensaX paguornepenatunka. Kakoil m3 npejcraBieH-
HBIX I'Pa(PUKOB COOTBETCTBYET KOJIEOAHUAM CHUJIBI TOKA MOZAY-
JIMPOBAHHEIX KOJIeOaHUiI BLICOKOI YaCTOTHI B IIepefarolnei
aHreunue?

5. Kakoe KosimyecTBO HE3aBHUCHUMBIX M HE MEMAIOIHUX JAPYT
APYTY PagHOCTAHIIUHA MOKET HaXOJHUTHCSA B JHAIIa30HE KO-
poTkux BoaH 3°+10% I'm — 3107 'y, ecau MakKcHMaJbHaA
YacTOTa 3BYKOBOTO curuajia paBHa 20 kI'1g?

A. 675. B. 6750. B. 6.

TC-20. OTpaxeHne u npenomMseHne BoNH

Bapuant 1

1. KakuMm gonkeH ObITH yros NafieHNUs CBETOBOTO Jy4a, YTO-
OBl OTPAKEHHBIN JIYY COCTABJISAJ C MAZAIOIIUM yroia 50°7?
A. 20°. B. 50°. B. 25°.

2. [lepex BepTHUKAJbHO IMOCTABJEHHBLIM ILJIOCKHM 3€pPKAaJioM
CTOUT 4YeJjioBeK. Kak HM3MeHMTCA pacCTOsSHHE MEMXIy 4Yeso-
BEKOM H ero H3o0pa)KeHHeM, eCJId YeJOBEeK IIPUOJH3UTCS
K IJIOCKOCTH 3epkaJjia Ha 1 m?

A. YBeqnunrcda Ha 1 M.

B. YMenbmnTcsa Ha 1 M.

B. YMeHbmuTCa Ha 2 M.

3. IIpn mepexoje Jiyya cBeTa U3 IEPBOM Cpeabl BO BTOPYIO
yroJy nageHusa paseH 60°, a yron npenomnenus 30°. Kaxkos
OTHOCHUTEJILHBIN IOKA3aTeJb IPEJIOMJIIEHHUA BTOPOH cpeabl 1o
OTHOILIEHHUIO K IIepBoit?

A. 2. B. ./3. B. 0,5.
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4. TloxasaTenu nMpeJOMJEHUS BOJbI, CTEKJa M aiMa3a OTHO-
CUTeJbHO BO34yxa paBHul: 1,33; 1,5; 2,42. B KakoM u3 3THUX
BellleCTB IIPeJeJIbHBIM YroJl IIOJIHOTO BHYTPEHHETO OTpaKe-
HUA MMeeT MUHUMAaJIbHOEe 3HaueHue?

A. B Boge. B. B crexie. B. B anMma3ze.

5. ITox KaKHMM yrjioM M3 BaKyyMma AOJKeH IajaTh CBETOBOM
Jyd Ha IOBEPDXHOCThH BeIIeCTBA C IOKa3aTejJeM IpeJioMJe-
HUS, DABHBIM /3, Y4TOGEI yroJi mnpejomJieHus1 Obla1 B 2 pasa
MeHbIIIe yIJla nmafeHus?

A. 60°. B. 30°. B. 90°.

BapuwaHT 2

1. Kak u3MeHHTCs yroy MexXAy MagaloliUuM H OTPa’KeHHBLIM
JIydaMU CBeTa, eCJIH yroJ NajeHusa yYMeHbIIuTca Ha 10°?

A. YMmeHbmiuTca Ha 5°.

B. YMenbmuTca na 20°.

B. VBeauuyurca xa 10°,

2. IIpegMeT HAXOAUTCA OT IJIOCKOTO 3epPKajia Ha PACCTOSAHHU
10 cm. Ha kakoM paccTosHUH OT IpegMeTa OKaKeTcs ero uso-
OpaskeHHe, ecJU IIpeAMET OTOABHHYTH OT 3epKaja elne Ha
15 cm?

A. 0,2 M. B. 0,5 M. B. 0,7 M.

3. IIpu mepexoje Jy4ya cBeTa U3 MEePBOM CpPeAbl BO BTODPYIO
yron nageHusa paBeH 30°, a yroa npesomienns 60°. Kakos
OTHOCHUTEJIbHBII MOKAa3aTeJb IIPEeJIOMJIEHUA BTOPOM Cpeabl 110
OTHOIIIEHUIO K NepPBOi?

A. 2. B. ./3. B. ./3/3.

4. IToxkaszaTenu nmpeJOMJEHHAS BOABLI, CTEKJA M ajiMa3a OTHO-
CHTEJIbHO Bo3ayxa paBHbI: 1,33; 1,5; 2,42. B KakoM U3 3THX
BEIIeCTB IMpeAe/bHLIN YroJ IMOJHOIO BHYTPEHHErO OTpake-
HUA UMeeT MaKCHMAaJbHOe 3HaueHue?

A. B Boze. B. B crek.Je. B. B aamaaze.

5. Kakop yron mageHusi jyda B BO3AYyX€ Ha IIOBEPXHOCTH
BOZBI, €CJHU YIoJ MEXJY IpPEeJOMJEHHBIM H OTPaXXEHHBIM
ayuamu paBeH 90°? ITokasaTesb HpeOMJECHHA BOALI paBeH
1,33. .

A. arccos 1,33. B. arctg 1,33. B. arcctg 1,33.
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TC-21. JIuH3bl

BapuaHT 1

1. Ha pucyHke 58 m306pa’keHBl CTeKJAHHbIE€ JIMH3BLI, Ha-
xoAsamuecs B Bogayxe. Kakasa U3 HUX sIBJAETCA PacCenBalo-
mief?

2. OnTuueckas cujia JUH3BI paBHa 2 AnTp. Yemy paBHO ¢o-
KYCHO€ pacCTOAHUE ITOM JUH3LI?
A. 0,5 cm. B. 0,5 M. B. 2 M.

3. Ha pucyuke 59 mokasaHo moJoKeHue JUH3bI, ee IJIaBHOI
OINTHYECKOI OCH, IJIaBHLIX (POKYCOB M nmpeametra AB. YKaxu-
Te, rJe HAXOAUTCA H3oOparkeHHe IIpeAMeTa, CO3JaBaeMoe
JIMH30M.

A. B obanacrtu 1.

B. B o6aactu 2.

B. B o6nactu 3.

4. Kakoe msobpakenue npeamera AB 1oJy4YyHTCs B JIMH3E
(puc. 60)?

A. leficTBUTEIbHOE, YMEHbIIIEHHOE.

B. Muumoe, yMeHbBIIIeHHO®.

B. MHEumoe, yBesnueHHoe.

5. C nmomoibsio coduparoiieit JUH3EI MOJYYHIA H300parKeHue
npeamera. Touka Haxoaurca Ha paccrtosaauu 60 cMm oT mioc-
KocTH JIMH3LI. M300paskeHne nmpeameTra HaxXOAWUTCA Ha pac-
croaHUHU 20 CM OT IJIOCKOCTH JUH3BI. YemMy paBHO QOKYCHOE
paccToAaHHe JUH3bI?

A. 0,1 m. B. 0,3 m. B. 0,15 m.
B . . o B
A[7B/\B J e
| | I |
A 2F, F, F 2F A F 1 F

Puc. 58 Puc. 59 Puc. 60
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Puc. 61 Puc. 62 Puc. 63

Bapwvwaunt 2

1. Ha pucynke 61 n3obpaxkeHb! CTEKJAHHBbIE JUH3BI, HAXO-
Jsamueca B Bo3ayxe. Kakasa M3 HuUX sABasfeTcA cobupario-
miei?

2. PokycHOe paccTossHue JuH3bI paBHo 20 cM. Kakosa ee om-
THYecKas cuaa?
A. 5 anTp. B. 1 goTp. B. 2 guTp.

3. Ha pucyHKe 62 mokasaHo moJioXKeHUe JUH3EI, ee IJIaBHOMI
ONTHYECKOH OCH, IVIaBHBIX (POKYCOB U npeameTra AB. Ykaxu-
Te, Ile HaXOOUTCA H300parkeHHe IIpelIMeTa, Cco3laBaeMoe
JMH30M.

A. B obsnacru 1.

B. B obsactu 2.

B. B o6aactu 3.

4. Kakoe usobpaxkenme mnpeamera AB TOJYy4YHUTCA B JIUH3E
(puc. 63)?

A. JleiicTBUTEIbHOE, YMEHBIIIEHHOE,

B. MEuMoe, yMeHbIIEHHOE.

B. MHuMoe, yBeJHUEHHOEe.

5. C nomoibio cobuparorie JUH3BI MIOJYYNIN U300parKeHne
npeamerta. Touka maxogurcsa Ha paccrosauu 60 cm o nroc-
KOCTH JIMH3LI. M300pakeHue mpejMeTa HAXOMHUTCA Ha pac-
crostHuH 30 CM OT IJIOCKOCTH JIMH3BI. YeMy paBHO POKyCHOe
paccTodHHe JUH3BI?

A. 0,2 M. B. 0,4 M. B. 0,25 m.
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TC-22. YenoBe4yeckui rnas Kak ontm4yeckana cucrtema.
OnTuyeckue npmbopb!

BapwaHnTt 1

1. Ha pucyuke 64 mpencrasjieHa cxema xoja Jydyei B rJa-
3y uesoBeka. Kakas mu3 cxem xapaxTepusyer O0JH30pYy-
KOCTBH?

:\%%

Puc. 64

2. MajbyuK, CHAB OYKHM, YHMTAeT KHHUI'Y, Jep)Ka ee Ha pac-
crogHuM 16 cMm ot riaas. Kaxkoil onTuuecKkoii cCUJbl y HEro 04-
Ku?

A. -2,25 anrp.

B. 2,25 goTp.

B. 5 goTp.

3. lIsa yesoBeKa — [qaJLHO30PKHMH M OJIM30pYKHEI — pac-
CMATPHBAIOT OAUH M TOT K€ IIpeJMeT IIPH IOMOIIY JIYIII
moouepenrno. KTo M3 Hux pacrojiaraeT mpeaMer OJniKe K
JyIie, ecJI4 paccTOSTHHE OT JYNbI O IrJjiaza y o0OMX OLuHA-
KOBO?

A. Bausopykuii Oamxke.

B. JanpHO30pKH# GiIniKe.

B. Ha ofnHAKOBOM PacCTOAHHH.

4. YeMy paBHO YIJIOBOE yBeJHYeHHE JYyIbl ¢ GOKYCHBIM pac-
crogHaueMm 10 cm?
A. 4. B. 2. B. 2,5.

5. KakoBo yriioBoe yBeJiMueHHEe MHKDPOCKOIA, eciau (GOKycC-
HOe paccrosiHue obbeKTHBa 1 cM, a okyaspa — 4 cm? Pac-
CTOAHHE MeXIy Q0BeKTUBOM U OKyJsapoM 20 cM.

A. 125. B. 250. B. 500.
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BapuaHTt 2

1. Ha pucyske 65 npeacrasieHa cxema xoja Jydeil B Iia-
3y uesoBeka. Kaxkas M3 cxeM xapaKTepu3yeT IaJbHO30D-
KOCTB?

e By 2O

Puc. 65

2. Ha kakoM MHHHMAJIBHOM PaCCTOSAHHHM OJH30PYKHH ue-
JIOBEK MOJKET YHTATh 0e3 OUKOB MeJKHil mpudT, eciau o0bId-
HO OH NOJIBL3YeTCA OUKAMHM C OIITHYECKOi cuoi —4 auTp?

A. 12,5 cMm. B. 30 cMm. B. 15 cm.

3. Kak ayuine pacmosaraTs rjas, pacCMaTpuBasd IIpeJMET
yepes ayny?

A. Bauxe K nyme.

B. Hanbiue oT Jynsl.

B. Pacnoso:xeHue rjiasa 1o OTHOIIEHHIO K JIyIIe HE UMeeT
HUKaKOIr'o 3HaUYeHHUs.

4. Yemy paBHa onTHYecKas CHJa JYNbI, HAIOINEH IecATH-
KpaTHOe yBeJudeHue?
A. 20 aorp. B. 40 anrp. B. 25 gorp.

5. KakoBoO yriioBoe yBeJHUeHHe TejecKola-pedpakTopa, €c-
JM onTHYecKad cuia obwexktTuBa D, = 0,5 anTp, a oxkynd-

pa — D, = 50 goTp?
A. 50. B. 125, B. 100.

TC-23. UHTepdepeHuns BOJH

BapuaHTt 1

1. JIBe BOJIHBI ABJASIOTCH KOrepeHTHHIMHU, €CJIM...

A. BOJIHBI HMEIOT OAUHAKOBYIO YaCTOTY;

B. BOJIHBI HMEIOT IIOCTOAHHYIO Pa3HOCTS (has;

B. BOIHBI MMEIOT OAWHAKOBYIO UYACTOTY, IIOJAPH3AIUIO
¥ MMOCTOAHHYIO Pa3HOCTH (aa.
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2. IIpz KakoM BpeMeHH 3alas3AblBaHHsS OJHOro KojebaHUsA
IO OTHOUIEHHIO K APYIrOMy BO3HHKaeT MaKCHMaJbHasg pe-
3yJbTUPYIOIasi HHTEHCUBHOCTS IIPYM UX MHTEepdhepeHInU?

A. Ilpu BpeMeHH, KPATHOM II€PHOAY 3THUX KoJeGaHUid.

B. IIpu BpeMeHH, KPATHOM HEYETHOMY YMCJIY HOJIyIIepH-
OJIOB 5THX KOoJeOaHMii.

B. MakcuMajibHasA pe3yJbTHPYIONAaA MHTEHCUBHOCTL He
3aBHCHUT OT BpEMEHHU 3ama3ALIBaHuA.

3. [la KOrepeHTHEIX MCTOYHHMKA C JUIM- g
HOM BOJHBI A DAacHoJiO)KeHbl Ha Das-
HBIX DaccTOsHMAX [, u [, oT TOouKHM A

(puc. 66). B rouxke A mabarogaercd...

A. nHTEepdEPEHITUOHHBIA MAKCUMYM;
B. uaTepdepeHUNOHHLIIT MUHUMYM;
B. onpeneseHHOr0 OTBeTa JaTh HeJb- S,

34.

4. [IBe KOorepeHTHbIe BOJIHBI KPaCHOI'O Puc. 66
cBera A = 760 HM AOCTHUIralOT HEKOTOPOIt
TOYKH C padHoCThIO Xoga A = 2 MmKM. UTto
IIPOM30MAET B 3TOM TOUKe — YCHJIEHHEe MU ocJjabieHue
BOJIH?

A. YcuineHue BOJIH.

B. Ocnabaenue BOJIH.

B. OnpepnesieHHOro oTBETa 4aTh HEJb3H.

5. 15 mpocBeTJIeHHUs ONTHUKK Ha IIOBEPXHOCTH CTEKJIa C II0-
KasaTejieM INpeJOMJIEHUA 7, HAHOCAT TOHKYIO IIPO3PAYHYIO

IUIEHKY C IIOKa3aTejieM IIpeJoMJeHHd n,. KakoBo cooTHomIe-
HUEe MEeXIy N, U Ny?

A.n, > n,

B. n; < n,.

B. n, = n,.

BapuaHTt 2

1. Bo3zmeiicTBYIOT i CBeTOBBIe IIYYKHU JApPYyr Ha Apyra Ipu
BcTpeue?

A. la.

B. Her.

B. OnpenesieHHOro OTBEeTa AaTh HEJb3s.
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2, Ilpy KkakoM BpeMeHM 3amas3AbIBaHHA OJHOTO KoJebaHuA
10 OTHOILIEHHUIO K APYIrOMY BO3HMKAaeT MUHUMAJIbHAA pe3yJb-
THUDPYIOIad MHTEeHCUBHOCTh NIPH UX MHTephepeHInn?

A. IIpu BpeMeHH, KPATHOM IIEPHOAY dTHX KoJiebaHMIi.

B. IIpu BpeMeHH, KPATHOM HEUYETHOMY UHCJY IIOJYIIEPHU-
0JIOB 3THUX KoJIeDaHuiA.

B. MakcumanbHad pe3yJbTHPYIONIaA HHTEHCUBHOCTL He
3aBHCHUT OT BpEMEHM 3ala3bIBaHUA.

3. IIBa KOr'epeHTHBIX UCTOUYHHKA C JJIH-
HOM BOJIHBI A pPAacCIIOJIO’KeHbBI Ha pas-
HBIX PAaCCTOAHUAX l; H I, OT TOUKH A

(puc. 67). B rouke A HabaogaercH...
A. naTepdepeHIINOHHbI MAKCHUMYM;
B. nHTEep(hEepEeHITMOHHBIM MHUHUMYM;
B. onpezesleHHOrO OTBETa AATh HEJIb-

34. Puc. 67

4. ]IBe KOrepeHTHBIE BOJIHBI JKEJITOrO
cBeTa A = 600 HM HOCTHraroT HEKOTOPOM TOUKHU C Pa3HOCTHIO
xoxa A = 2 MKM. YTO MpOMN30HAET B 9TOA TOUKEe — YCHUJIECHUE
uau ocsabjieHne BOIH?

A. Ycunenue BOJIH.

B. OcnabneHue BOJH.

B. OnpezneneHHOTro OTBeTa JATh HEJIb3A.

5. ;1A mpocBeTJIeHNA OINTHKH HA IIOBEPXHOCTh CTEKJIa HAaHO-
CAT TOHKYIO IIJIEHKY C IIOKasaTejeM IpejiomyeHusa n. Ye-
My JOJKHaA OBITH paBHA MHUHHUMAaJbHAs TOJINWHA ILJIEHKH,
yTOOBI CBET C AJHHOH BOJHBI A IOJHOCTHIO IIPOXOAUJ Uepe3
JUH3Y?

A. \n/A4. B. An/2. B. A/4n.

TC-24. Andpakuma. AndpakumoHHan pewletTka

BapuaHT 1

1. IIpu xaxkoM ycaoBuH OyaeTt HaGmogAaThCA Ju(paKkiing cBe-
Ta ¢ AJINHOMU BOJIHEI A OT OTBEPCTHUSA PasMepom a?

A.a=\

B.a >> A

B. IudpaKuusa ITPOMCXOAUT NPH JIOOBIX pasmMepax OT-
BepCTHA.
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2. IIpubnnixkeHre TIeOMETPUYECKOM ONTHKH CIpaBelJIuBO
IIpHU YCJIOBHH...
2 2 2
a a a
A\ << —l—; B.}\,>>—l—; B.}u=7.
3. IudpaxkiMOHHAsA pelIeTKa C IepuoAoM d OCBeIaeTcsa
HOPMAJIbHO MNEPHNEeHANUKYJIAPHO MANAIOIUM CBETOBBIM IIy4-
KOM ¢ AJMHO# BoJHBI A. KaKkoe M3 MpUBEeAEHHBIX HUYKE BhIpa-
¥eHUH ompenenseT yroa o, IOJA KOTOPbIM Habimwjaercd
NepBLIH MJIaBHBIA MaKCUMyM?
A.sin o =1/d.
B. sin o, = d/A.
B. coso  =1/d.

4. Kakoii HauOOJBIINI IIOPAAOK CIEKTPa MOXXHO BHJIETH
B IuPaKIHMOHHOH pemeTKe, umewinein 500 mTpuxoB Ha
MHJIJIHMETPE, IPH OCBEIIlEHUHM €€ CBEeTOM C AJIMHOM BOJIHBI
720 um?

A. 3. B. 2. B. 4.

5. Nudppaxmuonnas perrerka umeer 100 mrpuxos. Haum-
Has ¢ MAaKCMMyMa KaKoro mopAlKa ¢ ee MOMOINbIO MOKHO

Ha6I0AaTh OTAEeJIbHO ABe JIMHUM CIEKTpa ¢ JJIMHAMHM BOJH
A, =560 HM u A, = 560,8 HM?

A. 6. B. 7. B. 8.

BapuaHnTt 2

1. IIpu KaKOM yCJIOBHH JIErKO HAOJI0AaTh ABJICHHE TUPpaK-
IIMK CBETa OT ILIeJH pazmepom a?

A.a=A.

B. a >> A.

B.a~JAl, roel — paccTosiHHE OT HIeJH OO0 TOYKH Ha-
ONIomeHUA.

2. YcaoBue quppakiHOHEHOro MUHUMYyMAa Ha mieau (@ — Imu-
puHa menau, m = t1; £2; £3..., o, — yros HabaloneHNA) 3a-
TIIHCHIBAETCA:

A. asin o, = mA;

B. asin o = 2m);

B. acos o, = mA.
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3. ludpaknuonHasa pelleTka ¢ mepuogoM d OCBelaeTcs
HOPMAaJIbHO IaJalOIIM CBETOBBIM MIYYKOM C JJIUHOHA BOJHBI
L. Kakoe U3 mpuBeIeHHBIX HHUXKe BHIPAYKEHHH oOmpejessieT
yroa o, Ioa KOTOpbIM HabJofaeTcss BTOPOM INIaBHBIM Mak-

cumym?
A.sino =2d/A. B.sino = 2)/d. B.cos o, =21/2d.

4. Yemy paBeH HaUOOJBUINHA MOPALOK CIEKTPA AJA KEJITOH
auHuK HaTpusa (A = 589 uM), ecnu nepuos sudpaKIMOHHON
peLIeTKY paBeH 2 MKM?

A. 2, B. 4. B. 3.

5. ludpaknuoHHas pelleTKa ¢ nepuoioM d = 5 MKM uMeeT
400 mTpuxoB. HaunHas ¢ MakcuMyMa Kakoro NopsajKa C ee
IIOMOIIBI0O MOYXHO HaGJII0JATH OTAEJBHO JBE JUHUU CIEKTpa
¢ AJIMHAaMU BOJH A, = 590 HM u X, = 590,5 am?

A. 3. B. 4. B. 5.

TC-25. dotvoadpdekr
Bapuant 1

1. Kakoe 13 npuBeeHHBIX HHKE BHIPAKEHUN COOTBETCTBYET
HMOYJIsCY poToHa?
A. hv. B. h/\. B. mc2.

2. ®OTOH, COOTBETCTBYIOIINHN (DHUOJETOBOMY HJIH KPaCHOMY
CBETy, MMeeT HaubOoJIBITYIO S3HEPTHIO?

A. Kpacuomy.

B. ®uoserosomy.

B. 3Hepruu o60oux (POTOHOB OJMHAKOBHI.

3. Kak u3MeHuTCAa MaKCHMaJIbHAA KHHETHUYECKAas SHEPrus
$OTO31eKTPOHOB IIpU (PoTo3(d(dheKTe, €CIM yBEJIUUYUATHL YaCTO-
Ty 06JIy4alonero cBeTa, He U3MEeHAA HHTEHCUBHOCTD I1aJal0-
miero ceera?

A. YBenuuurcs.

B. YMeHbHINTCA.

E, B. He usmenurcs.

1 2 4. Ha pucyuke 68 npuseseHbl rpapuku
3aBUCHUMOCTH KHHETHUYECKOH OHepruu
dOTO3JIEKTPOHOB OT YacCTOTHL CBeTa.

0 v B kKaxoMm cayuae pabora BbIXOZa HMeEeT

Puc. 68 f6oablliee 3Hauenue?
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AL 1
B. 2.
B. Pa6ora BBIX0Za OAMHAKOBA B 00OHUX CJOyYasaX.

5. Kak uameHunTca GoTOTOK HacChINleHUs 1npu (oroadderre,
€CJIM YBEJIMYUTh HHTEHCHUBHOCTD Najalolilero ceera B 2 pasa?
A. YBenunuurcsa B 4 pasa.
B. YMensmuTea B 2 pasa.
B. YBenuuuTcs B 2 pasa.

BapuaHTt 2

1. Kaxoe 13 NpuBEeAECHHBIX HUK€e BHIPA’KEHHUII COOTBETCTBYET
sHepruu GorToHa?
A. hv. B. i/ B. hv/c2.

2. ®oTOH, COOTBETCTBYIOIHI (HHOJETOBOMY HJIH KPacHOMY
CBETY, UMeeT HAaUMEHBIINH UMITYJIbC?

A. Kpacuomy.

B. ®uoaerosomy.

B. UMnynbcsl 060UX (OTOHOB OJUHAKOBHI.

3. Kax uameHHuTCA (POTOTOK HachlllleHUd Mpu GoTodddeKTe,
€CJIM YMEHBIIUTh HHTEHCHBHOCTD IIaAaI0Iero ceera?

A. YBenuuures.

B. Ymeusmmures.

B. He uamenurcsa.

4. Ha pucynke 69 npusegensl rpadUKu 3aBUCUMOCTH KHHeE-
TUYECKOU dHepPruM (oTO3IeKTPOHOB OT YaCTOTHI cBeTa. B Ka-
KOM ciayuae pabora BbIX0J1a UMEET MeHblllee 3HaAUYeHe?

A. 1.

B. 2.

B. Pabora BbIX0OIa OAMHAKOBA B O0OMX CAy4YasdX.

5. Kak U3MEHUTCA MaKCHUMAJbHAA KH-
HeTUYeCKasa 5Heprusa (poTosneKTPOHOB
npu ¢oroaddexTe, ecam YMeHLIIUThH E,
4acToTy obJayudaroliero ceera B 4 pasa,

He N3MeHAA UHTEeHCUBHOCTH IIajarole- 1 2
ro ceera?
A. YBennuurcsa B 2 pasa.
B. YMmeHbmIuTCA B 2 pasa. 0 v
B. ¥YmenbimiuTca B 4 pasa. Puc. 69
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TC-26. CtpoeHue aTtoma
Bapuaut 1

1. Ha pucynke 70 npeacraBjieHa cxeMa 3KCIePUMEHTAJIbHOMN
ycTaHOBKU Pesepdopna aas m3yueHUs pacCeMBAaHMS O-YAC-
tun. Kakoi nudpoit Ha pucyHKe o603HauYeHa 30J0TasA HoJb-
ra, B KOTOPO# IPOMCXOAUJIO PACCEMBAHUE O-YaCTHIL?

A. 1. B. 2. B. 3.

2. Kakoii 3HaKk uMeer 3apaj aapa aroma?
A. TIlonoxxurenpHBIN.
B. OrpuuaTeanHbIH.
B. 3apsang paBeH Hy.JIIO.

3. Ha pucyHke 71 npezacTaB/ieH SHEPreTUYECKHH CIIEKTD aTO-
Ma Bojopoza. Kakoii iudpoii o603HadeH mepexol ¢ Uajayue-
HHEeM (HOTOHA MaKCHMAaJBLHON YaCTOThI?

A. 1. B. 2. B. 3.
E,
L E,
1 H 2 3 E,
/\ .. 1| 2| 3
) E,
Puc. 70 Puc. 71

4. Kakoe 13 IpuBeeHHLIX HU K€ BbICKA3bIBAHUM IIPaBUJIBLHO
OIIMCBHIBAET CIIOCOOHOCTH ATOMOB K H3JIYYE€HHIO M IOIJIOoHIe-
HUIO 9HEPTrUM IIpH IIepexoie MeXXAy AByMs pa3JIMYHLIMHU CTa-
IHOHAPHLIMH COCTOAHUAMMU ?

A. Moxxer norsomats ¥ M3Jy4aTh (POTOHEI J1000H dHED-
rHH.

0,54 5B B. MoerT norJiomath 1 u3-
-0,853B JayuaThb (OTOHBI JUINL C He-
~1,51 58 KOTODBIMH 3HAaYeHHAMH O3Hep-
Irun.

B. MoxxeT normaomars ¢o-
TOHBI JIO60H dHEpPruu, a usay-
YaTh JMIOIL C HEKOTOPBIMH 3Ha-
YeHUAMH dHEpPruu.

I

to
U

n
n
n

n=2 -3,40 3B

n=1 -13,6 3B

5. Ha pucynke 72 usobpaxeH
Puc. 72 dHEpreTH4YeCKHUI CIEKTD aToMa
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Bozoposa. Kakasa [giuHa BOJIHBI COOTBETCTBYET II€PEXORY
¢ 5-ro sHEpPreTHYECKOro ypoBHA Ha 2-i ypoBeHb?
A. 430 M. B. 500 uMm. 'B. 660 M.

BapuaHnt 2

1. Ha pucyHke 73 npezicTaB/IeHa CXeMa 3KCIIepUMEHTAJbHOMU
ycTaHOBKHU Pesepdopza AnA n3ydyeHUs pacceMBaHHUA (O-4aC-
tun. Kakon nudpoit Ha pucyHKe 0003Ha4yeH dKpaH, IMOKPbI-
TBIA CEPHUCTHIM ITUHKOM ?

A. 1. B. 2. B. 3.

2. Bo cKoJIbKO IPUMEPHO pa3 JHHEHHBIH pa3Mep A4pa MEHb-

IiIe pasMepa aToma?
A.B 1000 pas. B.B 10000 pas. B. B 100 pas.

3. Ha pucysnke 74 npegcrasiieH SHEPreTUYECKHNH CIIEKTP aTO-
Ma Bojopoaa. Kakoii nugpoit o603HaueH MEPEeXok C IOrJo-
mieHrueM GOTOHA MHUHMMAJBLHOMA YACTOTHI?

A.1. B. 2. B. 3.
/ Eg
| é;[ E,
2 3 E,
] L 1] 2| 3
EO
Puc. 73 Puc. 74

4. ATom BoAOpOZA IIPH TIepexo/ie JIEKTPOHA C JII000ro BepxHe-
ro ypoBH4 B IIepBOe BO30YKA€HHOE COCTOSHME (71 = 2) U3JIy4yaeT
3JIEKTPOMAarHUTHBIE BOJHEI, OTHOCSAIIINECSA B OCHOBHOM ...

A. ¥ mHppPaKpacHOMY JHMAIIA30HY;

B. k yasTpaduoseToBOMY U3TYYEHHUIO;

B. x BUAUMOMY CBeTy.

n=>5 -0,54 3B

5.Ha pucyuke 75 wusobpamxen n=4 —0,85 0B
JHEPreTHUYeCKHil CIEeKTp aroMa n=3 -1,51 9B
BoAoposa. Kakasa ajinHa BOJHBI
COOTBETCTBYET Iepexoay ¢ 3-r0 p=2———  -3,403B
dHEpreTUYEeCKOr0o YPOBHA Ha 2-H
ypOBEeHb?

B, 500 o Pl 136

B. 660 um. Puc. 75
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TC-27. CocTtaB aTOMHOro agpa. QHeprua CBa3mn

BapuaHTt 1

1. CKOJIBbKO IIPOTOHOB COAEPIKUT U30TON KHCI0poAa 1§0?
A. 16. B. 8. B. 24.

2. CKOJIBKO DJIEKTPOHOB COZEPYKUTCS B 3JIEKTPOHHOH 000-
JIOUKe HellTpaJbHOIo aToOMa, AP0 KOTOPOro COCTOMT U3 ABYX
NPOTOHOB U IBYX HEHTPOHOB?

A. 2. B. 4. B. 1.

3. Kakoe u3 safiep ABIAeTCA ABAMX bl MaruyecKum?
A. 0. B. §Li. B. MN.

4. KaxoBo cooTHOIIEHNEe MeX Iy Maccoil m _, aTOMHOTrO AApa
CYMMOM Macc CBOGOJHBIX IIPOTOHOB Zmp U cBOOOJHELIX HeMT-
poHOB Nm,, BXOAAIIMX B cocTaB sagpa?

A.m,>Zm,+Nm,

B.m,=Zm,+ Nm,.

B.m, <Zm,+ Nm,.

5. Kakue cuJIbl yIepPKUBAIOT HYKJIOHBI B sape?
A. KynoHosckue.
B. 'paBuTannoHubIE.
B. flnepusie.

BapunaHTt 2

1. CKOIBbKO HEHTPOHOB COAEPKUT U30TOII 12? Ag?
A. 108. B. 61. B. 155.

2. CKOTbKO 3JIEKTPOHOB COAEPYKUTCA B 3JIEKTPOHHOI 0060-
JIOUKe HeHTpaJIbHOro aToMa, AAp0 KOTOPOro COAEPKHUT
6 npoToHOB ¥ 12 HeliTpOHOB?

A 12, B. 18. B. 6.

3. Kakoe us amep ABJaseTCA IBAXKAB MarnuecKuMm?
A. 19B. B. ZH. B. jHe.

4. KaxoBo cooTHONIeHNE MeXy 9Heprueil aToMHOro sjpa E_
M CyMMOH dHepruii cBoGOAHBIX NPOTOHOB E, m cBOGOAHBIX
HelTpoHOB E , BXOAAIINX B cOCTaB Aapa?

A.E.<E,+E, B.E.=E,+E, B.E,>E,+E,.
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5. flpepHbie cuibl 00yciIOBIeHBI OOMEHOM HYKJIOHAMH B A7 pe
CJEeAYIOIINMMH YaCTHIAMH. ..
A. snexrponamu; B. nt-MezoHaMu; B. y-kBaHTaMH.

TC-28. EcTecTBeHHass paANOaKTUBHOCTD.
3akOH paAvuoakTUBHOro pacnaaa

BapuanTt 1

1. Anpta-pacnag — croHTaHHOE IIpeBpallleHne pagioaKTHB-
HOTO AZpa B HOBOE AP0 C HCIIYCKAHHEM...

A. sAnep aTOMOB reusd;

B. s1eKTpOoHA U aHTHUHEATPHHO;

B. y-kBaHTOB.

2. OnemeHT 42X ucnsiTan anbda-pacnag. Kakoit sapas u mac-
COBO€ YuCcJo OYAYT y HOBOTO 3jaeMeHTa Y ?
A A-4 A-2~.
A.2Y. B. ;Y. B. 75Y.

3. Kakasa noJid pafMoaKTHBHBIX aTOMOB paclajaeTcs uepes
MHTEpPBaJ BpeMeHH, PaBHbIH IBYM IepHogaM mojaypacuaga?
A. 25%. B. 50%. B. 75%.

4, Yemy paBeH INepuoj MoJypacliajia paiHOaKTHBHOTO 3Je-
MeHTa, €CJIA €70 AKTHBHOCTL YMEHbIIIaeTcA B 4 pa3a 3a 8 gHei?
A. 8 gueii. N
B. 2 gua.
B. 4 gus.

A.
5. Ha pucynke 76 mpeacraBieHBl KPHBbIE B
PaguoaKTUBHOIO pacmnaja IJsi TPeX U30TO- B
noB. Kakasa U3 HUX OTHOCHUTCA K M30TOIY

0 t

¢ HauOOoJIBIIIMM II€PHOAOM IoJIypacmaza? Prc. 76
BapuaHTt 2
1. Bera-pacnasg — cHoHTaHHOe IIpeBpallleHHe pPaJguOaAKTHUB-

HOI'0 AZpa B HOBOE AAPO C HCIYCKaHHEM...
A. A5lep aTOMOB rejus;
B. syieKTpOHA M AaHTUHEUTPHUHO;
B. y-KBaHTOB.

2. dsemeHT 4X ucnobitan 6era-pacnag. Kakoit sapsaa u mac-
COBOe UHCJI0 OyayT y HOBOro saeMmenta Y ?

A A-4 A-2
A 0. B. ;Y. B. ;5Y.
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3. Kakaa nmoss paguoaKTHBHBIX aTOMOB OCTaHeTCS Hepac-
naBIllelica 4Yepe3 MHTEPBAJ BPEeMEHHM, DABHBIH JABYM IIepH-
oJaM moaypacunana?

A. 75%. B. 50%. B. 25%.

4. Ilepuog nonypacnaza pajoHa COCTaBJA-
et 3,7 cyT. Bo cKOJIBKO pa3 YMEHBIIHUTCS
pPafguoOaKTUBHOCTDL pajJioHa 3a 2 HHA?
A. B 1,45 pasa. N
B. B 1,9 paaa.
B. B 2,5 paaa.

5. Ha pucyske 77 npeacraBiieHbl KpHUBbBIE
PaJM0aKTUBHOI'O pACIaja AJis TPEX U30TO-
II0B. Kakxasa U3 HUX OTHOCHUTCHA K H30TOIIY 0 t
C HAUMEHBIITUM IIePHOAOM IToJypacmana? Puc. 77

® ¥ P

TC-29. UckyccTBeHHas paanoaKkTUBHOCTD.
TepmosaepHbIA CUHTES

Bapuant 1

1. KakoBo Heo6xoanMoe yCJIOBHE IJIs PA3BUTHUA IENTHOH ca-
MOIIOAAePKUBAIOIEHCA ANEePHOI peakiuu?

A k=1. B.k<1. B. k> 1.

k — K03 UIUEHT Pa3MHOKEHUA HEUTPOHOB.

2. KakoB nmpuMepHO MHHMMAJbHBIH KDPUTHYECKHIl DasMep
aKTHBHOUM 30HBI, B KOTOPOM IIPOTEKAET IeNHAasa sAgepHasa pe-
aruua?

A. 0,5 m. B. 1,56 M. B. 0,12 m.

3. Kakne BewmjecTBa MCIIOJB3YIOTCA B SAJEPHOM peaKTope
B KA4eCTBE TEIJIOHOCUTeJ el ?

A. Boza.

B. #Hugkuit HaTpMii.

B. Xunxmuit azor.

4. [Ipu peneHuMn OZHOroO siApa ypaHa OCBOOOXKIAeTcs IIpHU-
mepHo 200 M5B sneprumn. Ha xaxoil BUJ 9HePruu IpUXOIUT-
CcA MaKCHMaJIbHasa J0Jisd OCBOOOJKAAIOINIEeMCA IIPU 9TOM dHEP-
ruu?

A. Ha KMHeTHYeCKYIO 9HEepPruio CBOOOAHLIX HEHTPOHOB.

B. Ha KMHeTHUYECKYIO 9HEPrui0 OCKOJIKOB JeJIeHUA.

B. Ha sHepruio y-KBaHTOB.
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E 5. Ha rpaduxe (puc. 78) npezacranie-

o 3 Ha 3aBHCHMOCTBL YAEeJbHOM 3JHEPIruH
CBA3M ATOMHBLIX SAZEP OT MAaCCOBOI'o
4 uucnaa. IIpu cunTese KaKHX sinep, ot-
A MeueHHBIX Ha KpPHBOH, BBIJEJAETCA
1 HauboJIbIIaA 3HEpPrus Ha ONUH HYK-
0 A JoH?
A.1u2.
Puc. 78 B.2u3.
B.3 u4.

BapuaHnT 2

1. IIpy KaKkoM YCJIOBHH NPOMCXOZHUT OCTAHOBKA IIEITHOMU
SIIePHOM peaKIuu?

A .k >1. B. k< 1. B.k=1.

k — KoahpuumeHT pasMHOMKEHHUA HeHTPOHOB.

2. KakoBa npuMepHO KpUTHUECKasa Macca ypaHa?
A. 50 kr. B. 10 kr. B. 100 xr.

3. Kakmue BemiecTBa HCIIOJBL3YIOTCA B AAEPHOM peaKTope
B KayecTBe MOIJIOTUTEIe HeHTPOHOB?

A. Taxenas Boza.

B. Kagmuii.

B. Bepunnuii.

4. Ilpn peseHNMH OJHOrO sApa ypaHa OCBOOOKTAaeTCA IIpH-
mepHO 200 M5B sHepruu. Ha xakoii BUL 9HEPruu IPUXOLHUT-
cA MaKCHMaJIbHAA [0JIsI OCBOOOMKIAIOIIECs IIPH 3TOM dHEp-
rum?

A. Ha sHepruio y-KBaHTOB.

B. Ha sHepruio pajnoakTHBHOIO M3JIYUYEHHUS IIPOAYKTOB
JeJIeHUs.

B. Ha kMHeTHUYECKYIO 9HEPTHIO OCKOJIKOB JeJIeHU .

5. Ha rpaduxke (puc. 79) npeacrasne- E
Ha 3aBHCHMOCTH yneJIbHOﬁ OHEepPruu
CBSI3M ATOMHBIX sJep OT MacCOBOro
ypcaa. IIpu pacnaze Kakux sifep, OT- 3
MEYeHHBIX HAa KPHBOI, BBIZEIAETCA
HaubOJbIIaA 9HEPrus HAa OJAUH HYK- -
JIoH? 0 A
A. 1. B. 2. B. 3. Puc. 79

cB 2
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CamMocToaTenbHbe PaboTh

CP-1. Cuna Toka. 3akoH Oma gnq y4actka uenu

Bapuant 1

1. Yepes 31eKTPpUYECKYIO JIAMIIOYKY 34 5 MHH OPOXOLHUT 3a-
pax B 150 Ka. KaxkoBa cusa Toka B jaMiouke?

2. Onpezpenure CONPOTHBIEHUE MEAHOr'O IIPOBOJA, €CJIHU IIPH
CHJIe IIpOTeKalolero B HeM Toka 10 A HamnpsiKkeHHMe Ha ero
KOHIIaX paBHO 4 B.

BapuaHnT 2

1. IIpu anexTpocBapke cuiua Toka gocrturaer 200 A. Kakoit
3JIEKTPUYECKUH 3apA] IPOXOAUT Yepe3d IHolepeyHoe ceyeHue
3JIEKTPOJa 3a 5 MUH?

2. PaccumnraiiTe cuiy TOKa B JIaMIOYKe, HMeEIOINEH Co-
nporusigerue 400 OmM, ecinm HampsAKeHHE Ha ee 3aKHUMax
120 B.

BapunaHt 3
1. KakoBa cuya Toka B IpOBOJHUKE, Yepe3 IIoNepeuyHoe cede-
HHe KoToporo 3a 2 ¢ npoxoauT 12 -101° snexrpornos? 3apsaz
anexkTpoHa paseH 1,6+ 10719 K.

2. Yemy paBHO HalpAXKeHHe Ha KJIeMMax aMInepMeTpa, CHJa
TOKa B KOoTOpoM 6,2 A, ecay CONpPOTHBIIEHHE aMIlepMeTpa
0,0012 Om?

Bapuwant 4
1. Kakoii asekrTpuuyeckuil 3apsaj unpoiiger 3a 10 MuH yepes
CIIMpaJIb YTIOra, €CJIM CHJIa TOKa B Heif paBHa 0,3 A?

2. dNeKTpUUYEeCKH YaHHUK HOTPeOasAeT TOK 3 A mpH Hanps-
skeHuu 220 B. Yemy paBHO COIPOTHUBJIECHNE YaHHUKA?
BapuaHTt 5

1. 3a KaKoe BpeMs IIPOHAEeT yepes IIOIIepevHoe ceYeHHue IIpo-
BOJHMKA 3apsan, pasHeiil 10 Kia, npu cune Toka 0,2 A?

2. Onpenenure HaOpsKEeHHe, KOTOpOe HYXKHO CO3JaTh Ha
KOHIAX OPOoBOAHMKA conpoTuBjeHueM 20 OMm, 4TOOHI B HEM
BO3HHUKJIa cuia Toxka 0,5 A.
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CP-2. ConpoTuBneHue npoBoaHUKa

BapuaHT 1

1. OnpenesuTe COMPOTHBICHHE CTAJIBHOrO IIPOBOJA CEUEHH-
em 35 mm?2 u anauHONK 25 M.

2. CompoTuB/ieHHEe BOJLYPAMOBON HHUTH 3JIEKTPHYECKOMU
asamnouyku npu 10 °C paBuo 50 Om. [lo kakoii TeMuepaTypsl
HarpeTa HUTh, €CJIU ee conporusieHne pasHo 550 Om? Tem-
nepaTypHBIA KO03M@HUIIMEHT COIPOTHUBJIECHHUS BoJIbdpama
5103 KL,

BapuaHT 2
1. Kakoit qinHBI moTpebyeTcss HUKEJINHOBAs IIPOBOJIOKA ce-

yenueM 0,1 MM2 JJ1A MBrOTOBJIEHUA PEOCTATA CONIPOTHUBICHM-
em 180 Om?

2. TemnepaTypHbIi KO3QGUIHEHT COIPOTUBJIEHUA JJIA HEKO-
tToporo crasa pased 1073 K1, Conporusienue pesucropa us
atoro craBa npu 273 K pasuo 100 Om. Ha ckonbKo yBeau-
YHUTCS CONPOTHUBJIEHHE Pe3UCTOpa IIpu HarpesaHUH 10 283 K?

BapuaHT 3
1. PaccunTaiiTe yesbHOe COIPOTHBJIEHNE TPaMBAMHOTO IIPO-

BOJIa, €CJH ero aauHa 10 KM, ceuernue 70 MM2, a COIpPOTHBIIE-
Hue 3,5 OmM.

2. CommpoTuBJeHHE IIJIATHHOBOIH MPOBOJIOKH IIPH TeMIIEpa-
type 20 °C paBuo 20 OMm, a npu Temueparype 500 °C paBHO
59 OMm. HaiiguTe 3HaUeHHe TeMIepaTypHoOro KoaddumuenTa
COIIPDOTHBJIEHUS IJIATUHBI.

BapuaHT 4

1. CompoTuBIeEe MEIHOTO IPOBOJA ceuyeHHeM 2 MM2 PaBHO
1 Om. Kakosa anuHa sToro nposoja?

2. AnromuHneBasa npoBosoka npu 0 °C mMeeT COIIPOTHBIJIE-
Hue 4,25 Om. KakoBo OyzeT CONpOTHUBIIEHHE 3TOM IIPOBOJIOKH
npu 200 °C? TemnepaTypHblil K03GGHUIUEHT CONPOTUBIEHUSA
anomuaua 41073 K1,

BapuaHT 5
1. Onpenennre COINPOTHUBJEHHE AJIOMHHHEBOI'O IIPOBOAA
aauHOM 1,8 KM u cedernuem 10 mm2.
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2. Jo xakoi TeMIlepaTyphl HYXHO HArpeTh MeIHbLIHA IPOBO/JI-
HUK, uMelomui temnepatrypy 0 °C, uToObI ero conpoTusJie-
HUe yBeauumnjock B 3 pasa? TemnepaTypHuIil Ko3hPUIIHEHT
conpoTuBienns meau 4,3+ 103 K1,

CP-3. CoeanHeHue NPOBOAHNKOB.
PacueT conpoTuBneHna aneKkTpuyeckKux uenemn
BapuaHT 1
1. HaiizuTe conmpoTuBjieHHEe CXeMbI, H300pa’KeHHON Ha pH-
cyuke 80, eciu R, = R, =2 Om, Ry =R, =4 Om.

2. Onpepenurte conporuBjeHne yuactka AB, eciiu R=10Om
(puc. 81).
Rl Rl R2

R5 R4 R3

vs @)

Puc. 81 Puc. 82

BapunaHTt 2
1. Haiigure compoTuBjeHHe cXeMbl, H300paKeHHOU Ha pU-
cyHke 82, eciu R, =20Mm, R,=R;=20m, R, = R, =4 Om.

2. Haiigute conpoTUBJIEHNE LIEITH MeXAy Toukamu A u B, ec-
JIX COITPOTHBJIEHHE Ka)Kaoro 3BeHa r (puc. 83).

BapuaHut 3

1. HaiifuTe cOmpoTHBJIEHNE CXeMbI, M300pa’KeHHOM Ha pH-
cyHke 84, eciu R, = R, = 3 Om, Ry =R, = 6 Om.

2. HaiiguTre cOnpoTHBICHHE IEIX MEeXKIY TouKaMu A u B, ec-
JIX COIIPOTHBJIEHHE KaXA0To 3BeHa r (puc. 85).

B

0
o

Puc. 83 Puc. 84 Puc. 85
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BapuaHTt 4

1. HaiiguTte conpoTHUBJIEHHE CXE€MbI, H300pa)KeHHON Ha pU-
cynke 86, eciu R, =4 Om, R, = R; =R, =8 Om.

2. HaiinuTe comporuBiieHe Lielld MexX1y ToukaMu A u B, ec-
JIX COIIPOTHBJIEHHUE KakJoro 3BeHa r (puc. 87).

Rl
R4 R3| | R2
A
" .

Puc. 86 Puc. 87

BapunaHt §

1. HaiinuTe compoTuBJeHUEe cXeMBbl, H300pa’keHHON Ha pH-
cyHke 88, eciu R, = R, = R; =3 Om, R, =9 Om.

2. OmpepenuTte obliee CONIPOTHBIICHNE 3JIEKTPHYECKOH IenH,
n3o00paXxeHHOU Ha pucyHke 89, ecoin R = 2 Om.

CP-4. 3akoH OMma ans 3aMKHYTOM Lenu

BapuvaHut 1

1. IIpu 3aMBIKAHHUHM HCTOYHHMKA TOKA HA PE3HUCTOP COIIPOTHUB-
nenueM R, = 3,9 Om cuna toka B nenu I, = 0,5 A, a pu 3a-
MBIKAHUYM HMCTOUYHHKA TOKA HA PE3UCTOP COIIPOTHBJIEHHEM
R, =1,9 Om cuna Ttoxa B nenu I, =1 A. Haiigure 3]JIC uc-
TOYHHUKA U €ero BHYTPEeHHee COIIPOTHBIICHHE.

2. 9[1C ucrounuka toka & = 3 B (puc. 90), ero BHyTpeHHee
conpoTtusjieHue r = 1 OM, conpoTHBJIeHHe pe3ucTopoB R, =
=R,=1,75 Om, R;=2 Om, R, =6 Om. KakoBa cuna Toka
B pe3ucrope R4?

R R R 2R

2R 2R 2R 2R

Puc. 89
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BapuaHnTt 2

1. 91C ucrounuka toka pasHa 100 B. Ilpu 3aMBIKaHUU Ha
BHeIllHee comnporuBieHue 49 OM cujla TOKa B IeIM paBHa
2 A. KakoBo BHyTpeHHee COIIPOTUBJIECHHE HCTOYHMKA TOKa
U CHJIa TOKa KOPOTKOI'O 3aMbIKaHUA?

2. Tpu mnocaenoBaTeJbHO COELMHEHHBIX HCTOYHHUKA TOKAa
(puc. 91), KaabIA U3 KOTOPHIX UMeeT 6 = 2 B u BHyTpeH-
Hee conpoTuBiaenue r = 0,35 OM, BKJIOYEHBHI COIJIACOBaH-
Ho. OmpezenuTe CHUJIYy TOKa B KAayKJAOM pPE3HCTOpe, €CJH
R,=20wm, R, =8 Om.

BapunaHT 3

1. Ilpu NoAKJIIOUEHHH JaMIOYKH K HCTOYHHKY ToKa ¢ IMC
' =4,5 B BOJIbTMeTp IIOKAa3aJ HaIpsAKeHHe Ha JaMIIOYKe
U=4 B, a amonepmerp — cuay toxka I =0,25 A. Kakoso
BHYTpPEHHEee COIIPOTHUBJIEHHE UCTOUHHKA TOKa?

2. OnpenenuTte CUIY TOKA, KOTOPYIO IMMOKA3hIBAeT aMIIepMETP,
ecau 3JIC ucrouHnka Toka pasHa & = 2,1 B, a conpoTuBieHus
COOTBETCTBEHHO paBHbI R, =5 Om, R, =6 OMm u R; =3 Om

(puc. 92). ConporuBjieHNEM aMIIepMeTpa npeHe0peyb.

BapunaHT 4

1. B npoBogHuke conporusienueM R = 2 OM, MOAKIIOYEHHOM
K ucTouHUKY ToKa ¢ 3JIC 6 = 1,1 B, cuna toxka I = 0,5 A. Ka-
KOBa CHJIA TOKA KOPOTKOI'0 3aMBLIKAHUA MCTOYHHUKA TOKA?

2. Tpu ucrounuxa Toka ¢ IAIAC 6§ = 1,44 B
U BHYTPEHHUM conporuBieHuem r = 0,6 Om
KaKJbIl coefMHEHbl nmapasiesbHo (puc. 93).

Hafimure cuny ToKa B Ilend, €CJH _l
R,=R,=1,20m, Ry=20wMm, R, =3 Om.

o AR
e

Puc. 91 Puc. 92 Puc. 93
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BapwnaHT 5

1. IIpu nogkAIOYEHHON BHEIIHEH IelTW HAIpsaXeHue Ha Io-
JIIocax MCTOYHMKa TOKa, umeroniero 3JIC 15 B, pasuo 9 B,
a cuja Toka B entu 1,5 A. KakoBo BHyTpeHHee CONIPOTUBJIE-
HHe UCTOYHUKA TOKa?

2. Barapes aKKyMyJfATOpOB, COCTaBJIEHHasi M3 TPeX IocJe-
JOBaTeJbHO COEJUHEHHBIX aKKyMyasaTopoB ¢ 3[C 2 B u
BHYTpPeHHHM conpoTuBieHueM 0,25 OM kKakawiif, IIHTaeT
BHEIIIHIOIO IIENb, COCTOSIIIYIO M3 JBYX IlapajljejbHO COeIH-
HEHHBIX IIDOBOAHUKOB C compoTuBieHneM 3 OMm um 9 Owm.
Omnpenenure CUIy TOKa B KaXXOM IIDOBOJHUKE.

CP-5. UamepeHue cunbl TOKa U HaNPAXXEeHUs

Bapnant 1

1. Kakoe ZOMOJHUTEIbHOE COIPOTUBIEHUE MOYKHO IIPHUCOEAH -
HHUTh K BOJIBTMETPY, HMemwIlnemy comporusjgerue 1500 Owm,
4TOOBI IleHa JeJIeHNs Ipubopa yBeJuuuiIach B 5 pas?

2. MunimnamMnepmeTp co IIKaJoi, paccyuTaHHON Ha 20 MA,
HeoOXOAUMO MCIIOJIB30BATh KAK aMIEpMETP AJS U3MepPeHHus
TOKOB 0 1 A. Onpezenure COIPOTHUBJIEHUE IIYHTA, €CJHA CO-
OPOTUBJIEHNE MIJLInaMmiiepmerpa paBHo 4,9 Om.

BapunaHnt 2

1. Bo CKOJIBKO pa3 yBEJIHUHUTCS BEPXHUI Ipefes MIKaJbI
BOJIBTMETpAa, compoTuBjieHue Koroporo 1000 Om, ecau mo-
CJIeIOBATEJIBHO C HUM COEJAMHHUTH N00AaBOUHOE COIIPOTHBJIE-
Hue B 9 KOm?

2. Amnepmetp conpotussieruem 0,09 Om Heo6x0aMMO IpH-
MEHHUTH JJIsI UBMEPEeHHsA CHJIbI TOKa, KoTopasa B 10 pas mpe-
BHIIIAET IIPeJesl U3MepeHHsaA amiepmerpa. OmpenejuTe co-
NPOTUBJIEHUE IIIYHTA, KOTOPLIA cJeAyeT HOAKJIIOUHUTH K aM-
nepmMeTpy.

Bapunaur 3

1. Boiuncaure BeJMMUMHY [H06aBOYHOrO COIPOTHBJIECHHSA,
KoTopoe noTpebyeTcsi, uToOH yBeJHWYHTH, B 10 pas mpe-
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IeJl U3MEpPeHUs BOJbTMETPA, MMEIOIIEer0 COIPOTHUBJICHHE
2 kOm.

2. Bo cKOJIBKO pas BO3pociia IieHa JeJIeHUs aMIliepMeTrpa Co-
nporuBieHueMm 0,1 OM, ecaiu K HeMy OBIJI MOAKJIIOUEH IIYHT
conpotuBiaernuem 0,005 Om?

BapuaHTt 4

1. Kaxoe mof6aBouHOe COIPOTHUBJIECHHE CJHELYET MOJAKJIIUYUTH
K BOJIBTMETPY, uMelolniemy conporuBiaeHue 400 OM, uTobn1
mpejes ero U3MepeHu yBeJuuuTsh B 9 pas?

2. IIpegen usmepenusa amnepmerpa 2 A. Kaxoii uryur tpeby-
eTcs K HEMY NOAKJIOUHNTE NJIs1 YBEJIHUYEHHA IIpefiesa usMepe-
Huda g0 10 A, ecau conporusiesue amnepmerpa 0,4 Om?

BapuaHnt 5

1. BoabT™MeTP, pacCUMTAHHBII Ha H3MepeHHe HaIpsKe-
Hua no 30 B, umeer BHyTpeHHee compoTuBieHue 3 KOM.
Kakoe JOmOJHHUTENbHOE CONPOTHUBJIEHHE HYXKHO IIOACO-

€VUHHUTh K BOJbTMETPY AJA HU3MEPEHUA HAINPHAMKEHUS IO
300 B?

2. Onpegenure, KAKOU IIYHT HAJMO MOAKJIIOYUTL K aMIIepMeT-
py, uMeroiniemy 20 neneHuil ¢ ieHOI AeeHUs 5 MKA/nein. u
BHYTpeHHUM compoTuniesueM 90 OM, 4uTo6bl MOXXHO ObLIO
M3MEpHTh CHUJY TOKa 0 1 MA.

CP-6. Tennosoe nencreue 3NEKTPNYECKOro ToKa.
3akoH xoyna—JleHua

BapuaHTt 1

1. Kakoe KOJM4YeCTBO TEIJOTHI BBLIJEJIUTCA B IIPOBOJHHU-

Ke compotuBiaeHueM 6 Om 3a 20 ¢, eciiu 1o HeMy TeueT TOK
4 A?

2. B cets ¢ Hanpaxkennem 220 B nmocienoBaTeN bHO BKJIOYE-
HBI ABe JaMIbl MoIiHOCThI0 60 BT 1 250 BT, paccuuTaHHEIE
Ha HanpaxxeHue 110 B kaxxgas. Haiigure MOIIHOCTE KaM-
AOH JIaMIIBI IPM TAKOM BKJIIOUEHHH.
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1. Tox 20 A TeueT mo NpOBOAHMKY conpoTuBieHneM 2 Om.
Kakoe KOJIM4YeCTBO TEIJIOTHI BBIJAEJIUTCSA B IIDOBOJHHUKE 3a
1 mun?

2. deKTpUUYecKas IJIUTKA MMeeT ABe crnupanu. Ilpu BriIO-
YeHUH OAHOM M3 HHUX BOJAa B UYallHUKE 3aKHIIaeT uepes
15 muH, npu BKIOYeHnHu Apyroir — uepes 30 muH. Yepes ka-
KOe BpeMs 3aKHIIUT BOJa, ecJH obe cnupaJy BKJIIOYHUTH Ia-
panaeabHo?

Bapunant 3

1. Kakoe KOJHYeCTBO TEIJOTHI BBIAEIHUTCA 3a 1 4 B Ipo-
BogHuKe conporuBiaeHueM 1000 OmM, mo KoTOPpOMYy TedeT TOK
2 MA?

2. IBe mamnbl HakaauBaHusi MomiHocThio 100 Bt u 80 Br
paccunTaHbl Ha Hanpskenue 120 B. Kakyio momnHOCTh Oy-
JeT noTpedaATh KaXK/aadA JIaMIa, €CJIU UX BKJIIOYHUTH B CETh C
HanpsaxeHneMm U = 120 B nocaegoBaTeabHO?

BapuaHTt 4

1. Hanps»kenue Ha peoctare 20 B, conporusienue ero 5 Om.
OmnpegennTe KOJHYECTBO TEILIOTHI, BHIZEJIIEMOE B PEOCTaTe
3a 20 MuH.

2. dJeKTpUYeCcKad IJUATKA UMeeT JBe cnupayu. IIpu BKJIIO-
YeHUU OJHON U3 HHUX BOJA B YallHUKe B3aKHUIIaeT 4Yepes
15 muH, 1pu BkIOYeHHH Apyroi — dyepes 30 MuH. Yepes ka-
KOe BpeMs 3aKHUIIUT BOJ4, ecJu obe CIHpasid BKJIIOYUTH I10-
cJIel0BATEJIbLHO?

BapuaHT 5

1. OnexTpuueckaa Iedb AJA ILJIABKM MeTajlla IOTpedssier
Tok 800 A nmpu Hanpsa;xkenun 60 B. Kakoe xoandecTBo Telr-
JIOTHI BBIJEJAETCS B Ieuu 3a 1 MUH?

2. dJeKTpoHarpeBaTe/JbHble IIPHOOPHI, HA KOTOPBIX YKasa-
Ho P, =600 Br, U, =220 B, P,=400 Br, U,=220 B,
BKJIOUEHBl IIOCJIEAOBATEJIBHO B Ce€Th C HAIpAMEHHEM

U = 220 B. OnpegennTre MOLHOCTH KaXJJOT'0 HAarpEBATEJILHO-
ro npubopa.
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CP-7. Nepepaya MOLWHOCTU 3NEKTPUYECKOIO TOKA
OT UCTOYHMKA K NnoTpebuTtenio

BapuaHT 1

1. OnexkTpoaBUraTeIn TPAMBalHBLIX BAaroHOB paboTalOT IpH
ToKe 112 A u Hanps:kenun 550 B. Paccuuraiite KI1JI npura-
Tend, ecau npu cuie taru 3,6 kH ckopocTh TpaMBaA paBHa
12 m/c.

2. Kakyio 1ojie3uyoo MOIHOCTbL MOTPebJisieT JlaMIla MOIIJHO-
cteio 60 Br, paccunranHas Ha HOMHUHAJBHOE HAIIPAMKEHNE
220 B, ecsqu K Hell IPUJIOKUTH HanpskeHue 120 B?

BapunaHTt 2

1. TAroBeIil By1€KTPOABUraTeNb IOJHEMHOTI'0 KpaHa paboraer
ot cetu ¢ HanpsaxeHueM 220 B npu cuse toka 10 Aunsalu
20 muH nogaumaeT Ha BeicoTy 30 M rpys 2,6 T. OnpesennTe
KII ycraHOBKH.

2. IIpu moakIIOYEeHUH K UCTOUYHHKY ToKa ¢ IJIC 15 B conpo-
tuBiaeHus 15 Om KIIJ] ucrounuka 75% . Kakyio makcumasnb-
HYIO MOII[HOCTH BO BHEIIIHEH LeIH MOJKET BhIJEJATH JaHHbIH
HCTOYHHK?

BapuaHT 3

1. TpamBaiinbiii Baros ¢ npunenom norpebdaser 110 A npu
nanpssxeHnu 600 B u passusaet cuny taru 3000 H. Onpene-
JINTE CKOPOCTh ABHUKEHHS TPaMBas Ha TOPU30OHTAJIBHOM yda-
cTke nyTH, ecau KIIII anekTpoycranoBku 60% .

2. 9JIeKTPOMOTOP BKJIIOUEH B C€Th IIOCTOAHHOTO TOKAa HaIpsi-
sxernueM 220 B. ConporuBiaenne odmMoTku MoTopa 2 Om. Cu-
na norpebasemoro Toxa 10 A. Haiinure KIIII moTopa.

BapwuaHnt 4

1. dneKkTpoaBUraTe] b NOAHEMHOrO KpaHa paboraer moj Ha-
npsixkennem 380 B u morpebasiter cuny toxa 20 A, Kakos
KIII ycTaHOBKH, ecJid rpy3 Maccoil 1 T KpaH NOAHUMAET Ha
BeicoTy 19 M 3a 50 ¢?

2. Ot ucrounnka HanpskeHueM 750 B HeoOxommmo mepe-
JaTh MOIHOCTE 5 KBT Ha Hexkoropoe paccrosHue. Kakoe
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HauOoJIbIlIee COMMPOTUBJIEHHE MOMKET UMETh JIMHUSA DJIEKTPO-
nepejayu, 4YToObl HOTEPH JHEPrHM B HEH He NPEeBHILIAJIH
10% or nepexaBaemMoii MOIITHOCTH?

BapuaHTt 5

1. Cuya TArM 3JE€KTPOBO3a mHpH CcKopocTu 13 M/c paBHa
380 xkH. Haiigure KIII[ s1eKTpoBO3a, €CAH HaIMpsi2KEeHHE
KOHTAaKTHOH ceTH 3 KB M cuya ToKa B 0OMOTKe KaXXJOro M3
8 nBuraresneii papaa 230 A.

2. OnekTpUUecKUil ABUraTe] b, 0OMOTKA KOTOPOrO UMeeT CO-
nporuBierue 2,2 OM, paboTaeT OT MCTOUYHHKA TOKA C HANPS-
skeHueM 120 B mpu cune tora 7,5 A. Omnpegenure KIIII
JJIEKTPOABHUIATEJIsA.

CP-8. AnexTpu4yeckuii TOK B XUAKOCTAX

BapuaHT 1

1. KakoBa Macca Menu, BolfesmBIIeica 3a 1 4 Ha kKaToje,
ecIM CuJa TOKa uYepe3 pPacTBOP MEIHOro KYIIOpoca paBHAa
5000 A? OieKTpPOXMMHYECKMH JKBUBAJEHT Megu 3,28 X
x 1077 kr/K.

2. Yepes BoAy MPONYCKAIOT 3JIEKTPUUYECKHM TOK. B TeueHme
1 y monyueno 0,5 1 Kucaopoza mox fasaenuem 1,33 - 105 Ia.
Onpenenure TeMIlepaTypy BHIJEJIUBIIErOCa KUCIOPOAA, €CIU
cuya Toka 2,6 A. DJeKTPOXUMHUYECKUI 9KBUBAJIEHT KMCJIO-
pona 8,29 - 1078 kr/K.

BapunaHT 2

1. ITpn kakoii cuje TOKa uepe3 PacTBOP CyJab(dara IMUHKA
ZnSO, na karoze 3a 5 u Beigeaurcs 30,6 r muaKa? AaeKTpO-

XUMHUYECKUI 9KBUBaJEHT IMHKA paBeH 3,4 + 1077 kr/Ki.

2. Ina cepeOpeHNs JIOMKEK TOK MPOIIYCKAJICA Yepe3 PacTBOP
cosu cepebpa B TeueHue 5 u. Kartomom cayxxkar 12 joxkek,
Ka)KAasli U3 KOTOPHIX MMEeT IUIOMaJb HOBEePXHOCTH
50 cm2. Kakoii TOAIIMHEEB! cI0it cepebpa OTJIOKUTCS Ha JIOMK-
Kax npu cuje Toka 1,8 A? DiIeKTpOXMMHYECKHIl 3KBUBA-
JeHT cepebpa paBeH 1,12:107% xr/Ku, mioTHoCTh cepe6Gpa
10 500 kr/m3.
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BapuaHTt 3

1. IIpu nponycKaHUM 3JEKTPHUYECKOro TOKA 4Yepe3 PacTBOP
MeJHOro Kynopoca Ha KaTole BhIZEeJNIHUJIOCh 768 Mr mMenu 3a
20 muH npu cuie Toka 2 A. OnpesenuTre 3JeKTPOXHMHUYE-
CKHH 3KBHBAJICHT MEIH.

2, 3a KaxKoe BpeMs NIpH 3JEeKTPOJH3e BOABI BBIAEJUTCA 1T
KHCJIOPOJa, €CJIH CHJIA TOKA uepe3d 3JeKTPoJauT 2 A? Atom-
Has Macca Kucjaopoga 16 r/mous, BajsieHTHOCTH 2. IlocTosH-
Haa Papanesa 9,65 - 104 Kia/moub.

BapuaHnTt 4

1. CKOJIbKO BpeMeHH AJNJIOCh HUKeJINPOBaHHUE, eCJIM Ha U3jie-
JIVie OceJI CJIOM HUKeJs Maccoit 1,8 r mpu cuiie Toxka 2 A? diek-
TPOXMMHYECKHII SKBUBAJICHT HUKead paBeH 3 * 10~7 kr/Ku.

2. CKOJIbKO JBYXBAJEHTHOI'0O HUKEJIA BBIJIEJUTCA IIPH 3JIEKT-
poJyinse 3a 5 u npu cuJje Toka 10 A? AToMHasa Macca HUKEIA
58,71 r/mous. ITocrosunas Papazgea 9,65 - 104 Kia/moub.

BapuaHTt 5

1. Ilpu cepeGpeHny M3aeauil HOJH30BAJUCH TOKOM 5 A B Te-
yeHue 15 mun. Kakoe koaudyecTBo cepebpa M3pacxoiZOBaHO
3a 3TO BpeMA? JJIeKTPOXUMHUUYECKUI S5KBUBAJIEHT cepebpa pa-
BeH 1,12-10°% xr/Ku.

2. Yepea pacTBOp CEpHOH KHCJIOTH NPONYCTHJIU TOK CH-
goii 1 A B teuenue 10 u. Ompeznenure o0'beM BBIAEJIUBIIE-
rocs Bojopojga mpu pmasiaennu 10° Ila u TemmepaType
0 °C. 9NeKTpOXHMHYECKHiH SKBHUBAJIEHT BOJOpOJa paBeH
10,36+ 1079 kr/Ka.

CP-9. MaruutHoe none. [lekcTBne MarHUTHOro Nnons
Ha NPOBOAHUK C TOKOM

BapvwaHT 1

1. IIpaAMOJIMHEHHBIA TPOBOAHUK AJUHONK 0,4 M IOMemieH B
ONHOPOAHOE MATHHMTHOE I[10Jie NEepHeHAUKYJIAPHO JUHUAM
MAar"uTHoOi uHAYKINH. Onpegenure HHAYKIIMIO MArHUTHOI'O
IOJIsA, €CJIH IIPH CHJie TOKAa 2 A Ha IPOBOAHUK JeHCTBYeET CH-
Ja 4 H.
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2. PaccuuTaiiTe cuyly TOKa, HPOTEKAIOLIEro IO IIJIOCKOMY
KOHTYPY ILIOIIAALI0O 5 cM2, HaXOAAIEMYyCS B OZHOPOJHOM
MATrHHUTHOM moJje ¢ uaayknueii 0,5 Tu, ecsin MakcUMaJIbHBIN
BpaILalONHil MOMEHT, NeMCTBYIOI[HIl HA KOHTYP CO CTOPOHEI
nous, paBeH 0,25 mH - m.

BapunaHt 2

1. KakoBa cHJa TOKAa, IIPOXOJAIIEr0 II0 NPAMOJHHENHOMY
MIPOBOSHUKY, PACIIOJIOKEHHOMY IIepHeHIUKYJIAPHO OJHOPOI -
HOMY MarHMTHOMY IIOJI}O, €CJIM HA aKTHBHYIO Y4aCThb IIPOBOJI-
HukKa aaunoi 40 cm getictByer cuia B 20 H npu mHIAYKIHH
mMarguTtuoro noas 10 Tna?

2. UeMy paBHA MHAYKIIMA MArHUTHOrO IIOJIsI, €CJIM Ha NIps-
MOYT'OJIBHYIO PAMKY, CHJIa TOKa B KoTopoit 0,5 A, melicTByeT
MaKCHMAJILHBLIN Bpamgaoomuii momedt 1072 H+-m? Pasmepnt
pamiu 20 x 30 cm2.

BapuaHnt 3

1. IIpaMosnHeHHBIA ITPOBOAHUK C TOKOM IIOMEIIleH B. OHO-
pOogHOe MarHuTHoOe moJie ¢ uagykiueit 2 Tia. Onpenenurte cu-
Jy, C KOTOPOH JeMCTBYeT MarHuTHOE I10JI€ Ha IIPOBOJHUK, €C-
Jau ero gianHa 10 cM, cHia TOKA B IPOBOJHHUKE 5 A ¥ IPOBOJ-
HHK COCTaBJIAET C HaIpaBjJeHHEM HHAYKIUH MArHUTHOI'O
moJys yroa 30°.

2. Pamka momageio 100 cM2 noMeleHa B OZHOPOJHOe Mar-
HHUTHOe 1noJie ¢ uaayknueit 0,5 Ta. HalinuTe MakCcHUMaJIbHBIH
BpaIaloOUii MOMEHT CHJ, AeHCTBYIOIIMX HA PaMKy, €CJIH
cuya Toxa B Heit 1000 A.

BapuaHTt 4

1. Onpenenure AJUHY aKTUBHOH YacTH NPAMOJHMHEHHOTO
IIPOBOAHHUKA, IIOMEIIeHHOro B OJHOPOJHOEe MaruuTHOE IOoJIe C
uHaykiuei 400 Txa, ecau npu cniae Toxka 2,5 A Ha Hero neu-
cryer cuyna B 100 H. IIpoBogHUK pacmoJioKeH IoJ YIJIOM
30° Kk TMHUAM MHAYKIIMH MAarHUTHOTO IIOJIA.

2. KakoBa MHAYKIIUSA OJHOPOJHOI'O MAarH UTHOT'O I10JIsA, €CJIH Ha
IpAMOYTOJbHYI0 paMKy (20 x 30 Mm?%), momeleHHYIO B moJe,
JAeHCTByeT MaKCHUMaJILHEINM Bpamaionuii momeHT 0,003 H - m?
Pamka cocrout u3 100 BUTKOB, CHJIa TOKA B paMKe 5 A,
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BapuwaHT 5

1. ITon kakuM YyrJoM pacHoJIOMKeH NPAMOJUHEMHBIA
OPOBOAHUK K JIMHHUAM HHAVKIHNH MAaArHAUTHOTO IOJA C
unaayknueir 15 T, ecam Ha Kaxasie 10 cM AJHHBI IpO-
BOJHHMKA AelicTByeT cujaa B 3 H, Korjga mo HeMy nmpoxoguT
TOK 4 A?

2. KBaspaTHasi paMKa CO CTOPOHOI 5 ¢cM, umeromaa 10 BuT-
KOB, HAXOAUTCA B OJJHOPOJHOM MATHHUTHOM II0JI€ C MHAYKITH-
eit 0,1 Ta. IlnmockocTs pamku cocrasasAer yroa 0° ¢ Hampas-
JIEHHeM MarHuTHoOro mnoJs. OnpeesuTe BpalalIIUi MO-
MEHT CHJI, AeHCTBYIOIIUX Ha PAMKY, €CJIH CHJIa TOKA B paMKe
paBHa 4 A.

CP-10. leiicTBUe MarHUTHOro nons
Ha ABMXYLLUMECSH 3aPAXXEHHbIe YacTULibl.
B3aunmMmopencTeme aneKTrpu4yeckmx ToKos

BapuaHT 1

1. Ininueka ¢ 3apagom B 1076 Ka u maccoit 1 Mr Baeraer B
OJHOPOAHOE MArHUTHOE IOJIe U ABHXKETCS IO OKPY’KHOCTH.
Onpegenure nepuos oOpalneHUs NBIJIXHKY, €CJIU MOAYJIb UH-
OYKIIUH MarHUTHOTO mnoJs paBeH 1 Tia.

2. IBa mapajjieJbHBIX IIPOBOAHUKA, CHJIA TOKA B KOTOPBIX
mo 100 A, sHaxoasitca B Bakyyme. Onpenenurte pacCToOsiHUE
MeXXJy IPOBOJHUKAMH, €CJIM BCJEACTBHE UX B3aMMOJEUCT-
BHA Ha OTPe30K NIPOBOJHHMKA JJIMHOIH 75 cM AeiicTByeT cuia
0,05 H.

BapwuaHTt 2

1. ITeuiueKa, 3apaz koropoit 107° Ki u macca 1 mr, Bietaer
B OJJHOPOJHOE MarHuTHOe moJie ¢ uHagyKnuei 1 Ta u aBusxer-

cs Mo okpyxHocTH. CKOJIBKO 000pPOTOB cAeaeT NbIIMHKA 34
3,14 ¢?

2. KakoBa cuja TOKa B ABYXIIPOBOJHOM JHUHUU NOCTOAHHOIO
TOKa, €CJH CHJIA B3aUMOAEMCTBUS MEXJy IPOBOJAMHU Ha

KaKJeIM MeTp JauHB paBHa 1074 H, a paccTosiHHe MeXAy
npoBogamu 20 cm?
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BapuaHt 3

1. DeKTpoH ABUkKeTCA co cKopocThio 2 + 107 M/c B miIocKoc-
TH, NMepPHeHAMKYJIAPHOHA MArHMTHOMY IIOJIO, ¢ MHAYKIUEH
0,1 Tn. OnpegennTe paguyc TPA€KTODHH ABUIKEHHS JIEKT-
pora (m,=9,1-1073! kr, e = -1,6 - 1071 Kx).

2. IBa mapajyieIbHBIX JJIUHHEIX IPOBOJHNKA PACIOJIOXeHbI
B BaKyyMe Ha pPaccTOsAHHWU 4 cM APYT OT Apyra. B ogHOM M3
HUX cuia ToKa 25 A, a B apyrom — 5 A. Hailigure piuny
y4acTKa IPOBOAHUKA, HA KOTOPHIHM OyAeT AeHCcTBOBAThH cHJa
0,0012 H.

BapuaHTt 4
1. IIpoTOH B OAHOPOAHOM MATHHUTHOM IIOJie C MHAYKOUEH
0,01 Tx onncan okpy»HOCTL paguycom 10 cm. Hadigure cko-
POCTh ABHKEHHS IIPOTOHA (mp =1,67-1027 kr, et=1,6 X
x 10719 Ki).

2. OnpezenuTre CHJIy TOKa B IPOBOJAHHKE, €CJIHU OH IIPUTATH-
BaeTr K cebe mapaJjjieIbHEIA POBOAHUK IJIUHOHA 2,8 M, cuia
TOKa B KoTopoM 58 A, c¢ cuuoii 3,4-1073 H. Paccrosanue
MeXxKy IPpOBOAHUKAMH 12 cM.

BapunaHT 5

1. O/eKTPOH BJleTaeT B MAarHMTHOE II0Jie NEPHeHJNUKYJIAPHO
JUHUAM HHIYKIOMHU co ckopocThio 107 m/c. Haligure NHAYK-
IIMIO TOJIA, €CJIN 3JIeKTPOH OIMMCAJI B II0Jie OKPY3KHOCTb pafu-
ycom 1 cm.

2. JIBa mapaJieJbHBIX IIPOBOAHHKA, CHJIa TOKA B KOTOPHIX
ONMHAKOBa, HAXOAATCA Ha paccToaHuHu 8,7 cM Apyr OT APY-
ra ¥ npurarusarwTca ¢ cuaoi 0,025 H. KakoBa cuia Toxa
B IIPOBOJHMUKAX, €CJIH JJIMHA KAXKAOro U3 HuX 3,2 m?

CP-11. MarHUTHbIA NOTOK.
JHeprust MarHUTHOro NOAs Toka
Bapuant 1

1. JIuHMY HMHAYKIHNHA MATHUTHOTO IIOJISl IepeceKaloT IIJIo-
mazaxky B 0,02 M2 nox npameimM yrioM. OnpefenuTre IOTOK
MAarHUTHOH WHAYKIIMH, MPOHH3LIBAKINHUHA IJIOMAAKY, €CJH
HHIYKIIHA MarHUTHOTO noJs paBHa 2 Ti.
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2. Beruucyure 9HEPrui0 MATHUTHOTO IIOJA KATYIOIKH C UH-
AykrtuBHOCThIO 0,8 I'H npu cuie Toka 4 A.

BapuaHT 2

1. IloTOK MarHUTHOM MHAYKIIUU Yepe3 ILIOMIaAKy, PacloJio-
JKeHHYI0 B MarHUTHOM IIoJjie, paBeH 0,3 B6. Uemy paBeH mo-
AyJb HM3MEHEHHUA MAarHUTHOIO IIOTOKA IPH IIOBOPOTE ILJIO-
maaxku Ha 180° oTHoCcHTeNBLHO OCH, JieKallled B IIJIOCKOCTH
IJIoImAagKu?

2. Onpesennre HHAYKTUBHOCTDh KATYIIKHU, €CJIM IIPH CHJIE TO-
Ka 6,2 A ee MarautHoe nose o6yaanaer sueprueit 0,32 .

BapuaHTt 3

1. KBagpaTHas paMKa, H3roTOBJIEHHAS M3 TOHKOrO IPOBOJ-
HUKA JAJUHON 2 M, TIOMeNeHa B OHOPOAHOEe MATHUTHOE I10JIe
c naayknuei 1 Ta. JIMHMKM MarHUTHOH MHAYKIOHHM NepIeH-
OUKYJASAPHBI IJOCKOCTH paMKHu. HaiiiuTe NOTOK MArHUTHOMH
MHAYKIUH, IPOHU3LIBAIOIIUI PAMKY.

2. MaruuTHoe 1oJie B KaTyllIKe MHAYKTHBHOCTBIO 95 MIH
obsanaer sHeprueit 0,19 I:x. Uemy paBHa cujia TOKA B Ka-
TyukKe?

BapuaHnTt 4

1. Onpegenure yroa MexkAay BEKTOPOM MArHMUTHONH HMHIAYK-
UM U IJIOCKOCTHIO PAMKH, IIPH KOTOPOM IOTOK MArHHUTHOM
WHJYKIMY Yepe3 PaMKy B 2 pada MeHbIlle MAKCHUMAJIbHO BO3-
MOKHOT'O 3HAYEHHS.

2. Uemy paBHaA sHeprusaA MarHUTHOTO mojd Katymku ni3 200
BHTKOB, €CJIA IIPpHU cHJie TOKAa 4 A B Heil BOBHUKAeT MarHUT-
HBIA DOTOK, paBHBIN 0,01 B6?

BapuwaHT 5

1. PaccuuTaiiTe MarHUTHBIA IOTOK, IPOHHU3bIBAIOIIUHA ILJIO-
CKYIO MPAMOYTOJbHYIO ILJIOIIAAKY cO cTopoHamMu 25 u 60 cm,
€CJI1 MarHUTHas MHAYKIUSA BO BC€X TOYKaX IUIOIMAAKH PaB-
Ha 1,5 Ti, a BeKTOp MarHMTHON MHIAYVKIIMM 00pasyeT ¢ HOD-
MAaJIbIo K 9TOIf miomaake yroua 45°,

2. KakoBa fo/xkHa OBITh MHAYKTHBHOCTH KATYIIKH, YTOOBI
IIPpHU CHJIE TOKa B Heil 2 A sHeprusa MarHUTHOTO IIOJIs Oblia
paBHa 1 JIx?
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CP-12. 34C B npoBOAHMKE,
ABUXYLLEMCS B MarHuTHOM none.
AneKkTpoMarHuTHas UHAYKUUS.
CamounHayxuuns

BapuaHTt 1

1. IIpaAMOJIMHEHHBIA IIPOBOJHHUK [OBUXKETCA CO CKOPOCTHIO
25 m/c B mose ¢ uHAYKnuei 0,0038 Ti nepneHAUKYAAPHO
CHJIOBBIM JIMHUAM. UeMy paBHA AJIMHA IPOBOAHMKA, €CJIH Ha
ero KoHnax umeercAa HanpskeHue 0,028 B?

2. Burok naomazpio 100 cM2 HaXOAUTCSA B MArHUTHOM II0JIe
c nuaayknuei 1 Tia. IlnocKoeTs BUTKA IepIeHAUKYJIAPHA JIH-
HuaM noasa. OnpenennTte cpenuee 3uaveHne IC MHAYKOUHU
NpH BBEIKJIIOUeHuH ous 3a 0,01 c.

BapuaHT 2

1. IIpaMoanHeiHBIA NPOBOJHUK AJHHON 120 cM ABHXKeETCA B
OJHOPOAHOM MATHUTHOM moJje 1og yriaom 90° K CUJIOBEIM JIH-
HHUAM CO CKopocThio 15 m/c. Onpeaennte UHAYKIHUIO IO,
ecau B npoBoaHuKe codgaercda IC nuaykuuu 0,12 B.

2. Haliinte HHOYKTHBHOCTD IPOBOJHHUKA, B KOTOPOM PaBHO-
MepHOe U3MeHeHHe cuibl Toka Ha 2 A B Treuernue 0,25 ¢ Bos-
o6yxxgaetr 3C camouuaykuuu 20 mB.

BapnaHnt 3

1. CaMoJieT JIETUT rOPU30HTAJBHO €O cKOpocThio 900 KM/u.
HaiignTe pasHOCTHL IOTEHI[MAJIOB, BO3HHUKAIOHIYIO MEXXIY
KOHIIAMH KDBLIBEB CaMOJIeTa, €CJH BepTHKaJbHAA COCTaB-
JSI0Iasd 3eMHOro MarHuTHoro noJjs paBHa 50 MxTxa u pas-
MaX KPbLILEB 12 M.

2. CKOJIBKO BUTKOB J0JI)KHA MMETh KaTyHIKa, YTOOBI IIPHU M3-
MEeHEeHHUU MAar{uTHOro IoToKa BHYTpu Hee or 0,024 B6 mo
0,056 B6 3a nmpomexxyTok BpemenH 0,32 ¢ B KaTyllIKe BO3HH-
KaJja cpeagaas IC nagyknuu 10 B?

BapuaHT 4

1. IlepneHANKYJAPHO JUHUAM MarHUTHOH MHIAYKIMH Iepe-
MelaeTcs IIPOBOAHUK AauMHOMH 1,8 M co ckopocThio 6 M/c.
9J1C uHAYKIHH, BO3HHKAIOIasgd Ha ero KOHIAX, paBHa
1,44 B. Haligure HHAYKIUIO MAarHUTHOrO IMOJIA.
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2. OnpenenuTe CKOPOCTh M3MEHEHHMS TOKA B KATYIIKe C HH-
AykTuBHOCTHIO 100 MT'H, eciu B Heit Bo3auKIa JIIC camoun-
nyxkoun 80 B.

BapunaHTt §

1. C KaKoif CKOPOCTBIO HAJIO IEPEMeIaTh IPOBOAHUK, AJHUHA
aKTHUBHOM YacTH KOTOpOro 1 M, mepmeHAUKYJIAPHO JUHUAM
MHAYKIIUHA MarEUTHOTO IO0JIA, 4TOOLI B IPOBOJHUKE BO30YK-
panack IC urayknun 1 B? UHAYKIUA MarHUTHOTO IIOJSA
paBaa 0,2 Ta.

2. IInocKoCTh BUTKA NMEPHEHAUKYISAPHA JUHHAM MHIYKIIHH
MATHUTHOTO moJisg. Yemy paBHO cpeiHee 3HadeHme IJC
MHAYKIUY B BUTKE IPH YBEJHUYEHHH WHAYKIMH IIOJIs 3a
0,01 c ma 1 Tan? Paaguyc BuTKa pasen 10 cMm.

CP-13. l'eHepupoBaHue
NepeMeHHOro 3JIeKTPUYEeCKOro Toka

BapuaHTt 1

1. IlpamoyronbEas paMka miaomaznbio 400 cm?2 umeer 100
BUTKOB. OHa BpamaeTrcsd B OJHOPOJHOM MAarHMTHOM IOJie C
uaaykoueinr 1072 Ta, npuueM mepuoj BPAIleHWA DAMKH pa-
Bed 0,1 c. KakoBo MakcumaiabuHoe 3Hauenue IJC, BO3HH-
Kamolleil B paMKe, €CJIH OCb BpAIlleHUSA IePIeHAUKYJISpPHAa
JUHUAM MAriUTHON UHAYKIUU?

2.Cunma TOKa B HemM HU3MeHAETCA IO  3aKOHY
i = 3cos(100nt + n/3) A. Onpemenute aMuJauTyAy, Kpyro-
BYIO YaCTOTY M HaUYaJIbHYIO (hady KoseGaHUU CUJIBI TOKA.

BapuaHT 2

1. Pamka niomazaso 300 cm? umeer 200 BUTKOB M Bpalia-
eTcsi B OAHOPOJHOM MArHHTHOM Iojie ¢ MHAyKnued 1,5 X
x 1072 Ta. Onpesenure nepuoj BpallleHNsl PAMKH, €CJIM MaK-
cumaasbHada IJC nHAyKuK paBHa 14,4 B.

2. 3]IC uHAYKUMH, BOSHHKAIONaA B paMKe IIDU BpalieHUH
B OJHODOAHOM MArHHMTHOM IIOJIe, M3MEHSAETCA IO 3aKOHY
e = 12sin 100nt B. Onpenesure aMOINTyAy, KDYyroByIO dac-
TOTY U HA4YaJbHYIO pasy koaebanun IIC.
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BapuaHTt 3

1. CKOJIBKO BHTKOB [JOJI)KHA HMETh paMKa IJIOIMaAbIo
500 cm2, ecqu npu BpaileHun ee ¢ yactoroir 20 I'y B oxHO-
POAHOM MarsuTHOM moJe ¢ uaayxkuueit 0,1 Ta amnauryaHoe
3Hauenue JJC paBHo 63 B?

2. Hanpsakenne MeHsIeTCA C TeYEHHEM BPEMEHH II0 3aKOHY
u = 5cos(8t + 3n/2) B. Onpegennte aMILIUTYZY, KDYTOBYIO
YacTOTY ¥ HaUaJIbHYIO a3y HaIPAXKEeHUS.

BapunaHnt 4

1. PaccuuraiiTe 4ucJ0 OOOPOTOB B €AWHMILY BPEMEHHU [AJsA
MpAMOYTOJbHOM paMKH, Bpallalolleiicss B OGHOPOAHOM Mar-
HUATHOM IIOJIe, MATHHUTHAsA HHAYKIHUSA KOTOPOro paBHA
0,5 Tan. Amoauryna HaBegennoit B pamke IIC paBaa 10 B,
maomaab pamku 200 cm2, yncio BUTKOB — 20.

2. Cuya TOKa MEHSeTCsA ¢ TedYeHHeM BpEeMEHH IO 3aKOHY
i =2sin(3t —n/2) A. Omnpesenure aMILUIUTYAy, KPYTOBYIO
YaCcTOTY U HayaJbHYIO a3y CHJIBI TOKa.

BapunaHTt 5

1. IlepemMeHHBIN TOK BO36yskAaeTcsa B paMKe u3 200 BUTKOB.
Inomaxas oguoro BuTka 300 cM2. UHAYKIIMA MAarEUTHOIO 11O-
as 1,5+10°2 Ta. Haitgure 9/IC unaykmuu yepes 0,01 ¢ moc-
Jie HAavaJIa JBHMKEHUS PAMKH M3 HEUTPAJIbHOrO IOJOXKEHHUA.
Ammianryza 3IC pasua 7,2 B.

2. HanpAkxeHUe MeHsIETCA ¢ TeYeHHEM BPEMEHH II0 3aKOHY
u = 50cos(t + n/2) B. Ompegenure aMOINTYyAY, KPYTOBYIO
YaCTOTY U HAaYAIbHYIO a3y HanpAKeHHU .,

CP-14. Llenu nepeMeHHOro Toka.
CB0OOAHbIE 3n1eKTPOMArHUTHbie Konebanus
Bapwuant 1

1. Karymka uaagyktusHocThIo 0,2 I'H BKJIIOUEeHAa B CeTh Iepe-
MEeHHOT0 TOKa ¢ yactotoii 50 I'ii. YemMy paBHO MHAYKTHBHOE
COIIPOTHRBJIEHHE KaTYIIKH?
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2. Karymka ¢ akTUBHBIM CONpPOTHUBJIeHHeM 15 OM M MHAYK-
TUBHOCTBIO 52 MI'H BKJIIOUeHA B Lienb NEePEMEHHOro TOKa
¢ gacroroi 50 'y mocyefoBaTeIbLHO C KOHAEHCATOPOM €MKO-
crei0 120 Mx®. Hanpsaxenue B cetu 220 B. OnpegpenuTte
JeHCTBYyIOllee 3HAYEHHE CHJIBLI TOKA B IEIH.

Bapunaunt 2

1. KongeHncatop eMKocThi0 1 MK® BKJIIOUEH B CETh IIePEeMEH-
HOro Toka ¢ yactoroit 50 I't. OnpesesinTe eMKOCTHOE COIPO-
THUBJIEHME KOHJEHCATOpA.

2. B ceTh mepeMeHHOr0 TOKA C AeHCTBYIONIMM 3HAYEHHUEM Ha-
npaskeaua 120 B mocyieqoBaTe/IbHO BKJIIOUYEHEI IIPOBOSHUK C
aKTHMBHBIM CONIPOTHUBJIeHMEeM 15 OM M KaTymKa MHAYKTHBHO-
ctbio 50 MI'H. HaiiguTe 4yacToTy TOKa, €CJAHM aMILIUTYAA CHJIBI
TOKAa B CEeTH paBHa 7 A.

BapuauT 3

1. KonebaTenbHbI# KOHTYD COCTOHUT M3 KATYINKH HHAYKTHB-
HocThi0 20 MKI'H. Kakoit eMKOCTH KOHIeHCcaTOP CJeAyeT MoI-
KJIOUHUTh K KOHTYPY, YTOOBI MOJYYHUTh KOJeOaHHA C 4acTo-
To¥ 50 KI'?

2. B nens nepemMeHHOro ToKa Hanpsxkenuem 220 B u yacroroit
50 I'm BKJIIOUEHBI TOCJIE0BATEIBHO KOHAEHCATOP €MKOCTBLIO
35,4 Mx®, npoBoguuK conporuBiaeHneM 100 OM u KaTymiKa
uAyKTUBHOCTHIO 0,7 'H. HaifimiuTe cuy TOKa B IeIH.

BapnaHT 4

1. B nens nepeMeHHOr0 TOKa BKJIOUYEeHA KATYIIIKA C MHAYKTHB-
HocTbio 20 MI'H 1 KoHAeHcaTOp eMKocThIO 50 MKD. IIpu Kakoit
YacToTe IEPEMEHHOr0 TOKA HACTYIIUT ABJIE€HUE pe3oHaHca?

2. Karymika ¢ aKkTHUBHBIM conpoTuBjieHHneM 2 OM M MHAYK-
THUBHOCTBIO 75 MI'H BKJIIOUEHA MOCJIeIOBATEJIHLHO C KOHIeHCa-
TOPOM B CE€Th IIEPEMEHHOI'0 TOKa ¢ HanpskeHueM 50 B u yac-
Totoit 50 I'i. YeMy paBHa eMKOCTh KOHAEHCATOpA IIPH Pe30-
HaHCe HanpsKeHHUH B JaHHOHI nenu?

BapunaHTt 5

1. KouseHcaTop BKJIOUEH B Iiellb IePEeMEHHOr0 TOKA CTAaH-
maptaoit yactoTs! (50 I'm). Hanpsixenue B cetn 220 B. Cuna
TOKa B liledu KoHgeHcaTopa 2,5 A. KakoBa ero eMKocTs?
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2. B nens BKJIIOUEHBI OCJHEL0BATEJbHO PE3HUCTOP COOIPOTHB-
neaueM 5 OM, KaTymka MHAYKTHBHOCTHIO 0,5 MI'H M KOEH-
nercatop eMkoctsio 0,15 Mx®. IIpu kaxkoil yacToTe HACTy-
IIUT pe3oHAHC?

CP-15. UanyueHue n npuemM 3NEeKTPOMarHUTHbIX BOJIH

BapunaHt 1

1. KosiebaTeJbHBIH KOHTYP COCTOMT M3 KOHAEHCATOPA €MKO-
ctoio 0,4 Mk® U KaTyIIKH UHAYKTUBHOCTHIO 4 MI'H. Onpene-
JINTe JJINHY BOJHBI, HCIYCKAEMOM 3TUM KOHTYDOM.

2. YpaBHeHMe HAUOPAXKEHHOCTH 3JIEKTPUUYEeCKoro moius Ge-
rymeil rapMoOHMYeCKOi BoJHBEI umMeeT Bunx E = 50sin n X
x (8 - 1014¢ + 106x). HaiinuTe aMIJIMUTYAY, YaCTOTY, IIEPHOL,
IJUHY BOJHEI © CKOPOCTh PACIIPOCTPaAHEHUS BOJIHBI.

BapuaHT 2

1. KosebaTenbHBIHT KOHTYP COCTOUT U3 KATYIIKH WHAYKTUB-
HocThio 0,5 ' M KOHAEHcaTOopa nmepeMeHHOH eMKocTH. Ilpu
KaKOH e€MKOCTH KoJie6aTeJbHBIH KOHTYp OyAeT HAacTpoeH B
pe30HAaHC ¢ paguocTaHIue, paboramomeii ua soade 400 m?

2. Hanumure B CH ypaBHeHHe Oerymieii rapMOHHYeCKOH
BOJIHBI, PACIIDOCTPAHAIOIIEHCA B I0JIOXKUTEILHOM HalpasJe-
HuM ocu X B BakyyMme. HanpsAaKeHHOCTD 3JIEKTPHUYECKOTIO II0-
ans Ej, = 2 kB/cwm, yactora v = 500 TT' (axesnThii cBeT).

BapuaHTt 3

1. IIpueMHBINA KoJIe6aTeNbHEIN KOHTYD COCTOHUT U3 KaTyIMIKH
¢ HMHAYKTHBHOCTBIO 40 MKI'H M KOHZeHcaTopa €MKOCTBIO
90 nd. Ha Kakyio 4acTOTy paJHOBOJH PACCUUTAH KOHTYp?

2. YpaBHeHHEe HANPAXKEHHOCTH 3JEKTPHYECKOro  IIOJIs
Oeryimeii rapMOHMYEeCKOM BOJHEI uMeeT BuA E = 80sin 1 X

x (9+1015%¢ + 3m-107x). Haitlgure aMIIMTyAy, 4acTOTy, IIe-
PHOJ, AJUHY BOJHLEI H CKOPOCTh PACIIPOCTPAHEHHUA BOJHEI.

BapuaHT 4

1. KonebaTenpHBIil KOHTYD CO3Ja€T 9JIEKTPOMArHUTHEIE BOJI-
Hel aauHoM 150 M. KoHzeHncaTop Kakoil eMKOCTH BKJIOYEH
B KOHTYP, €CJIH HHAYKTHUBHOCTH KOHTypa 0,25 MT'H?
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2. Haoumure B CH ypaBHeHue Geryieil rapMoHHYecKOM
BOJIHBI, PacCIPOCTPAHAIONIEHCA B OTPHIATEJHLHOM HAaIpaB-
Jeann ocu X B BakyyMe. HanpA:KeHHOCTHL 3JIeKTpHYe-
ckoro moas E,=3 kB/cm, wacrora v =650 TT'n (cunwuit

cBeT).

BapunaHT 5

1. Oupegenure HHAYKTHBHOCTH Ko0JebaTeJbHOro KOHTYpA,
ecau npu eMkKocTH 0,001 Mx®P oH u3Iy4aeT 3JeKTPOMArHUT-
HBIe BOJIHBI JauHoi 188,4 M.

2. YpaBHeHMEe HANDPAXKEHHOCTH 3JEKTPUYECKOro moJaA Oe-
rymeil rapMOHMYecKOM BOJHH HuMeeT BuUI E = 60sinm X
x (9°+10'4t — 31+ 10%x). Haiiaure aMOauTyAy, 4acToTy, Ie-
- PHOJ, OJHUHY BOJHBI M CKOPOCTH PACIPOCTPAHEHUS BOJI-
HBI.

CP-16. OTpaxeHue n npenomseHne BOJNH

BapuaHT 1

1. KakoBa fo/KkHA OBITH MHUHMMAaJIbLHAA BBICOTA BEPTUKAJIb-
HOTO 3epKaJjia, B KOTOPOM 4eJjioBeK pocToM 170 cM mor ObI Bu-
ZeTh cBoe u3oOpaskeHue BO BeCh DOCT, He U3MEHAA IOJIOXKe-
HUSA T'OJIOBBI?

2. OopezesnuTe yroj majieHHA Jyda B BO3AyXe Ha IIOBEPX-
HOCTbH BOJBI, €CJU YTOJl MEXXAY IPEJOMJIEHHBIM U OTPaXeH-
HBIM OT IIOBEPXHOCTH BOAblI Jydyamu paseH 90°. IlokasaTesas
OpeJIoOMJIEHUA BOAbI paBeH 1,33.

BapuaHT 2

1. Yauunslii poHaps BucUT Ha BeicoTe 4 M. Kakoil nimHBI
TeHb OTOPOCHUT MaJiKa AJUHOM 1 M, ecJiu ee YCTAHOBUTHL Bep-
THKAJbHO HA PACCTOAHHUHU 3 M OT OCHOBaHMs cT0JI0a, Ha KOTO-
POM YKpeIuUleH (GoHaps?

2. OnpegenuTre yros IIpeJOMJIEHHMA Jiyda IIPH Iepexoje HU3
BO3JyXa B 3THUJIOBBLIH CHHUPT, €CJH Yroj MeXAy NafaloliuM 1
npejoMJeHHBIM sydyamu paseH 120°. Ilokasaress npeaome-
HUA 3THJIOBOrO cuupra paseH 1,36.
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Bapunant 3

1. YueHHK 3aMeTHJI, YTO majka JauHO# 1,2 M, mocTaBJIeH-
HasA BepTUKAaJbHO, oTOpaceiBaeT TeHb mauHOi 0,8 M. [limHa
TeHH OT JepeBa B TO »Ke BpeMs OKasajach poBHO B 12 pas
6osbmie gauHE nanku. KakoBa BeicoTa gepeBa?

2. JIyu cBeTa majaeT Ha CTEKJAHHYIO IJIOCKONapasje]bHYIO
MJacTHHY ¢ abCONIIOTHBIM IOKasaTeJieM IIpeJIOMJIeHUA
n=1,57 mox yriaom o = 30°. Ha Kakoil yroJy OTKJOHSAETCHA
JIy4 OT IIePBOHAYAJILHOTO HAIIPAaBJEHHUA P BhIXOJE U3 MJiac-
TUHBI?

Bapuant 4

1. KoTeHOK 6GeXXHUT 110 HAIpaBJIEHHIO K MJOCKOMY 3€epKaJy CO
crkopocThio 1 M/c. UeMy paBHO pacCcTOAHME MEXKAY KOTEHKOM
M ero nsoOpakeHHEM B 3epKaJjie uepe3 3 ¢, ecjii BHaUajle KO-
TEeHOK HAXOAHJICS Ha PACCTOSIHHH 5 M OT 3epKaja?

2. IIpegenbHBIN yroJl MOJHOTO BHYTPEHHET0 OTPaKeHu JbJa
pasen 50°. OmpemeanTe OTHOCHUTEJbHLIN IMOKAa3aTeJIb IIpe-
JIOMJIEHHUSI JIBJa OTHOCHUTEJHbHO BO3JyXa.

BapuaHT 5

1. JIyu cBeTa majaeT Ha CHCTEeMY M3 JIBYX B3aMMHO IIepIIeH-
IOUKYJIAPHBIX 3epKaJj. YToJ NajgeHusd Jydya Ha IepBoe 3epKa-
Jgo paseHd 20°. OTpasuBIIKCh OT IEPBOTO 3epKaJia, Jyd cBeTa
nagaeT Ha Bropoe. Haiinure yroy orpakeHus Jyda OT BTOPO-
ro 3epkaJa.

2. CeToBoit Jiyu nagaeT nof yriaoMm 60° Ha MJIACTHHKY C IO-
KasaTejeM mnpejaomaeHus 1,73. Onpenesaunre yroji MexxXay OT-
PasKeHHBIM M MPEJOMJIeHHBIM JydyoM. IlmacTUMHKA HAXOOUT-
cA B BO3AyXxe.

CP-17. Npenomnenue ceera
nnockonapannensHoi NNacTUHKOA U NPU3MON

BapuaHTt 1

1. JIyu cBeTa majaeT Ha MJIOCKOMNAPAJJIEJIbHYI CTEKJISIHHYIO
MJACTHHKY C IOKasaTeJjeM npejomMjeHus 1,5 nmox yriom 60°.
Haiinure cMeleHue Jydya NpH BHIXOZE M3 IIJIACTUHKH, €CJH
ee ToJIIIHHA PaBHa 2 CM.
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2. Jlyu magmaer mnepuneHAMKYJADHO TI'PaHHU

TPEeXTI'PAHHOH CTeKJAHHOH npuamsl (n = 1,5)

¢ npeaomasaomum yraom 30° (puc. 94). Ka-

30° KOB yroj MeXAy HajalmliuM JYy4YOM H Jy-
’ YOM, BBIXOJALIUM U3 IPU3MBbI?

BapunaHnt 2

Puc. 94 1. JIyu cBera nagaer nog yriom 40° Ha mioc-

KoOIlapaJlJIeJIBHYI0 CTeKJIAHHYIO IIJIaCTHHKY

Cc mokKasareseMm npenomyenus 1,4. IIpoxoas uepes Hee, OH
cMmentaerca Ha 2,5 mM. OnpeaesanTe TOJMIHUHY IJIaCTUHKH.

2. MoneTra sne>XuT B Boze Ha rayouHe 2 M. Byzem cMmoTpeTs
Ha Hee CBepXy 1o BepTuKaiau. Ha kakoi riayOMHe Mbl YBUIHM
moHeTty? ITokasarens mpesoMaeHusa BoAbl paseH 1,33.

Bapuaunt 3

1. JIyu nagaer mox yriom 70° Ha CTEKJAHHYIO IJIACTHHKY C
mokasaresieM IpesiomyeHuda 1,5 ToamuHOR 3 cM C mapaJ-
JIeJIbHBIMM rpauaMu. Onpenenute cMellleHHe JIy4ya, BLILIEN-
IIero u3 IJIACTHHKH.

2. JIyu nmagaet mox yriaom 50° Ha mpsa-
MYI0 TPEYroJbHYI0 CTEeKJSHHYIO IIPH3-
My C IIOKasaTeJjeM IIpejoMJjeHHus 1,5 u
npesiomasaomuM yriaom 60° (puc. 95).
Haiigure yrosa mpejoMJaeHHUs Jyda IIPHA
Puc. 95 BBIXOZI€ M3 IIPU3MBEI.

BapunaHT 4

1. JIyu cBera nmazaer mox yriom 30° Ha IJIOCKONIapaJielb-
HYIO CTeKJAHHYIO IIJIACTUHKY M BBIXOJHUT U3 Hee Iapajjeib-
HO IepBOHauvaJbHOMY Jydy. IloKasaTenb IIpeJIOMJIEHUA
crekJia paBeH 1,5. KakoBa ToJIIiMHA HJACTHHKH, €CJIH pac-
CTOSIHME MeXJy JiyyaMH paBHO 1,94 cm?

2. Hab6arogaTeas HaXOAUTCA B Boge Ha raybune 40 cm U BH-
OUT, YTO HAJ HUM BHCHT JaMIIa, PACCTOSHHE IO KOTOPOMH IIO
ero HabmogeEnam 2,4 M. Onpenenure HCTHHHOE PACCTOAHUE
OT JIaMIIBI JIO IIOBEPXHOCTH Boxsl (n, = 1,33).
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Bapuaunt 5

1. IIpaMoyronbHas CTEKJAHHASA IIJIACTHUHKA TOJIIMHON 4 cM
“MeeT moOKasaTenb mnpesomyeHus 1,6. Ha ee mosepxHOCTH
majaer Jy4 cBera mox yriaom 55°. Oupegesnre, Ha CKOJIBKO
CMECTHUTCSA JIYY IIOCJIEe BHIX0Ja U3 IJIACTUHKH B BO3JyX.

2. MoHOXpPOMATHUYECKHH JIyu IajaeT HOpMaJbHO Ha 60KOBYIO
MOBEPXHOCTH MPU3MBI, IPEJOMJIAIONIUIT YToJ KOTOPOil paBeH
40°. TlokasaTenp IpeJIOMJIEHMA MaTepuaja IPHU3MBI paBeH
1,5. HaiiTn yrojx oTKJOHEHHUA Jyda, BHIXOAAIIEr0 U3 IIPU3-
MBI, OT IIEPBOHAYAJILHOrO HATIPABJICHUS.

CP-18. JInu3bl. DopMyna TOHKOW INH3bI

Bapunant 1

1. Yemy paBHO (OKYCHOe pACCTOSHHE IBOSKOBBIIIYKJIOH
JIMH3BI C OAMHAKOBEIMH pajguycaMu KpuBusHbl no 20 cM, cae-
JIAHHOM M3 CcTeKJia ¢ a0COJIOTHBIM IIOKa3aTejeM IpesioMJe-
Hudg 1,5?

2. IIpegmMeT HaXOOUTCA HA PACCTOAHHH 12 cM OT ABOSAKOBOI-
HyTO# MUH3BI, GOKycHOe paccToaHue Koropoi 10 cm. Ha ka-
KOM pPacCTOAHMH HAXOLHUTCA M300pakeHue npeagmeTa?

BapuaHTt 2

1. IlnockoBBIYyKJIaA KBaplieBasi JINH3a MMEET ONTHYECKYIO
cuny 8,2 antp. Yemy paBeH paguyc KPHUBHU3HBI BBINIYKJOH
noBepxHocTH JuH3KI? [IoKkasaTenb nIpeioMIeHNA KBapiia pa-
BeH 1,54.

2. OnpenenuTe ONTHYECKYIO CHJY paccenBaloleil JUH3bI, ec-
JIM U3BECTHO, UTO IpeIMeT, IOMEIlleHHBIH mepe] HEX Ha pac-
croaauu 40 cM, JaeT MHMMoOe H300pa)XeHHe, YMEHBIIEHHOe
B 4 pa3sa.

Bapuant 3

1. OnpezennTe ONTHYECKYIO CHJIY JBOAKOBOTHYTOM JHMHSHI C
paguycaMyu KpHMBHU3HHI 11O 25 cM, CIeJIJaHHOM M3 CTeKJa C II0-
KasaTeyeM npesomienud 1,6.

2. OnTuuecKkasa cHJia coOHpalolieil JUH3LI paBHa 5 AUTP.
IIpeagmer momecTusm Ha paccroaHuu 60 cm or awu3H. ['me
HNOJYYUTCA n300pakeHue 3Toro npegmera?
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BapunaHnt 4

1. B nyHKy ¢ paguycoMm KpuBuaHbl 12 cm Hanuau Boxy. Iloc-
Jie 3aMep3aHUSA BOABLI oOpasoBaJiach JieiHasA IJIOCKOBBIIIYK-
aaa jguH3a. Ompejgenure, Ha KaKOM pacCTOAHHUHU OT ITOM
JUH3BI cobepyTCA COJIHEUHBIE Jy4YH, Mafaloue Ha Hee
napajuieJbHO TJIaBHOM onTuueckoil ocu. Iloxasarenp mpe-
JIOMJIEHUA Jbja paseH 1,31.

2. IIpenmer HaxoaUTCA Ha PacCTOAHHM 6 M OT OITHUECKOTO
IEeHTpa JBOSAKOBOTHYTOM JMH3BI ¢ (POKYCHBIM PacCCTOSHHUEM
2 M. OnpenenuTe, Ha KAKOM PACCTOAHUHU OT JINH3bI HAXOAUT-
csA n3olbpaskeHue MpeaMeTa.

BapunaHT 5

1. Yemy paBHa onTHYecKasi CHJIA IJIOCKOBOTHYTOI JIMHBHI C
paguycoM KPMBU3HEI 25 cM, cAeJIaHHOM U3 cuJILBHHA ¢ abco-
JIIOTHBIM IIOKa3aTejeM IpejomieHus 1,497

2. 'naBHOe QOKYyCHOE pPAcCTOSHHE NBOAKOBBIIYKJION JHH3LI
50 cm. IIpeamer BoIicOoTOM 1,2 CM mMoOMellleH Ha PacCTOAHHH
60 cM ot 1uH3BI. I'Ie 1 KaKoii BLICOTHI MOJIyYHUTCA U300pake-
HHe 3Toro npeamera?

CP-19. NMocrpoenHne naobpaxeHut B nMH3ax

BapuaHT 1
1. ITocTpoiiTe n3obpakeHue MpeaMeTa B cobuparoei JuH3e
(puc. 96).

2. ITocTpoiiTe m300pakeHHe ImIpeAMeTa B pacceHBaloOIei
auH3e (puc. 97).

oF F F oF 2F F | F 2F

Puc. 96 Puc. 97
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BapuaHT 2

1. ITocTpoiiTe n306parkeHne npegMera B cobuparoiei JuH3e
(puc. 98).

2. IToctpoiiTe mnzobpakeHHe mIpefMeTa B pacceuBarInei
guHze (puc. 99).

BapuaHTt 3

1. ITocTpoiiTe n300paskeHye MpeaMeTa B coOOHparoIiei JuH3e
(puc. 100).

2. IToctpoiiTe usobpa’keHHe IpeAMeTa B pacceuBalolei
aunse (puc. 101).

BapuaHT 4

1. IlocTpoiiTe n3obpakeHne MpeaMeTa B cOOHPAIOIIeH JHUH3e
(puc. 102).

2. IloctpoiiTe u3obpakeHue IIpegMeTa B pacceuBalolei
nuHae (puc. 103).

2F F F 2F 2F F F 2F 2F F F 2F

Puc. 101 Puc. 102 Puc. 103
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BapuaHnt 5

1. ITocTpoiiTe n3obparkenue npegmMera B coGHUparoIeil JuH3e
(puc. 104).

2. ITocTpoiiTe u300pa)keHHe mpeaMeTa B pacceMBaloleit
auHie (puc. 105).

CP-20. OnTnyeckme cucremsi. OnTuueckue npubopbi
Bapuaunt 1

1. Onpegenute hoKyCcHOE pacCTOAHUE CUCTEMEI U3 ABYX COOH-
palonux JUH3, PACIOJOXKEHHbIX Ha paccToaHum 20 cM apyr
OT Apyra, ecau ux GorkycHnle paccrossaua 40 cm u 80 cMm.

2. Kakoe HauGosblllee yBeJIUUYEHHE MOXKHO IMOJIYYUTh, IIOJIb-
3yACh JynoH ¢ hoKycHbIM paccTrosgsuueM 10 cm?

BapunaHTt 2

1. Ha KkakoM pacCTOAHHHM CJIEAYET PACIOJIOKHUTD IBE JTMH3BI
¢ GOKYCHBIMH DACCTOAHUAMH 7,5 cM 1 13 cM, UYTOORI mOJy-
YUTh MOJEJIb MUKPOCKOIIa, yBeJanuuBatomero B 10 pas?

2. MakcuMaJbHOe pacCTOAHME, Ha KOTOPOM OJIM30pyKHiH de-
JIOBEK AOCTATOYHO XOPOIIO pAa3/jMyaeT MeJKue neraau 6e3
Ype3MepHOro yToMJeHus rias, pasuao 15 cm. Kakoit onTuue-
CKOM CHMJILI OUKH JOJIKEH HOCUTH TAKOM 4eJIOBEK, UYTOOLI eMy
ObLJIO YAOOHO uHTaTH?

BapwvwaHT 3

1. Kakoe yBesnueHue JaeT MUKPOCKOII,  €CJIH TJaBHOe (o-
KyCHOe paccTosaHue 060beKTHBa 4 MM, rJlaBHOE DOKYyCHOe pac-
CTOAHME OKyJaApa 15 MM u guuHa TyOyca 12 cm?
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2. JIuu3y ¢ onTMuyecKoi cuiaoil B 50 ANTP XOTAT HCIOJb3O-
BaTh B KauecTBe JyIbl. Kakoe JMHeHOe yBeJIM4eHHe OHa
MOXKeT JaTh?

BapuaHTt 4

1. YBeanuenue mukpockona paBHo 600. Onpenenute ONTH-
YeCKYI0 CHJIY O0OBEKTHRA, ecau GOKYyCHOe pacCTOAHUE OKYJIfA-
pa 4 ¢cM, a pacCcToOsHHE MeXIYy 00beKTHBOM U OKYJISIDOM DaB-
HO 24 cMm.

2. BaMaKHsAA TOYKa HAXOAUTCA Ha paccroanuu 50 cM or ria-
3a JaJbHO30PKOro yejioBeKa. OUKHM KaKOH ONTHYECKOI CUJIBI
cjenyeT eMy HOCHUTBH IJs HaOJaioJeHHUs MpeIMETOB Ha pac-
CTOSIHUH HAWUJYYIIEero 3peHusa?

BapunaHt 5

1. PaccuuTaiiTe yBeJnueHMe MHKPOCKOIIa, HMEIOIIEro o0b-
€KTHUB ¢ GOKYCHBIM PACCTOAHHUEM D MM, OKYJIADP ¢ GOKYCHBIM
paccrosaueM 2,5 cM M IauHy Tybyca 25 cm.

2. Ompenenure GOKycCHOe paccTosiHHe Jiynbl, Jalouied IBe-
HaAllaTHKPATHOE yBeJIHUeHHue.

CP-21. BonHoBas ontuka

BapuaHTt 1

1. [IBa KOrepeHTHBIX UCTOYHMKA cCBeTa S| U §,
S, ¢ pauHOM BoJHBI 0,5 MKM HaxojAaTcsA HA K
paccroauanu 2 mm (puc. 106). Ixkpan pacmno-
JIOXKeH Ha paccTosHuHU 2 M oT S;. Yro byzer
HabnronaThCsl B TOUKe A dKpaHa — ycHJe-
HUe uau ocyabiieHue cBeta? A

2. Kaxkoil HauboJbIIUil IMOPALOK CIEKTpa
MOJKHO BHAETH B JUPPAKIIHMOHHON PpeIieT- Puc. 106
Ke, umemonieit 500 mrpuxos Ha 1 MM, Tipu

OCBeIlleHWH ee CBeTOM C JJUHOM Boaubl 7120 HM?

BapuaHnTt 2

1. PazHocTh X07a Jydel oT ABYX KOTE€PEHTHBLIX MCTOUYHUKOB
cBeTa ¢ AJNHON BOJHBI 600 HM, CXOAAINHNXCA B HEKOTOPOIl
TouYKe, paBHa 1,5-107% m. Byaer iu Haba04aThCA yCUIEHHE
HJIH ocjiabJieHNe ¢cBeTa B 9TOM TOUKe?
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2. Onpegpenure nepuos AUPPAKIIMOHHOM PEIIeTKH, eCJaU IPU
ee OCBeIlleHWHU CBETOM C IJIHHOH BOJHBI 656 HM MakcuMyM
BTOPOT'O MOPAAKA BUAEH moA yriom 15°,

Bapunant 3

1. [lBe koOrepeHTHBIE CBETOBhIE BOJHHI KPAaCHOTO CBeTa
(A = 760 EM) JOCTUTraIOT HEKOTOPOH TOYKH C PASHOCTBIO X044
2 MxM. YTo mpou3soiiZieT B 3TOM TOUKe — YCHJIEHHE HMJIH OC-
nabieHue BOJIH?

2. [lubpaknuonHasa peleTka cozep:kuT 100 mTpuxoB Ha
1 mm piunabl. OnpesenuTe JJIHUHY BOJHBEI MOHOXpOMAaTHYe-
CKOro CBeTa, IaJaloIlero IMepHeHAUKYJISAPHO Ha AuGppaKiiu-
OHHYIO DeLIETKY, €CJH Yroj MeXJAy ABYMs MaKCHMYMaMH
IIepBOro MmopsigKa paBeH 8°.

BapuaHTt 4

1. /IBa KOrepeHTHHIX HCTOYHHMKA CBETA C [AJHUHOM BOJIHBI
600 EM HaxoaaTca Ha paccroauum 0,3 MM Ipyr oT gpyra
u 2,4 M or skpaHa. KakoBo paccTosaHHe MEXKIY ABYMS CO-
CeIHUMHU MaKCHUMYyMaMH OCBEIIIeHHOCTH, ITI0JyYeHHbIMH Ha 3K-
paHe?

2. Ha nudpakiiMoHHYIO pellleTKY IepPIeHIUKYJIAPHO IIaza-
€T IUIOCKasA MOHOXpoMaTHuyecKas BoJiHA AauHOi 500 HM.
MakcuMyM BTOpPOro IoOpAAKa HaOMOAaeTcA IIPpH yrJe
pubpaknuu 30°. Haiigure nepuon nudpakIiHOHHON pelleT-
KH.

BapunaHT 5

1. /IBe KorepeHTHBIe CBETOBEIE BOJIHBI (PHOJIETOBOTO CBETa
(A = 400 BEM) HOCTHUralOT HEKOTOPOI TOYKH C PAa3HOCTHIO XO4a
2 MKM. YTO npou3oiiieT B 3TOM TOUKe — YCHJIEHHE HJIHM OC-
nabyieHne BOJIH?

2. Ilpu HOpMaJILHOM NAaZeHUHU Ha AUPPAKIHMOHHYIO PELIETKY
¢ mepuosoM 1 MKM IJIOCKOII MOHOXPOMATHYECKOM BOJIHEI
YroJ MeXXAy MAaKCHMMyMaMH IepBOoro nopsiaka pased 60°.
OnpegesnnTte AJMUHY BOJHEBI IIaAIOIIEr0 CBETA.
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CP-22. ®oToadpdexT

BapuaHTt 1
1. Haiigure sHepruo ¢oToHA A5 HMHOPAKPACHBIX Jyden
(v =102 I'm).

2. IlnacTHHKa HHUKeJA OCBellleHa YJbTPadHOJETOBHIMHU JIY-
yaMH ¢ AJAUHOM BOJHEHL 2+ 1077 M. Onpenenure CKOpocTs do-
TO3JIEKTPOHOB, €cJu paboTa BBIX0Ja dJIEKTPOHOB M3 HUKeEJd
paBHa 5 3B.

BapvaHTt 2
1. Onpepenure AJUHY BOJHBI CBeTa, d9HEPrHA KBAHTa KOTO-
poro paBHa 3,6 - 10719 k.
2. KakoBa KpacHasa rpauuiia gporoaddeKTa 414 30JI10Ta, €CIHU
paboTa BbIXOZa 3JIEKTPOHOB paBHa 4,59 3B?

BapuaHt 3
1. OnpenenuTte Maccy GoToHa xearoro csera (A = 600 HM).

2. IIpousoiizer saum ¢doToaddeKT, ecium Ha MOOBEPXHOCTH
BOJIL(PAMOBOI IIJIACTHHBI najaeT cuHuii cBeT (A = 480 aM)?
PaGoTa BHIXOJa 9JEKTPOHOB U3 BoJbdpama paBHa 7,2 X
x 10719 ITx.

BapuaHTt 4

1. Onpegenure sHepruio oroHa ¢ JiauHOM BoaHbI 300 HM.

2. PaboTa BBIX0/]a 9JIEKTPOHOB M3 IITHHKA paBHa 4 aB. KakoBa
CKOPOCTE (hOTO3JIEKTPOHOB IIPH OCBEII[EHUM ITUHKOBOM ILIac-
THHBI U3JIyYeHUEM C AJUHON BoJHB 200 HM?

BapwuaHT 5

1. Bo cKoJBKO pa3 sHeprusa GpoToHa (PHOJIeTOBOr0 N3JIyUYeHNA
(A = 400 M) Gosbirre aHepruu GOTOHA KPACHOTO M3JIyYeHHU A
(A = 760 am)?

2. KnHeTHuecKaa 9Heprud 3JeKTPOHA, BBELJIETAIOIIET0 U3 Iie-
3ud, paBHa 2 9B. KakoBa fyinHa BOJHEI CBETA, BLI3LIBAIOIE-
ro doroaddexr, ecaun pabora Bhixona pasHa 1,8 aB?
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CP-23. Ctpoenne atoma

BapunaHT 1

1. DJIEKTPOH IIEPEXOAHUT CO CTAI[MOHAPHOM OPOUTHI C SHEPIHU-
eit —8,2 9B Ha opbOuTy ¢ sHeprueii —4,7 3B. Onpeaenure 3gep-
THIO IOTJIOIIAeMOro IIPH 3TOM KBAHTa CBETA.

2. OJIEKTPOH B aTOMe IEPEXOAUT U3 COCTOAHHSA C 3HEPruei
—-3,4 3B B cocTrosinme ¢ 3Hepruein —1,75 3B. Kaxkosa aiuna
BOJIHBI IIOTJIONIA€MOTO IPH 3TOM (poTOHA?

Bapuant 2

1. OJIeKTPOH B aTOME MEePEeXOAHUT CO CTAIlHOHAPHOM OPOUTEI C
aHepruei —4,2 3B Ha opbuTy ¢ 3Heprueii —7,6 3B. Onpeznenu-
Te 9HEePruio U3JIy4YaeMoro Ipu 3ToM GoToHA.

2. Kakaa mMakcuMajJibHAs JJIWHA BOJHEI M3Jy4eHUS Tpeby-
eTcA IJs HMOHHM3AIHH OCTABIIEroCAd OKOJIO SApa 3JIeKT-
POHA, HAXOJAIErocsi B OCHOBHOM COCTOSHHH C 3HEprueit
-4,3 3B?

Bapuant 3

1. ITpu nepexone 3JIeKTPOHA B aTOMe U3 CTAIlMOHAPHOIO CO-
CTOSIHUA ¢ dHepruer —4,8 5B usiayuaerca GoTOH ¢ 3Heprueit
3,1 3B. PaccuuraiiTe 3HEPru0 KOHEYHOTO COCTOAHUSA BJIEKT-
poHa.

2. [lniga MoHM3aUM aTOMa KHCJIOPOZa HeoOXoauMa 3Heprus
okosio 14 3B. Haiinure yacToTy U3/NIyUYeHHA, KOTOPOE MOYKET
BBI3BATh HOHUIAIHIO.

BapuvaHT 4

1. IIpn mepexoje 3JIEKTPOHA B aTOMe BOAOpPOJa M3 CTAIH-
OHAPHOTO COCTOAHMA C¢ 3Heprueit —0,85 3B manayuaerca ¢o-
TOH ¢ 3Heprueii 2,55 aB. PaccuuraiiTe 9HEPrui0 KOHEYHOTO
COCTOAHMUA JIEKTpPOHA.

2. Ins wWOHM3AMKM aToMa as30Ta HeoOXogMMa JHeprusa
14,53 3B. Haiigure AJuHY BOJHEI H3JIyYeHHA, KOTOPOE BEI-
30BeT MOHHU3AIHIO.
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BapuaHT 5

1. OnpenennTte 3HEPru uazjaydaeMoro aromom (¢otroHa npu
nmepexoe 3JIEKTPOHA CO CTAIlMOHAPHOII OpOMUTHI C 9Hepruen
—7,4 3B Ha opOuty c sueprueit —10,4 3B. .

2. Ilpu mepexome aToMa BOJOpPOJa M3 YETBEPTOI'O YHEPreTH-
YEeCKOro COCTOSTHMS BO BTOpPOE M3JIydaloTcsa (DOTOHBI C dHEP-
rueit 2,55 3B (3eseHas JuHUA BOZOPOAHOrO cnekTpa). Onpe-
JeJIUTEe JIIUHY BOJIHBI 3TOM JIMHUHU CIIEKTPA.

CP-24. ®usuka atoMHOro sapa

BapuaHTt 1
1. CKOJIBKO IPOTOHOB M HEMTPOHOB COAEPIKUT SALPO M30TOIA
27
13Al?

2. OnpexenuTe 3HEPrui0 CBA3M HYKJOHOB B fAJpe H30TO-
na 180 (m,=1,00728 a.e.m., m,=1,00866 a.e.m., m, =
= 15,99491 a. e. m.).

BapuaHTt 2
1. CKOJIBKO TPOTOHOB M HEMTPOHOB COAEPKHUT SLPO M30TOMmA
24
11 Na?
2. OmpenenuTe yaeJbHYI0O SHEPrUi0 sApa aToMa yriepoja
12C (m,=1,00728 a.e.m., m,=1,00866 a.e.m., m,=
=12 a.e. M.).

Bapunant 3
1. CKOJIBKO MIPOTOHOB M HEHUTPOHOB COAEPKUT SALAPO M30TOIA
239 Np?

93 VP

2. Kakas MuHHMManbHaA 3SHeprusi HeoOXoguMa JAJA pac-
IIeIVIEHuA AApa as3oTa 1$N (mp =1,00728 a.e.m., m, =
=1,00866 a. e. m., m, = 14,00307 a. e. m.)?

BapuaHTt 4

1. CKOJIbKO TPOTOHOB M HEHTPOHOB COLEPKHUT AAPO M30TOINA
235
95 U?
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2. Onpenenure 9HEPTrHI0 CBA3HM HYKJOHOB B spe TPUTHUA
$H (m,=1,00728 a.e.m., m,=1,00866 a.e.m., m,=
= 3,01605 a. e. m.).

BapuaHT 5

1. CKONBKO IPOTOHOB M HEMTPOHOB COAEPIKHT ALPO U30TOIA
*2Na?

2. Kaxas oHeprus BRIenfeTcs npu ajnepHoit peakuum JLi +
+ 1H —> 2{He (m; = 7,01601 a. e. M., m;; = 1,00728 a. e. M.,
my, = 4,00260 a. e. m.)?

CP-25. filBneHue paanoaKkTMBHOCTH

BapuvuaHTt 1
1. CKOJIBKO aTOMOB IOJIOHMA pacmajgaeTcs 3a cyTku us 106
aTOMOB, eCJIM IePHOA moJypacnana paseH 138 cyTok?

2. f1xpo msoroma %32 Th nperepnesaer o-pacnaz, asa B-pac-

naza 1 eme oauH o-pacnan. Kakue sigpa mocJie aToro mosy-
qaTcA?
BapunaHTt 2
235
9

1. Ckonpko a- u PB-pacmagoB ucneiThiBaeT “5; U B mpomecce

IIOCJIEJOBATEJILHOTO IIPEBPAIIEHUA B CBUHE], 22; Pb?

2. KakoB nepuoy noJiypacnajga paguoaKTHBHOTO 9JIEMEHTa,
Yy KOTOPOTrO aKTUBHOCTH YMEHbIIaeTCA B 4 pasa 3a 8 cyTok?

Bapuwaunt 3

1. Umeerca 1010 aromoB pagusa. CKOJIBKO aTOMOB OCTAHETCS
coyctsa 3200 xer, ecqu mepHok IoJiypaclnaza pagusd paBeH
1600 net?

2. Bo uTo npeBpamaeTca U30TON TOPHUS 233 Th, aapa KoTopo-

ro IpeTepreBaloT TPH IMOCJIeJ0BaTeJbHBIX O-pacnaza?
BapuaHT 4
210
1. Cronbko o- u B-pacnanoB ucneiTeiBaeT “g; Tl B mpomecce

IIOCTIe{0BATEILHOTO IIPEBPAIleH s B CBUHEL, “9g Pb?
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2. Ilepuoa monypacnana kobaasta — 71 nens. Kakas ponsa
PaJMOAKTHUBHBIX s/iep KoDaabTa OCTaHETCA Yepe3 Mecsan?
BapuaHT 5

1. Ilepuox monypacumajma pafgoHa cocraBiaser 3,7 cyr. Bo
CKOJILKO Pa3 YMEHBIIUTCS PAaAHOaKTHBHOCTH PaJoOHA 3a ABa
aua?

2. Kaxkoii uzorton obpasyercs us §Li nocxue ogroro B-pacnaza
¥ OJHOTO O-pacmaja?
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KoHTponbHbie PaboThl

KP-1. 3akoxH Oma ana yuactka uenm.

CoepvHeHne NpoBOQHUKOB

BapuaHnTt 1

1. Yemy paBHO ofIIiee COIIPOTHUBJIEHHE R1 R3
ajeKTpudecKoii nenu (puc. 107), ecan .,
R,=R,=150mMm, R; =R, =25 Om?

2, Kakoe HampskeHHe HYXHO CO-

31aTh Ha KOHIIAX MIPOBOJHHMKA COIIPO- L

tusjeHneM 20 OM, 4TOGLI B HEM BO3-
HUKJa cuiaa Toka 0,5 A? Puc. 107

3. KakoBa miomaip MonepeyHoro ceyeHus KOHCTAHTAHOBOM
IPOBOJIOKHU conpoTuBjenueM 3 Om, ecau ee aauHa 1,5 m?

II

4. Haiigute o0imee CcomnpoTHUBJIEHHE
ajieKTpudeckoit nenu (puc. 108), ec-
aa R =4 0Om, R, =5 Om, R; = 4 Om,
R, =200m, R; =12 Om, R; =4 Om.

5. OmpesieinTe CONMPOTHBJIEHHNE AJIIO-
MHHHEBOH IIPOBOJIOKH AJuHOH 150 cM,
ecJy ILJIOMIaAb ee IONepPeyHOoro ceye-
mua 0,1 mm2, KakoBo Hampsi)keHHe Ha
KOHIIaX 3TOii NMPOBOJIOKH, €CJIM CHJAa
ToKa B Heit 0,5 A?

6. PaccuuraiiTe CONMpPOTHBJIEHUE JaM-
bl M HANIPAMKEHHE Ha KaXKAOM Ipo-
BogHuke (puc. 109), ecau mokasaHusa
nputopos 0,5 A u 30 B, a R; =25
OMm, R, = 15 Om.

III

7. PaccuuraiiTe HanpsiKeHue
U CWJIY TOKA B KaXXJIOM pe3HC-
Tope (puc.110), ecau R, =
=4 0m, Ry = 4 Om, Ry =
=150M, R, =150Mm, ;=2 A.

Puc. 110

8. Macca MeJHOro KOHTAKTHOI'O MPOBOJA HA IIPHUTrOPOSHBLIX
JIeKTPUMHUIMPOBAHHBIX JKeJIe3HBIX J0pOrax COCTaBJIAET
890 kr. OmpegenuTe CONPOTHUBJEHHE ITOrC IIPOBOAA, €CaAA
ero gauHa 2 kM. IlnoTHOCTS Menu paBHa 8900 xr/M3.
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BapuaHTt 2

1. ITo cxeme, n300parkeHHOM HA PUCYHKE
111, onpegenuTte obIllee CONPOTHBIEHUE
3JIeKTPUUYECKO#l memu, eciu R, =8 Om,
R, =2 Om, R;=40mMm, R, =6 Om.

2. OnpesenuTe CUJIy TOKA B IIPOBOAHUKE
conporusjeHueM 25 Om, Ha KOHIIAX KO-
TOpOro HampsAXKeHue paBHO 7,5 B.

3. CKOJIBKO METPOB HUKEJIHMHOBOU IIPOBOJIOKH CeYeHHEeM
0,1 mM2 notpebyeTca AjiA U3TOTOBJEHHS PeOCTATA COIPOTUB-
aeHuem 180 Om?

Puc. 111

II

4. IllecTs TaMIoOYEK cOeIMHEHEI TAK, KaK IOKA3aHO HA cxeMe
(puc. 112). Onpegenute obIee CONPOTHUBJIEHUE 3JIeKTpUUe-
CKOHl memnu, ecau compoTuBieHus jgamn R, =10 Om, R, =
=20 0Owm, R; =30 0m, R, =15 OmMm, R, = 35 Om, Ry = 50 Om.

5. PaccuuraiiTe miaoimaas MONEPEYHOTrO CEYEHHUS CTAJBHOTO
npoBoza gauHo# 200 M, ecau npm Hanpsoxenun 120 B cuna
TOKa B Hem 1,5 A.

6. OnpenennTe CUJIy TOKA B HEPA3BETBJIEHHOM YaCcTH IeNU U
HanpsAKeHNe Ha KOHIAaX KayKJoro IIPOBOJHHKA, €CJIH HaIps-
sxeHHe Ha yvactke AB pasHo 10 B (puc. 113), R, =2 Om,
R, =100wm, R; =10 Om, R, = 3 Om.

Puc. 112 Puc. 113

II1

7. YeTbIpe MPOBOAHMKA, COeUHEHHEBIe MapaljebHO, UMEIOT
CONIPOTUBJIEHHUA cooTBercTBeHHO 20 OmMm, 20 Om, 10 OMm u
5 Om. KakoBa cuyia TOKa B Ka)XJOM IIPOBOOHUKE, €CJIA B He-
Pa3BeTBJIEHHOM YacCTH IieNnu cuJja Toka 4 A?

8. Kakoii Macchl HaJ0 B3ATh HUKEJIHUHOBHIH IPOBOAHHUK ILIO-
IabIo MOMEePeuyHOoro ceueHns 1 Mm2, 4TOGBI M3 HErO0 M3roTO-
BUTH peoctaT conporuBieHnrneM 10 Om? IlnoTHOCTH HUKeEIH-
Ha 8,8 r/cm3,
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Bapuant 3

1. OnpenenuTe HanpsAXKeHWe Ha dJIE€KTPUYECKON IIIUTKeE, €c-
JIX CONIPOTHUBJIEHUE ee ciupaau 55 OmM, a cusa Toka 4 A.

2. CKOIbKO MEeTpOB HHXPOMOBOUl IIPOBOJIOKM CeUEHHUEM
0,1 mm2 moTpebGyeTcss AJA H3rOTOBJIEHUSA R2

CIMpaJN 3JIEKTPOIJIMTKHU, PACCUMTAHHOU
Ha HanpsixkeHue 220 B u cuny Toka 4,5 A?

3. Paccuuraiite o00miee COIpPOTHUBJIEHUE
9JIEKTPUYECKOH Iienu, M300paKeHHOil Ha
pucyuke 114, ecin R, = 15 Om, R, = 5 Om,
R;=100mM, R, =10 Om. Puc. 114

I1

4. CBapouyHBIi anmapart MNPHCOEAUHSAIOT B CE€Th MEIHBIMU
nposogamMu AauHo# 100 M maomaabio IMOIEPEYHOr0 CeUeHU s
50 mm2. HaiiiuTe HanpsaeHUe Ha IIPOBOJAX, €CIN CHJIA TOKA
paBHa 125 A.

5. Yemy paBHO oO0lljee COINPOTHBJECHHE IJEKTPHUYECKOH Ie-
nu (puc. 115), ecin R, =18 Om, R, =12 Om, R; =23 Om,
R,=T70m, R, =60 Om, R; =60 Om, R, = 30 Om?

6. ITo cxeme, nmpuBeZieHHOIT Ha pucyHKe 116, onpenenure Ha-
Mps’KeHre HAa KOHIAX KaMKJO0ro MPOBOLHHKA U COIIPOTHUBJIE-
Hue gamnouku JI1, ecin R, =4 Om, R, = 6 Om.

Rl R2 R5
H J1 05A
76 R1 R2
]
R3 R4 R7
H

Puc. 115 Puc. 116

I1I

7. HaiiguTe COIPOTHUBJIEHHEe HHXPOMOBOIO CTEDIKHA JHa-
MeTpoM 1 cm 1 maccoit 3,95 kr. ILnoTHOCTL HUXpOMa 7,9 r/cMm3.

8. BoiuncinTe HanpA:KeHUe Ha R3 R1_ 14

KaXJOM pe3HuCcTope U CHJIY TO-

Ka, MPOXOAAMIET0 4Yepe3 KaX- pe
Ablit mpoBogHuk (puc. 117), ec-

am R, = 2 Om, R, = 2 Om,
R3=1 OM, R4=40M,R5=10M, Puc. 117
Ry=2 Om.
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BapunaHT 4

I 1. PaccuuraiiTe, CKOJIEKO METPOB HUKEJIHHOBOIO IIPOBOJA I1JIO-
maab0 nonepednoro cedenus 0,1 mm2 morpeGyeTcs A uaro-
TOBJIEHHUS PEOCTATa C MAKCUMAJbHBIM conpoTuBienrueM 90 Om.
2. Conporusienune BosabrMerpa 6000 OMm. KakoBa cuia Toka .
yepes BOJIBTMETD, €CJIM OH NOKasblBaeT HanpAxeHue 90 B?

J1 J3
3. Uemy paBHO o0liee COIpPOTHUBJIEHHE
3JIEKTPHYECKOH IenH, H300pa’KeHHOMN
Ha cxeMe (puc. 118), ecam compoTus-
JeHud Jammnodek paBHel R, = 8 Owm,
R, =80mM, R;=30mMm, R, =3 Om?

I1 | 4. KunATU/IBHUK BKJIIOYEH B CETh ¢ HAIpA-
skenuneMm 220 B. Uemy paBHa cHJia TOKa B CITU-
paiu 3JEeKTPOKUNATHILHUKA, €CJIN OHA CJe-

JIaHa U3 HUXPOMOBOI IIPOBOJIOKH JAJIMHOM 5 M

Y IJIOIA/BI0 onepeyHoro ceyeHus 0,1 mm2?

5. Onpenenure ob11iee COMPOTHUBIIEHNE BJIEKT-

puueckoii nenu (puc. 119), ecau R; = 10 Om,

R,=10 Om, R; =10 Om, R, =30 Om, R, =

=150mM, R; =15 Om, R, = 45 Om. Puc. 119

6. YUaCTOK 3JIEKTPHUUYECKON IEHU COAEPKUT

TPHU IPOoBOAHUKA compoTusieHueM 10 Om, 20 Om u 30 Owm, co-

eIMHEHHBIX IOCJeAOBATEJLHO. BEIUHCINTE CHIIY TOKA B KaXX-

JIOM IIPOBOJHUKE M HAIIPAMXEeHHUe Ha KOHIIaX 3TOro y4acTKa, ec-

JIA HanpsAXeHHe Ha KOHIIaX BTOPOro IIpoBoJHUKa pasHo 40 B.
ITI| 7. Yemy paBHa Macca MeZHOTO IIPOBOJA AHaMeTpOM 2 MM, U3

KOTOPOTro cjieslaHa 0OOMOTKA KAaTYIIKH! 3JeKTPOMarHuTa, eciyn
0 KaTyIIKe TedeT TOK 1 A IpuM HanpsokeHMH Ha Heil 2 B?
ILnioTHOCTE Meau 9 r/cm3.

. AAUT , -

8. Haiiaure cuny Toka Tpo- Rl B3 R6 3A
XOOAIero uepes KaKAbIA ‘

MPOBOJHUK, U HAIPSAXKEHHUE R4

Ha Ka)XJOM IIPOBOJHUKE
(puc. 120), ectu R, = 10 Om, RY

R, — 10 Om, R, = 12 Om, B |
R, = 6 Om, R, = 12 Om,
Rs =3 Om, R; =3 Om. Puc. 120
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KP-2. 3akon Oma pns 3aMKHYTOM Lenu.

PaboTta n MOLLHOCTb TOKa

BapuaHT 1

I 1. Onpegenute cuJay TOKAa H Iajge- &, r
HHe HalIpsXKeHUs Ha IPOBOAHUKe R, Il
9JIEKTPHUYECKOM IienHu, n300pa’keHHOU
Ha pucyHke 121, ecau R, = 2 Om,

R, =4 0Om, R; =6 Owm, 3JIC akkymys- R1
Topa ¢ = 4 B, ero BHyTpeHHee COIPO- L]
TusjgeHue r = 0,6 Om. [

. Puc. 121
2. Kakyio paboTy cOBepIIUT TOK CUJION
2 A 3a 5 MuH npu HanpsXKeHUH B ey 15 B?
3. OnpemenuTe MOIIHOCTL TOKa B 3JEKTPUYECKOH JaMmiIie,
BKJIOUYEHHON B ceTh Hampskenuem 220 B, ecsu m3BecTHO,
YTO CONIPOTHRBJIEHNE HUTHU HakaJa JaMnsl 1936 Om.

II | 4. Paccuuraitte 3/JC u BHyTpeHHee CONPOTHBJIEHHE HCTOY-
HUKa TOKa, eCJI¥ MPHU BHEIIITHEM cOoNnpoTuBJeHuN 3,9 OM cuia
ToKa B 1enu paBHa 0,5 A, a nmpu BHeIIHEM CONPOTHUBJIEHUU
1,9 OM cusa Toka paBHa 1 A.

5. 9J1C ucrounuka Toka pasHa 1,6 B, ero BHyTpeHHee COIIpO-
Tusaenue 0,5 Om. YUemy paBen KIIIl ncrounuka mpu cuje
ToKa 2,4 A?

IIT| 6. OsexkTpuuecKU YaXHUK HMeeT R2
IBa HarpesaTeJid. IIpyu BKJIOUEHHUHU [ ] Rl
OQHOTO U3 HUX BoJa B YailHUKe 3a- ]
KumaetT 3a 10 MUH, IpH BKJIIOYEHUHN ]
BToporo — 3a 40 wmwuH. Yepes

CKOJIBKO BpPEeMEHH 3aKulaeT BOzIAa,
ecau oba HarpesaTeJjii BKJIIOYEHBI pg R5[:l R4
nocnenoaa’renbno?

7. HaiijuTe cHJy TOKa B KaXXJOM

conporuBgeHun (puc. 122), a Tak- 4@’;‘F
ke IJIC ucrouHmuKa ¢ MaJibIM BHYT- Puc. 122 '
PEHHUM CONPOTHBJIEHHEM, €CJIH

R,=17,50mM, R,=40mM, R; =12 Om, R, =6 Om, R; =3 Om,
Rg = 6 OM u mokasanue amnepmerpa I = 10 A.
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BapuaHT 2

1. Onpenenutre cuny TOKa B NPOBOJHHMKE R,
M HaIpsKeHHe Ha npoBogHuke R, (puc. 123),
ecau IJIC mcrounuka paBHa & = 2 B, a ero

BHYTpPEeHHee COIpoTuBJeHue paBHo r = 0,4 Om,
R, =6 OmM, R, =9 Om.

2. PaccuuTaiiTe KOJIMYECTBO TEILJIOTHI, KOTOpOe
BBIZIEJIUT 32 5 MUH [IPOBOJIOYHASA CIIUPAJb COIPO-  puo 1923
TuBjienneM 50 OM, ecau cujia ToKa paBHa 1,5 A.

3. Onpenenute compoTUBJEHHe HHUTH Hakaja JIAMIOYKH,
HMeIoNeid HOMHHAJbHYI0 MoifHocTs 100 BT, BrJIOueHHOH
B ceTh ¢ HampskeHueM 220 B.

IT

4. dneKTpoABUraTe] b TpamBas paboraer npu cuie Toxka 108 A
u HanpsxeHun 500 B. KaxkoBa ckopocTh TpaMBasi, eCJIH JBHU-
raTeJyib cos3gaer cuay taru 3,6 kH, a ero KIIJI pasen 70% ?

5. KaxoBa cujia TOKa B IPOBOZHUKE C | & r
conporusienuemM R, (puc. 124), ec-
gun 3JIC ucrounuka & = 3 B, a BHYT-
peHHee compoTuBjeHune r = 1 Owm,
R, = R, = 1,75 Om, R, = 2 Om,

Ry = 6 Om?

IT1

6. Ha pucynke 125 wusobpakeHa cxeMa
JIeKTpUYecKod Ienu, B Kotopoit IC wuc-
TouHHKA ¢ = 20 B, BHyTpeHHee COIpPOTHB-
JieHne uctoyHuka r = 1 Om, R, = 4 Om,
R, =3 Om, R3 =12 Om, R, = 6 Om. Haiigu-
Te MOKA3aHUs aMIlepMeTpPa M BOJIBTMETPA.
PaccuuraiiTe HanpssKeHHe U CHJIy TOKa Ha
KaKJIOM IPOBOAHHKE.

7. Onpepenure A C u BHyTpeHHee COIPOTUB-
JIeHVe aKKYMVJIATOPA, €CJU IPH CHUJIEe TOKa
15 A oH gaer BO BHemHO©0 Lienst 135 Br, a
IpH cuie ToKa 6 A Bo BHellrHel 1enu Belieasercsa 64,8 Br.

Pue. 125
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BapuaHT 3

I | 1. OmpenenuTte CONPOTHUBIIEHHE DJIEKTPHUYECKOro MasJbHUKA,
norpebJsiomnero Tok MomHocTeio 300 BT oT ceTn Hampske-
ruem 220 B.

2, OnexkTpHYecKas Ie4b, CONMPOTHUBJEeHHe KoTopoi 100 Om,
notpebasiter Tok 2 A. Ompesenure MOTpebIAeMYyIO 3JIEKTPO-
3Hepruio 3a 2 4 HellpepHIBHOM paboThI MeYH.

3. Ha pucyuke 126 nsofpaskeHa cxema 3JIeKT- . r
pudeckoii menu. OnpengenauTe CONpPOTHUBICHUE

npoBoxHuKa R2 M majeHHe HaIpAXKeHUA Ha Rl  R2
HeM, ecan IJC uncrounmxka ¢ =60 B, ero

BHYTpEeHHee conporuBjieHune r=2 Om, cuia

TrokaBlUenu l =2 A, R, = 20 Om. Puc. 126

II | 4. YTo mokaXyT aMImepMeTphI M BOJILT- &1
MeTp (puc. 127) npu MOJOKEHHUAX IIe- !I
pekisiouarensa 1, 2, 3, ecin IAC wnc-
TOYHHKA & = 6 B, ero BHyTpeHHee CO-
npotusieHue r = 1,2 Om, R, =8 OM n Ay
R, =4,8 Om? '*—‘—‘—7020 AN
5. [TogbeMHEIH KpaH NOLHUMAaeT rpys3 R1 3]
maccoit 8,8 T Ha BeicoTy 10 M B TeueHHe 1 - '
50 c. Onpenennre HanpsAXKeHNE B I€IH,
ecI¥M CHJa TOKa, MmoTpebiseMoro xpa-
HOM, paBHa 100 A, RII[ xkpana 80%. Puc. 127

II1| 6. OnexTpuyeckuit yalilHMK HMMeeT ABa HarpesaTens. Ilpu

BKJIIOUEHUM OLHOIO M3 HUX BOJA B 4YalHHUKe 3aKUIIaeT 3a
10 MyH, npu BKJIIOYeHHMu BTOporo — 3a 40 muH. Yepes
CKOJIBKO BpEeMEHM 3aKHIIaeT Boja, ecau oba HarpesaTess
BKJIIOUEHEI ITapaJlyieJbHO?

7. K ucrounuxky ¢ 3JIC paBHoit 18 B u
BHYTPeHHHM conportusienuem 0,2 Om 1

MOAKJIOYEHb! TPH OJMHAKOBBIX IIPO- m R
BOJZHHKA conpoTusaeHuem 4,5 Om Kax-

IbIi1, COeIMHEeHHBIX 10 CXeMe, [TOKa3aH- “
HOM Ha pucyHke 128. ConporusienneM

COeIMHHUTEJLHBIX I[IPOBOJAOB IIpeHe0-

peusn. OnIpeseIuTe CHITY TOKA B KAXKIAOM Puc. 128
COIIPOTHUBJICHUH.
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BapuaHTt 4

1. B nramnouke kapmauHoro ¢oHapsa cuia Toka paBHa 0,2 A,
BrluncanUTe 3JeKTPHUECKYIO SHEPrHIO, MOJyyaeMyIo JIaMIIOU-
KOM 3a Ka)XJble 3 MHH, eCJIH HAIIpAKeHHEe Ha JJaMIIOYKe CO-
crasiger 3,6 B.

2. DneKTpoABUTraTelb, BKJIIOUEHHBIN B ceTb, paGoran 2 u.
Pacxog swepruu npu atom coctaBua 1600 xI»x. Oupenenure
MOIIIHOCTD 3JIEKTPOABHUraTe s,

3. Uctounuk toka ¢ 3J1C 4,5 B u BHyTpeHHUM COIPOTHUBJIEHU-
eM 1,5 OM BKJIIOUEH B IIeIIb, COCTOSIIYIO U3 ABYX IPOBOJHHUKOB
conpoTtuBJeHueM 1o 10 Om KaKAbIH, COeJHHEHHBIX MEKIY CO-
00i1 ImapaJjiyieIbHO, ¥ TPEThero MPOBOJHHUKA COIPOTHUBJICHHUEM
2,5 OM, TOACOeAMHEHHOr0 IIOCJAeJ0BATeJbHO K ABYM HEPBBIM.
Yemy paBHa CHJia TOKA B HePa3BETBJIEHHONH YACTH Iemu?

II

4. JIudpT maccor 2 T MOAHUMAETCA PaB-
HOMepHO Ha BbicoTy 20 M 3a 1 muH. Ha-
nps)KeHHe Ha 3aXKUMax 3JeKTPOABUra-
tensa 220 B, ero KII 92% . OnpegenuTre
CHJIY TOKa B LIENH 3JIEKTPOJABUTATENIA.

5. PaccuuraiiTe cHJy TOKa B LeNH H
B npoBogHukKe R3 (puc. 129), ecaun 0a-
Tapesi COCTOMT M3 Tpex MNapajelbHO R1 R3
COeTMHEHHBIX ajgeMeHTOB ¢ JIAC &= L

=1,44 B U BHYTPDEHHUM CONPOTHBJIE- H R4
auem r=0,6 Om xaxneii, R, =R,= 1

=1,20m, R; =2 Om, R, =3 OM.

Puc. 129

III

6. OOMOTKa BJIEKTPOABHUTATENA IOCTO-

SIHHOTO TOKAa CJeJlJaHAa M3 MpoBOAa 06- &, r
LM conpoTuBjgeHueM 2 OMm. B o6MoTKe —@——{ }———
paboTaloliero ABUraTeJs, BKJIIOUYEHHO-

ro B ceThb HanpsaxkenueMm 110 B, cuna To-

Ka 10 A. Kakyo MouiHocTh morpebiger '—®_"
asurarens? Kaxkos KIIIl gsurarens?

7. KakoBel mOKasaHusA aMIepMmerpa H
BOJIBTMETpPA, BKJIOUEHHBIX B CXEMY,
u3obpakeHHy0 Ha pucyHke 130, ecau
IC ucrounuka ¢ = 7,5 B, ero BHyT-

peHHee compoTusienue r = 0,5 Om,
R, =18 0m, R, = 2 Om, R; = 3 Om,
R, = 6 OmM? Haiinure cuny TOKa U Ha- Puc. 130

MNPpAXEeHHEe NJIA KaXXIO0r'o N3 PEe3UCTOPOB.
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KP-3. MarHeTnam

Bapunant 1

1. InuHa aKTUBHON 4YacTH MpOBOAHUKA 15 cM. Yroam mexay
HampaBJeHNeM TOKAa M MHAYKIME# MArHUTHOTO IOJS pPaBeH
90°. C Kakoii cu0ii MarHUTHOe 1oJie ¢ HHAYKnuei 40 MTa
JelcTByeT Ha NPOBOAHUK, €CJIM CHJIa TOKA B Hem 12 A?

2. Ha nporoH, ABMKyIIMicA ¢o cKopocThio 107 m/c B oxHO-
POZHOM MATHUTHOM II0JI€ MEPHEHAUKYIAPHO JUHUAM UHAYK-
uuu, gescreyer cuna 0,32+ 10712 H. KakoBa HHIYKIIMA Mar-
HUTHOTO I0JaA?

3. Onpenenute UHAYKTUBHOCTL KATYIIIKH, KOTOPYIO IPH CH-
Je ToKa 8,6 A npouussiBaeT MarHuTHLIH nmotok 0,12 B6.

II

4. DIeKTPOH JABHIKETCS 10 OKPYKHOCTH paguycoM 4 MM mep-
NEeHAUKYJISAPHO K JHHUAM HHAYKIUA OZHODOAHOI'O MarHuT-
Horo mnoas. CKOpocTh 3jeKTpoHa pasHa 3,5-10% m/c. Pac-
CUNTalTe HHAYKIIUIO MATHUTHOIO II0JIA.

5. Ilnockasa npaMoyrojbHaa Katyuika u3d 200 BUTKOB CO CTO-
poHamu 10 cM u 5 CM HaXOAUTCA B OJHOPOJAHOM MarHMTHOM
nose ¢ mHAyKnuei 0,05 Tia. Kakoii mMakcumanbHBIN Bpa-
LA MOMEHT MOKeT AeiicTBOBATbL HAa KATYIIKY B 3TOM
moJjie, ecJi4 cuJjia TOKa B Heit 2 A?

I11

6. B BepTUKAJIBbHOM OJHOPOAHOM MAarHUTHOM IIOJIe Ha ABYX
TOHKHMX HHUTAX MOABEllleH MOPU30HTAJBLHO NPOBOAHUK AJIH-
Hoit 20 cm um maccoir 20,4 r. MHAYKIUA MarHUTHOIO IOJISA
paBHa 0,5 Tio. Ha Kaxoif yroys ot BepTUKaJIU OTKJIOHATCA HU-
TH, €CJIA CHJIa TOKA B IPOBOAHHUKE paBHa 2 A?

7. lIBa MpoTOHA ABUXKYTCSA B OJHOPOAHOM MarHUTHOM IOJIE B
MLJIOCKOCTH, IEPIEeHANUKYJIAPHON JUHUAM UHAYKIIUNA MarHuT-
HOTO IIoJIsA, NO OKPY>XHOCTAM, HMMEIOIINM pa;mycm, paBHme
coorBeTcTBeHHO 1 cM u 2 cM. OmnpegesuTe OTHOIIIEHUEe KUHE-
THUYECKHX IHEPruil IPOTOHOB.
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BapuaHT 2

1. OnpenenuTe CUIIy TOKa, IIPOXOAANIEro 110 IPAMOJNHEHHO-
My MOPOBOAHHKY, MEPIEeHAHUKYJIAPHOMY OZHOPOZHOMY Mar-
HHUTHOMY IIOJIIO, €CJIM Ha aKTHBHYIO YaCTh IIPOBOAHUKA JAJIU-
Hoit 40 cMm gefictByer cuia B 20 H mpu MarHMTHON HHAYKIIUN
10 Ta.

2. DJIeKTPOH co cKopocThio 5+ 107 M/c BieTaeT B OXHOPOAHOE
MAarduTHoOe moJie mof yriom 30° K JUHUAM MHAYKOuu. UH-
IyKIMsa MarautHoro moasa paBHa 0,8 Txa. Hadgure cuiy,
IeHACTBYOIIYIO Ha 3JIEKTPOH.

3. B karymke ¢ uaayxrusHocTbio 0,6 I'm cuia Toxka 20 A.
KakoBa 9Heprusa MarHUTHOTO IMOJA KaTyIIKu?

II

4. DNeKTPOH BJIETEJ B OMHOPOJHOE MATHUTHOE II0JIe C UHIYK-
ouei 2¢1073 Ty nepneHIUMKYJAAPHO JHHUAM HUHAYKIUHA CO
cxkopocTbio 3,6+ 10% M/c u mpoxosKaeT cBoe ABHIKEHHE IIO
KpyroBoii opburte paguycom 1 cm. Ompejenure OoTHOLIeHHE
3apsajga dJIEeKTPOHA K ero Macce.

5. I[IpaMonuHeHHLIN NPOBOAHMK MAacCOH 2 Kr M JJIUHOH
50 cM moMelieH B OZHOPOLHOE MAarHUTHOE II0Jie IIePIeHAUKY-
JAPHO JUHUAM MHAYKIHHN. Kakoil qomxHa OBITH CHJa TOKA,
uTOOBI MPOBOAMKUK BHce] He nagaa? UHAYKIHUA OMHOPOAHOTO
MAarsuTHOTO 1oJsa paBHa 15 Ta.

III

6. IlpoBogAInuii cTep:KeHb JIEXKHUT HA TOPHU30OHTAJIBHOH ITO-
BEPXHOCTH NEPHEeHINKYJIAPHO OZHOPOJHOMY I'OPDU30OHTAJILHO-
My MaCHUTHOMY oo ¢ uHayknuei 0,2 Tia. Kakyio cuay B
rOpM30HTAJILHOM HAMpPABJICHHH HYXXHO IIPHUJIOXKHUTH IIE€PIEH-
OIUKYJIAPHO IPOBOAHUKY JJisI €ro paBHOMEPHOro IIOCTYIIa-
TeJbHOro ABMKeHua? CHuia ToOKa B IPOBOAHUKeE paBHa 10 A,
macca npoBoguuka paBHa 100 r, ero miauHa 25 cMm, Koaddu-
IIHUEeHT TpeHusn pasen 0,1.

7. B ongmopoguoe marauTHoe noJe ¢ uHaAyknueit 10 mTa nep-
NMeHAUKYJIAPHO JUHUAM HMHAYKIHUUA BJETAEeT JIEKTPOH C KH-
HeTuuecKoii sHeprueii 30 kaB. KakoB pagnyc KpUBU3HBI Tpa-
€KTODHUH ABHIKEHUS JIEKTPOHA B IToJe?
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Bapuant 3

1. ITox KaKUM YTIJIOM PACIIOJIOMKEH MPAMOJUHENHBIH IPOBOJ-
HUK K JUHUAM HHAYKIHUH MATHUTHOTO IOJA C HHAYKIUNEH
15 T, ecau Ha xaxkasle 10 cM AJHHBI IPOBOAHUKA JEHCTBY-
eT cuna B 3 H, xorga cuia Toxa B nmpoBogHuKe 4 A?

2. B ogHOpPOAHOE MarHUTHOeE MoJjie ¢ YHAyKnuei 8,5+ 1073 Tx
BJIETAET JJEeKTPOH cO CKopocThio 4,6+10% mM/c, nampasjeH-
HOH MNepHeHAUKYJAPHO JUHHAM HWHAYKIUH. Paccuuraiite
CUJy, NEHCTBYIOIUIYIO HA 3JIEKTPOH B MATHHUTHOM I10J€,

3. MarauTHbIifi MOTOK, MPOHUBLIBAIOUIMI BUTOK KAaTYIIKH,
paBeH 0,015 B6. Cuna Tora B karymke 5 A. CKOJIBKO BUTKOB
COZIePXKMT KaTyILIKa, eCJU ee HHAYKTUBHOCTL 60 MI'H?

IT

4. Yemy paBeH MAaKCHMAaJLHBINH Bpamjaloliuili MOMEHT CHJI,
JEeHCTBYOINUX HA MNPAMOYTOJLHYI0O OOMOTKY 3J€KTPOLBH-
ratens, comepxkamyr 100 BUTKOB mpoBoJa, pasMepoOM
4 x 6 cM, 0 KOTOpPOIi mpoxoxuT TOK 10 A, B MAarHUTHOM IT0JIe
¢ uayKuueit 1,2 Ta?

5. fIapo aToma renus, umeroniee maccy 6,7 « 10727 kr u sapsag
3,2+-10719 Kn, Bneraer B OAHOPOJHOE MarHUTHOE IoJie C UH-
nyknueit 1072 Ty u HauMHAET ABUTATHCA 10 OKPYKHOCTH pa-
guycom 1 m. PaccuuraiiTe CKOpPOCTH 3TOHM YaCTHUILHI.

III

6. ITeimunka c 3apagom 10 mxKa u maccoit 1 Mr BieraeT B
OJHOPOAHOEe MAarHuTHOe IoJie ¢ nuaykuueii 1 Ta u gBukercsa
nmo oKpyxxHocTH. CKOJIBKO 060pOTOB cHAejiaeT NBLIMHKA 3a
3,14 ¢?

7. IlpaMosnHedHbI# IPOBOAHUK Maccoi 3 Kr, CHJIa TOKAa B
KOTOPOM 5 A, MOAHHMAETCS BEPTHKANLHO BBEPX C YCKOPEHU-
eM 5 M/c? B OZHOPOLHOM MArHUTHOM I10JIe ¢ HHAYKIuen 3 Ta
MepHeHAUKYJAPHO JUHUAM HHAYKIHH. OIpegesuTe AJUHY
MMPOBOAHUKA.
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BapuaHTt 4

1. Onpesesiute MIMHY AKTHBHOM 4YacTH IPAMOJUHEWHOro
IIPOBOJHUKA, ITIOMEII[eHHOTO B OAHOPOJHOE MarHUTHOE I10Jie C
unaykiueit 400 Tia, ecau Ha Hero geiictByer cuia 100 H.
IIpoBoauuk pacrnojsoxkeH mof yrioM 30° K JUHUAM HHIAYK-
MY MATHUTHOTO II0JIs, CHJIA TOKA B IpoBoAHUKe 2 A.

2, C KaKO# CKOPOCTHIO BJjieTeJ 9JIEKTPOH B OJHOPOAHOE Mar-
HUTHOE IoJie, HHAYKIuA KoTtoporo paua 10 Tia, nepnengu-
KYJISIDHO JIMHUAM UHAYKIIUU, €CJIU HAa HEeTO JelCTBYeT IoJie C
cuoit 8+ 10711 H?

3. MaruuTtHoe moJjie KaTYIIKA ¢ MHAYKTHUBHOCTBIO 95 MIH
obaanaer sHeprueit 0,19 JI>x. Uemy paBHa cuJjla TOKa B Ka-
TymKe?

II

4. Cuja TOKa B TOPU3OHTAJBHO PACHOJIOXKEHHOM IIPOBOAHUKE
miuHoM 20 cM u Maccoii 4 r paBHa 10 A. HaiiguTe HUHAYKIIUIO
MarfuTHOIO HOJIA, B KOTOPOEe HYXXKHO IIOMECTUTH IIPOBOAHUK,
4TOOBI CHJIA TAYKECTU YpaBHOBECUJIAaCh CUJIOH AMIiepa.

5. IIpoToH BieTaeT B OAHOPOAHOE MArHHUTHOE IOJ€, HHAVK-
I[UA KOToporo paBHa 3,4+ 1072 T, nepneHAUKYAAPHO JTHUHH-
AM UHIYKIHMHU CO CKOpocThio 3,5 « 10° m/c. Onpenenure pagu-
yC KPUBHU3HBI TPAaeKTOpHU NpoToHa. Macca mpoToHa paBHA
1,67+ 10727 kxr, sapax nporoHa paseH 1,6+ 101° K.

II1

6. [IBa 3/IeKTPOHA ABUHIXKYTCA II0 OKPYXKHOCTAM B OZHOPOJI-
HOM MarHUTHOM II0Jie B IIJIOCKOCTH, IepPIeHAUKYJISPHOUI
JUHUAM HHAYKNUU nojsd. Halaute OTHOLIeHWE IIEPHOJOB
ofOpallleHusl 3JIEKTPOHOB, €CJH KUHETHUYEeCKas dHeprus Imep-
BOTO 3JIEKTPOHA B 4 pasa OoJibllle KUHETHUYECKON SHEpruu
BTOPOTO.

7.Ha nByx HUTSIX BHCUT IOPH3OHTAJILHO PACIIOJOYKEHHBIIA
cTep:KeHb AJUHOI 2 M u maccoit 0,5 Kr. Crep»KeHb HAXOAUT-
¢cAd B OJHOPOJAHOM MAarHHTHOM II0JlIe, MHAYKIUS KOTOPOro
0,5 Tn u HanpaBieHa BHU3. Kako#l TOK HYYKHO IPONYCTHUThH
IO CTEPKHIO, YTOOBI HUTH OTKJIOHUJIKUChH OT BEPTUKAJIH Ha
45°?
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KP-4. dnexrpoMarHutHas UHAYKUUS

Bapuaunt 1

1. PaccunraiiTe pasHOCTb NMOTEHIMAJIOB HA KOHIAX KPbIIb-
€B caMoJjeTa, uMeromnX AIUHY 10 M, ecJau CKOpPOCTH CaMo-
JeTa IPU TOPU30HTaJAbHOM nojeTe 720 KM/4, a BepTHUKAJb-
Hasfg COCTaBJAIOIIAA HUHAYKIHUH MATHMUTHOTO IOJA 3eMJIH
0,510 Ta.

2. Onpegenure HHAYKTHBHOCTL KATYIIKH, eCJIM IPH ociaab-
JIeHHH B Hell Toka Ha 2,8 A 3a 62 Mc B KaTyIlIKe MMOABJAETCS
cpexuas IAC camounayxknuu 14 B.

II

3. B karymke, cocrodleit u3 75 BUTKOB, MarHUTHBIN IIOTOK
paBeH 4,8+ 1073 B6. 3a kakoe BpeMdA JOJ>KeH HCUE3HYTH 3TOT
MOTOK, YTOOBI B KaTyIIKe BO3HUKJA cpefHasa IC HHAYKINHN
0,74 B?

4. MarEuTHBIHA IIOTOK, IPOHU3LIBAIOIUM 3aMKHYTHII KOHTYP
NpOBOJHMKA comporuBjennem 2,4 OM, paBHOMEpPHO H3Me-
HHIcA Ha 6 B0 3a 0,5 ¢. KakoBa cua MHIYKIITHOHHOIO TOKA
B 9TOT MOMEHT?

I11

5. Ilo ropu30oHTAILHEIM pebCaM, PACIHOJIOXKEHHBIM B BEPTH-
KaJIbHOM Mar"uTHoOM ImoJe ¢ uaaykmueit 0,01 Tia, cKoab3HUT
OPOBOAHHK IJUHOII 1 M ¢ mocTossHHOH ckKopocTtbio 10 m/c.
KoHubl pesnbcoB 3aMKHYTHI Ha PE3UCTOP COMPOTHBJIEHHEM
2 Om. Halignre KOJIMYECTBO TEMJIOTHI, KOTOPOE BBIACTHTCA B
pe3uctope 3a 4 c. ConpoTHBIEHNEM PeJLCOB H MPOBOJHHKA
npeHebpeusb.

6. 3 anmoMuHHeBOIl NPOBOJOKM ceueHHMeM 1 Mm?2 caesaHo
Koabo pagumycoM 10 cMm. IlepneHIMKYJIAPHO IIJIOCKOCTH
kKoabna 3a 0,01 ¢ BKJIHOUAIOT MAarHUTHOE II0JIe ¢ MHAYKIHUeH
0,01 Txn. Haiigure cpegHee 3Ha4YeHHE MHAYKIMOHHOIO TOKAa,
BO3HHUKAIOIETro 3a 9TO BpeMs B KOJIbIIE.
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BapunaHT 2

1. B npoBoguuke anuuoit 30 cM, ABUKYIIEMCsI CO CKOPOCTBIO
5 M/c NMepPNeHIUKYJIAPHO JHHUAM HHAYKIIHHM OJHOPOIHOTO
MATHHTHOTO II0Jid, BosHuKaeT JJIC, pasHaa 2,4 B. Onpege-
JIUTe UHAYKUIHIO MATHUTHOTO TOJIA.

2. Kakas 9/IC caMOMHAYKIIMHM BO3HUKAaeT B KaTylIKe C WUH-
nyktusHOCThI0O 90 MI'H, eciu MpM pasMBIKAHHHU I[eNH CHJIA
Toka B 10 A ymeHsbI1aerca f0 uHyas 3a 0,015 c?

II

3. IIpoBoauuK Aaunoii 40 cM HAXOAUTCS B OHODPOJHOM Mar-
HUTHOM mnoJie ¢ uaaykumeit 0,8 Txa. IIpoBogHMK mpuiies B
IBUYKEHHE IEePIeHIUKYJAPHO CHJIOBBLIM JHHHUAM, KOrga Io
HeMy NponycTHJu ToK 5 A. Onpezseanre paboTy MAarHUTHOTO
[0JIA, eCJIX IIPOBOAHUK NepeMecTuica Ha 20 cM.

4. IToToKk MArHHTHON MHAYKIIMHM Yepe3 ILJIOINaAb IIONePEeYHO-
ro ceueHnsa Katymku ¢ 1000 sutkos nuamenusica Ha 0,002 B6
B pe3yJIibTaTe U3MeHeHHs cuJibl ToKa ¢ 4 A mo 20 A. Haiigure
MHAYKTHUBHOCTD KATYIIKHU.

III

5. ITo AByM BEepPTUKAJBLHBIM peJIbCaM, PACCTOAHUE MEXKIY KO-
TopeIMH 50 cM, a BepXHHEe KOHIBI 3aMKHYTHI COIIPOTHBJIEHH-
eM 4-OM, HauMHAET CKOJIL3UThL BHU3 0e3 TpeHHUA MPOBOJHHUK
maccoii 50 r. Besa cucremMa HaXoOUTCA B OJHOPOJHOM MarHuT-
HoM moJie ¢ mHAYKuuei 0,4 Ti, cuioBBIe JUHHUH KOTOPOTO
MIEePIEHANKYJISIDHBI MJIOCKOCTH, IIPOXOASAIEH Uepe3 peJsbChl.
Haiigure CKOPOCTh YCTAHOBMBIIIETOCS JABUKEHUA.

6. Pamka B hopme KBazpara co ctopoHoii 10 cm uMeeT compo-
TusjaeHue 0,01 Om, OHa paBHOMEpPHO BpAIllaeTCA B OOHOPO[-
HOM MarHUTHOM moJie ¢ uaayknueit 50 mTa Bokpyr ocu, Je-
sKarieil B IJIOCKOCTH PAMKH U NMEPIEHAHUKYJIAPHOH JHHUAM
uHAykuuu. Onpegenure, Kakoi 3apsaj MPOTEYET yepe3 paM-
Ky DU U3MEeHEHHHU yrjila Me)XAy BEKTODOM MAarHUTHOH HH-
OAYKIUH 1 HopMasbio K paMke ot 0 1o 30°.
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BapuaHT 3

1. MarHuTHbI# NIOTOK BHYTPU KATYIIKHU C YHUCJIOM BUTKOB,
paBHBIM 400, 3a 0,2 ¢ usmennicsa or 0,1 B6 10 0,9 B6. Onpe-
Jeaure IJIC Ha 3a)KUMaX KaTyUIKU.

2. C kakoil CKOpPOCTBbIO HANO MEePeMeIaTh NMPOBOAHHUK IJIH-
HO¥ 50 cM B OJHOPOJHOM MATHUTHOM IIOJI€ C WHAYKIUEH
0,4 Tn nop yriioM 60° K CHJIOBBIM JTUHUSM, YTOGEI B IIPOBOJ-
HUKe Bo3HuKJIa JIC, paBHas 1 B?

II

3. MarHUTHBIN MOTOK, IPOHU3BIBAIOIINI KOHTYP NMPOBOAHMN-
Ka, paBHOMepHO yMeHbIIMICA Ha 1,6 B6. 3a Kakoe BpeMs u3-
MeHMJICA MarHUTHBIN ITOTOK, ecau npu 3ToM JJIC uHayKINK
OKasaJiack paBHOIi 3,2 B?

4. Karymika JuaMeTpoM 4 CM HaXOAUTCHA B IEPEMEHHOM Mar-
HHUTHOM IOJie, CUJIOBbIE JUHHUHU KOTOPOTO MapajlieJbHbI OCH
katymku. [Ipu nuamenenun uHAYKuuK nois Ha 1 Ta B reue-
Hue 6,28 c B karymke Bo3HuKJIa IIC 2 B. CKOIbKO BUTKOB
uMeeT KaTymga?

III

5. TI1oCKMII TPOBOJIOUHBIH BHTOK mJomagsio 1000 cm2,
uMelomui conporusgaenue 2 OM, paciojiOKeH B OLHOPOSHOM
MarsuTHoM noJse ¢ uHAyknueit 0,1 Ta Takum obpasom, uTO
ero IJIOCKOCTh IEepHeHAHMKYJIdApHA JUHUAM MArHUTHON HH-
ayknuu. Ha kakoil yros 6bl IMOBEPDHYT BUTOK, €CJIU IIPU
3TOM IIO HeMy mpouren 3apag 7,5 MKa?

6. B ogHOPOZHOM MATHHTHOM IOJIe C MH-
oyxkmueit 20 MTa pacnosioKeHBI BepTH-

KaJibHO Ha paccrosuum 80 cM apyr oOrT lf,
Ipyra ABa IIPOBOJIOYHBIX IIPYTa, 3aMKHY-
ThIX HaBepxy. IlmockocTs, B KOTOpOH Puec. 131

PacIoJIOKeHbl IPYThbi, NMEPHeHAUKYJIIP-
Ha HaOpaBJeHUIO JUHWHA MHAYKIUU MarHuTHoro moiuas. Ilo
NPYThbAM C MOCTOSIHHOM CKOpPOCThIO 1,5 M/C CKOJIB3UT BHU3
nepeMbluka maccoit 1,2 r (puc. 131). OnpeznenuTe ee COnpo-
TUBJIEHHUE, CUMTAS, UTO IIPU ABMKEHHUN KOHTAKT IEePEeMBbIUKHU
C MPYThSAMH He HapyInaercs. TpeHuem npeHebpeusn.
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BapuaHTt 4

1. Onpegenure HHAYKTHBHOCTh KATYIIKH, €CJIU IPU U3MeHe-
HHY CHJIBI TOKA B Hell co ckopocThio 50 A/c BosHukaer IJIC
camouHayKiuu B 20 B.

2. Asromobuapr «Boara» emer co ckopocteo 120 Km/u.
OmnpejgennTe pasHOCTL I[IOTEHIIMAJIOB HA KOHIAX Iepej-
Hel ocH MAIMHBI, ecau aauHa ocu 180 cm, a BepTHKAJIb-
Hasg COCTaBJAKIAA HMHAYKIMM MATHUTHOIO MOJS 3eMJH
5+1075 Tu.

II

3. Kakas 3IC caMOMHAYKIIMY BO3HUKAET B KATYIIIKe MHAYK-
TuBHOCTHIO 68 MI'H, ecsiu cusa Toxka B 3,8 A yOnIiBaer 10 Hy-
Jada B Heif 3a 0,012 ¢?

4. Kakyio paboTy HaJ0 COBEpPIINUTH IIPH IepeMelleHHH Ha
0,25 m niposoguuka anusoi 0,4 M ¢ Tokom 21 A B ogHOPOA-
HOM MarHUTHOM IToJie ¢ uHAyKiueit 1,2 Tna?
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5. Kosnbuo paguycom 1m u conmporusigennem 0,1 Om mome-
IIeHO B OZHOPOAHOE MarHuTHoe mojie ¢ uHaykmueit 0,1 Ti.
IInockocTs KoJblla IIEPONEHAUKYISADHA BEKTOPY HHAYKIMH
noas. Kaxo#l 3apsajg mpoiiger uepes IIoNepedyHOe CeUYeHUe
KOJIbIIA IIPH MCUE3HOBEHUH MoJiA?

6. Pamka B )opMe paBHOCTOPOHHET'O TPEYTOJbLHUKA IIOMeIIe-
Ha B OOHOPOJHOe MarHuTHOe 1oJe ¢ uaayknuei 0,08 T, na-
ImpaBJIeHHOH Itoj yryiom 60° K miuockocru pamku. Hariigure
JJIMHY CTOPOHBI PAMKH, €CJIM HU3BEeCTHO, UTO NPH PaBHOMED-
HOM HCUYe3HOBeHUH 110Js B TeueHue 0,03 ¢ B paMKe BO3HHUKJIA
9IC unpykuuu, pasHas 10 mB.
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KP-5. NepemeHHbIit TOK

BapuaHTt 1

1. KonzneHcatop emkoctbio 250 Mk® BKIOUaeTCs B cCeTh Ile-
pemMeHHoro Ttoxa. OmnpenennTe €MKOCTHOE COIPOTHBJIECHHE
KOHJeHcaTopa npu yacrore 50 I'm.

2, Yemy paBeH mepuoj COGCTBEHHBIX KojebaHUl B KoJeba-
TeJIbHOM KOHTYpe, €CJH HHIYKTHUBHOCTH KATYIIKH paBHA
2,5 MI's, a emkocTh KoHgeHcaTopa 1,5 MKD?

3. Hanpsa:xeHnne MeHseTCA C TedyeHHMEM BDEMEHH II0 3aKOHY
u = 40sin(10nt + n/6) B. Onpegenure aMILIUTYAy, JgeiicT-
BylOIllee 3HaUeHHEe, KPYTOBYIO YaCTOTY KOJIeDaHUI M Hadyajb-
Hy!0 a3y Kojie6aHUI HATIPAKEHUS.

II

4. CKONIbKO 000pOTOB B MHMHYTY JOJKHA COBEPIIATh PaMKa
u3 20 BUTKOB IPOBOJIOKM paamepom 0,2 X 0,4 M B MATHUTHOM
noJje ¢ uaayknuei 1 Tu, urobsr amnauryna 3C paBHAIaCH
500 B?

5. HanpsskeHne B IemM  U3MEHsAETCA 10  3aKOHY
. 2x; .
u="U_sin T t, nmpuueM aMILIuTyaa Hanpsixkenus 200 B,

a nepuox 60 mc. Kakoe 3HaueHHe NPUHHUMAET HAINPSXKEHHe
yepes 10 mc?

III

6. KaTymika MHAYKTUBHOCTBIO 75 MI'H mocienoBaTesbHO C
KOHJEHCAaTOPOM BKJIIOUEHA B CeTh NepPeMEeHHOro TOKa C Ha-
npsiskeHueMm 50 B u uwacrtoroit 50 I'm. Yemy paBHa eMKOCTH
KOHJIeHCaTopa NP pe3oHaHCe B MOJYyYeHHOI ceTu?

7. B KosebaTeIbHOM KOHTYpe KOHAEHCATOPY COOOIIMJIM 3a-
pax 1 mKn, nmociie yuero B KOHType BO3HHMKJIH 3aTyXalolue
3JIEKTPOMarHUTHbBIE KoJslebaHusA. Kakoe KOJIHUUEeCTBO TemJIOThI
BBIAEJIUTCS K MOMEHTY, KOrJa MaKCHMAaJbHOE HaMpsKeHHe
Ha KOHJEHCATOPE CTAHEeT MEHbIIe HAYAJNBHOI0 MAKCUMAJb-
HOro 3HaueHHsi B 4 pasa? EMKocTb KoHAeHcaTopa paBHA
10 MKD.
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BapuaHT 2

1. Karyiika ¢ HHAYKTUBHOCTBIO 35 MI'H BKJIOUaeTcs: B CeTh
nepeMeHHoOro Toka. OnpefenuTe MHAYKTUBHOE COIPOTHUBJIE-
HHe KaTymKH npu yacrore 60 I'x.

2. OnpenenuTre 4acToTy COOCTBEHHBIX KoJiebaHuUl B KoJeba-
TEJIbHOM KOHTYPE, COCTOAIEM U3 KOHAEHCAaTopa €MKOCTBHIO
2,2 Mx® M KaTYIIKH ¢ HHAYKTHUBHOCTBIO 0,65 MI'H.

3. 91C unayKIuuK, BOBHUKAOLIAA B pAMKe IIpH BpallleHHU B
OZHODOAHOM MATHHUTHOM II0JIe, H3MeHAeTCA II0 3aKOHY
e = 12sin 100nt B. Onpenenunre amnauryny 3J1C, peiicTByio-
miee sHaueHune IJIC, KpyroBymo 4acTOTy KoJie0DaHMHM U Ha-
yaJasHyIo a3y KoyebaHuii.

IT

4. Kougeucarop emxocteio 800 MK® BKJIOUEH B CeTh Iepe-
MeHHOro Toka ¢ uvacroroir 50 I'i ¢ momoIiib0 IPOBOAOB, CO-
npoTtuBeHue KoTopbix 3 Om. KakoBa cuja Toka B KOHZEHcA-
Tope, ecJIM HaNpsi»KeHHe B cetu 120 B?

5. B ens nmepemesnHoro Toka ¢ uacrorod 50 'ty BKJIIOUeHO ak-
TUBHOE cONpoTHuBIeHue 5 OM. AMIepMeTp MOKAa3bIBAeT CUITY
Toka 10 A. OmnpezesnTe MrHOBEHHOE 3HaAUEHHUE HAIIPAXKeHUA
yepe3 1/300 c, ecau xone6aHUA CHJBI TOKA TIPOUCXOLAT IO
3aKOHY KOCHHYyCA.

III

6. B KosebaTe/IbHOM KOHTYpPe HHAYKTHBHOCTh KATYIIIKH DaB-
Ha 0,2 T'u, a ammauryga KojeGaHuii cuiabl Toxka 40 MA.
Haiigure sHepruio sJeKTPHMUYECKOro IIOJSA KOHJeHcaTopa H
MAaTHHUTHOTO MOJIA KaTyIIKM B MOMEHT, KOTJa MTHOBEHHOeE
3HaAUEeHHEe CHJIBI TOKa B 2 pas3a MEHbIIle aMILJIUTYAHOTO
3HaYeHUd.

7. IlepemeHHBIN TOK BO30y’KaaeTcsa B paMkKe, umeroiieir 200
BUTKOB. Ilnmomiazes oguoro BuTka 300 cm2. MHAYKIuA Mar-
HutHOro moss 1,5+ 1072 Ta. Oupegenunte IC UHAYKI UK Ye-
pe3 0,01 c mociie Hauasa JBUXKEHHA PaMKH U3 HeHTpaJabHOIO
noyoxkeHusa. Ammauryga 3JC pasua 7,2 B.
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BapuanTt 3

1. Onpegenure €eMKOCTh KOHIAEHCATOPA, COINPOTHUBJIIEHHE KO-
TOPOT'O B IlellM IlepeMeHHOro Toxka udactoroil 50 I'm paBHO
800 OmM.

2. B paMKe, paBHOMEpHO Bpalaomeiicad B OZHOPOLHOM Mar-
HHUTHOM II0JIe, HHAYIMPYeTCA TOK, MPTHOBEHHOE 3HaueHune Ko-
TOPOTO BHIpaxkaercs (opmyioil i = 3sin 157t A. Onpexgenure
aMILINTYAy, AeHCTBYIOIee 3HaYeHNe, KPYIrOBYI 4acTOTy KO-
nebaHMi 1 HaUYaIbHYIO a3y KoJebaHUH CUJIBI TOKA.

3. PaccumnraiiTe mepuon coGCTBEHHBIX KoJieDaHUIM B KoJeba-
TeJILHOM KOHTYPE IIPHU eMKOCTH KOHJeHcaTopa 2 MK® u HUH-
IyKTUBHOCTH Katymiku 0,5 mI'H.

IT

4. Pamka miaomazaso 150 cm2, cogepsxamad 50 BUTKOB Ipo-
BOJIOKH, PAaBHOMEPHO BpalaeTcs co ckopocTbio 120 06/MuH
B OZHOPOJHOM MArHUTHOM IIOJI€ ¢ MArHUTHOU WHAYKIHeil
0,8 Tna. Haiigure ammauryny 3JC MHAYKIMHN B paMKe.

5. AMIIINTYyAa Hanps)KeHHusa B KoJebdaTeJIbHOM KOHTYpDe
100 B, uacrtora Konebauuii 5 MI'n. Yepes Kaxkoe BpeMs Ha-
npsokesne oyger 71 B?

ITI

6. Kouzerncatop eMkocThio 10 Mx® zapaguau n0 Hampsxke-
Hua 400 B u nmoaxarounau x Karymke, Ilocsae 9Toro BO3HUK-
JIX 3aTyXamwinue sjJeKTpuueckue Kojnebanusa. Kakoe Kommnue-
CTBO TEILJIOTHI BBIJEJUTCA B KOHTYpe 3a BpeMs, B TeUeHHe KO-
TOPOTO AMILIUTYAA KOoJebaHU#l YMEeHLUINTCA BABOE?

7. 3neKTpomaInTKa conporuBiaenneM 50 OM BKJIIOYEHA B CETh
nmepeMeHHOro Toka c¢ yacroroit 50 I'm u Hampsi:keHmeM
220 B. 3anumninre ypaBHeHMsI, BBIDAXKAIOI[He 3aBUCHMOCTH
HAIIPAYKEHUS U CUJILI TOKA OT BPEMEHHU JAJISA 3JIEKTPOTIJINTKHY,
YeMy paBHO MIrHOBEHHO€ 3HAuUeHUe CHJBl TOKA U HANpsAXKe-
HudA depe3 1/100 ¢, ecan KosebaHUA NPOUCXOLAT MO 3aKOHY
cunyca?
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BapuaHnTt 4

1. Kakoii HHIYKTUBHOCTA KATYIUIKY HAJO BKJIIOYHUTH B KOJie-
6aTeJbHbIH KOHTYpP, 4YTOOBI NpPU €MKOCTH KOHJEeHcCATOopa
2 MK® noayuyuth yactory 1 kl'ig?

2. Cusia TOKA B 3JIEKTPUYECKON NN U3MEeHseTCs 0 3aKOHY
i = 3cos (100nt + n/3) A. Onpenenure aMILIUTYAY CHUJBL TO-
Ka, JeMCcTByolllee 3HaYeHUEe CUJBbI TOKa, KPYTOBYIO YacCTOTY
KoJeGaHUil 1 HayaIbHYIO a3y KojebaHU.

3. PaccuuTaiiTe cCOIpOTHUBJIEHHE KOHJEHCATOPA €MKOCThIO
250 MK®, BKJIIOUEHHOI0O B Iellb IEPEMEHHOr0 TOKAa ¢ 4acTo-
Toit 200 I'1x.

II

4. UupgyxTuBHOCTL KoJebaTeapbHOro KoHTypa pasHa 0,01 T'n,
a emkocts 1 Mx®P. KoHgeHcaTop 3apsaguan A0 Pa3HOCTH IO-
Teanuanos 200 B. Kakoit HauGoAbImIWili TOK BO3HUKAET B
KOHTYpe B IIPOIlecce 3JIEKTPOMArHUTHBIX KoJebaHuii?

5. Kongencarop M KaTyIlKa cOeZUHEHBLI IIOCIeJ0BATeJbHO.
EMkocTHOe compoTuBienne KoHZeHcaTopa 5 KOM. Kakoit
JOJIKHA OBbITh HMHAYKTUBHOCTH KATYIIKH, YTOOLI PE30HAHC
HACTYIIMJI B UENM NPH dYacTOTe KOJeGaHUN CHJIBI TOKAa
20 kI'u?

III1

6. B kosebaTelbHOM KOHTYpe ¢ UHAYKTUBHOCTHIO (0,4 I'H u
eMKocThbio 20 MK® aMILIUTYAHOE 3HAUeHHE CHUJIbI TOKA PABHO
0,1 A. Kakum Oyaer HanpssKeHle B MOMEHT, KOrZla 9HePrusa
JJIEKTPUYECKOTO U IHEPruA MArHUTHOTO IoJieil OyayT pas-
mbl? Kone6aHusa cunTaTh He3aTYXAIOIIUMHU.

7. B 11enp nepeMeHHOro Toka ¢ udacroroit 400 I'ty BkaouyeBa

katymika uHAYKTUBHOCTHIO (0,1 I'H. Onpenenure, Kakou eM-
KOCTH KOHIEHCATOpP HaJ0 BKJIOUUTH B ATY IeNb, UTOOLI OCy-
IECTBUJICA Pe3OHAaHC.
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KP-6. 9nekTpoMarHuTHbie BONHbI

BapuaHT 1

1. OnpejenuTe ATUHY BOJHBI, HA KOTOPYIO HACTPOEH Kojeba-
TeJBLHBIA KOHTYP IIPUEMHHKA, €CJIH ero eMKOCTh 5 HM, a uH-
AYKTUBHOCTL 50 MKI'H.

2. CKobKO KosebaHMWi IPOUCXOAUT B 3JEKTPOMATHHUTHOM
BOJHe ¢ AauHO¥ BoJHBI 300 M 3a Bpems, paBHOe IIEpUOAY
3BYKOBBIX KoJjebauuii ¢ yactoroii 2 kI'i?

3. KakoBa eMKoCTh KOHIEHCATOpa KoJebaTeIbHOrO KOHTYpa,
€CJIU U3BEeCTHO, UTO IIpu HMHAYKTHUBHOocTH 50 MKI'H KoHTYp
HACTPOEH B PE30HAHC C 3JIEKTPOMArHUTHBIMM KOJIe0aHUAMU,
AJINHA BOJIHBI KOTOPBIX paBHa 300 m?

II

4, Hanmmmure B CU ypaBHeHume Oerymieil rapMoHUYECKOMN
BOJIHBI, PACIIPOCTPaHAIONIeiicA B IIOJOXKUTEJIbHOM HaIlpasJie-
HuHM ocu X B Bakyyme. Hanpsa KkeHHOCTh 3JIEKTPUUYECKOTO TI0-
asa Ey, =10 kB/cwM, uacrora v = 500 TT'L.

5. B xaTylKe BXOJHOTO KOHTypa NpPHUEMHHMKA MHIYKTHUBHO-
cteio 10 MkI'H 3anacaeTcss Mpu IpueMe BOJHBI MAKCUMAJb-
Has sHeprusa 4-10715 JIxx. Ha KoHJeHCaTope KOHTypa MaK-
cUMaJIbHAasA PasHOCTh MoTeHIManos 5+ 107¢ B. Haiigure aau-
HY BOJIHBI, Ha KOTOPYIO HACTPOeH IIPUEeMHHK.

6. IIpx m3MeHeHHM CHJIBI TOKa B KaTYIIKe WHIYKTHBHOCTH
Ha 1 A 3a Bpema 0,6 ¢ B Hell Bosby)xkpaerca IIC, paBHasa
0,2 B. Kakyio anuny BoJMHBI 6yIeT UMeTh PaJUOBOJIHA, U3JY-
yaeMas reHepaTopoM, KOHTYP KOTOPOI'O COCTOMT M3 9TOH Ka-
TYIIKH U KOHAeHcaTopa eMKocThio 14 100 nd?
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BapuaHnt 2

1. Kakoro gmama3oHa pajgMOBOJIHBI MOXKET NPUHUMATL pa-
IUONPHEMHHK, eCJI eMKOCTh €ro KoJiebaTeJIbHOr0 KOHTypa
moxeT uaMmeHaATsCsA oT 50 nP mgo 200 ndP, a UHAYKTUBHOCTDL
cocrasager 50 MI'u?

2. Yemy paBHa [JJIMHA BOJIHBI, CO3JaBaeMOI pafuocTaHIlueid,
pab6orarorieit Ha yactore 1500 kI'?

3. KoHTyp pagMonmpueMHHKA C KOHAEHCATOPOM €MKOCTBHIO
20 n® HacTpoeH Ha BoJHY 5 M. Onpeznesnute UHAYKTUBHOCTD
KaTyLIIKKU KOHTYpA.

II

4. Cujra TOKa B OTKPBLITOM KoJieDaTeJIbHOM KOHType Hu3-
MeHsieTCd B 3aBHUCHMMOCTH OT BpeMEeHH II0 3aKOHY
i=0,1cos 6-105rt. Haitaure ANUHY U3JIy4aeMOU BOJIHBEI.

5. YpaBHeHMe HAIPsKEHHOCTH 3JIEKTPUYECKOro moJa Gery-
el 3JeKTPOMATHUTHON rapMOHMYECKOH BOJIHBI HMEeT BHUJ
E = 40sin n(3 - 1014¢ + 10%x) B. Haiigute aMImiIuTyny, dac-
TOTY, NMEPHOJ, JJUHY BOJHEI U CKOPOCTL PACIpPOCTPAHEHUS
BOJIHEI.

6. KouTyp paanonmpHeMHHKa HACTPOeH Ha paJuoOCTaHIIHIO,
yactoTra Kotopoit 9 MI'. Kak Hy;KHO HBMEHUTH €eMKOCTbH I1e-
PEeMEeHHOro KOHJAeHcaTopa KoJiebaTeJbHOro KOHTypa IpUeM-
HHKA, YTOOBI OH OBIJ HACTPOEH Ha AJNHY BOJHBI 50 M?
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Bapunaunt 3

1. Karyuika mnpueMHOro KOHTypa paguOIpPHEeMHHKA HUMeeT
uHAYKTUBHOCTh 1 MKI'H. KakoBa eMKoCcTh KOHJeHcaTopa B
NIpHUeMHOM KOHTYDe, €CJIM HUJeT IIpHUeM CTaHnuu, paboraio-
mier Ha aauHe BosHbL 1000 Mm?

2. Paguocranuua BegeT mepemauy Ha yacrore 75 MI'n. Haii-
JUTEe JJIAHY BOJIHBI.

3. EMKOCTh IepeMeHHOro KOHJeHcaTopa KojebaTelbHOro
KOHTYpa u3MeHseTca B npegenax ot C; xo C, = 9C,. Haiinu-

Te Aualla3oH OJIMH BOJIH, IPDUHHMaeMbIX KOHTYpOM, €CJIA €M-
KOCTH KOHJeHCcaTopa Cl COOTBETCTBYET NJINHA BOJIHBI 3 M.

II

4. Hanuminte B8 CU ypaBHeHHMe Oeryiieil rapMOHUUYECKOH
BOJIHBI, PACHIPOCTpaHAIONIecs B OTPHUIlaTeJIbHOM HalpabJie-
HuM ocu X B BakyyMe. HanpsisKeHHOCTh 9JIEKTPHYECKOTO I10-
nsa E; = 2 xkB/cm, yactora v = 400 TT'n.

5. Haiigute AauHy BOJIHBI, Ha KOTOPYIO HACTPOeH KoJieba-
TeJbHBIH KOHTYP, €C/IM MaKCHUMAaJLHBIH 3apA] KOHIeHcaTopa
1 mxKa, a MakcuMaJibHasA cuja Toka 1 A.

6. KosebaTebHBI KOHTYD COCTOMT U3 IIJIOCKOTO KOHJEHCa-
TOpa ¢ mIomaabo maactul S = 100 cM? ¥ KaTYUIKK ¢ HHAYK-
TuBHOCTHI0 L = 1 MI'u. [IimHa BOJIHBI Koje0aHUiA, IIPOUCXO-
IAUIMX B KOHTYpe, A = 10 M. OnipesieinTe pacCTOAHNE MEXY
IIJIACTUHAMHU KOHJEeHcaTopa.
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BapuwaHT 4

1. B kakoM auana3oHe AJMH BOJH pafoTaeT NpUEMHMK, €CJIU
€MKOCTh KOHJZIeHCATOpa B ero KoJjiebaTeJlbHOM KOHTYpEe MOX-
HO miaaBHO usMeHAThL or 200 nd® go 1800 nd, a UHAYKTHUB-
HOCTBH KATYINKM IMOCTOAHHA U paBHa 60 MKI'H?

2. Ha kakoii yacToTe cyga mocelaapT curaa SOS, ecau mo
MeXKJYHAPOJHOMY COTJIAINEHUIO AJWHA PaZUOBOJIHBI JOJYKHA
66ITH paBHOH 600 M?

3. Haiignre nepuonx KoaebaHME KOHTypa, H3JIydaloliero
3JIEKTPOMATHUTHYIO BOJIHY C A = 3 KM.

II

4. i3MeHeHHe CHJIBI TOKA B aHTEHHE pajguonepefaTYnKa mpo-
HUCXOAUT no 3akoHy i = 0,3sin 15,7t A. Haiigure pinay ua-
Jydalnei 3JIEKTPOMarHUTHOH BOJIHEIL.

5. YpaBHeHHE HANPAMKEHHOCTH  JJIEKTPHUYECKOT'O0  IIOJA
ferymeil 3JIEKTPOMArHUTHOH BOJHBI wuMeeT Bujx E =
= 60sin n(1,5+10'4¢ — 0,5+ 106x) B. Haiigure amMmiuTyay,
YacToTy, NEPHUOL, AJHHY BOJHEI M CKOPOCTH pacIpocTpaHe-
HUS BOJHBI.

6. IIpn n3aMeHeHUH TOKa B KaTyIIKe MHAYKTHBHOCTH Ha 1 A
3a 0,5 ¢ B Heilt ungynupyerca 3IC 0,2 mB. Kakyio niury
BOJIHBI 6yIeT MMeTh DPAJMOBOJIHA, €CJIM KOHTYP COCTOUT M3
3TOH KaTYIIKH! M KOHJEeHCATopa eMKOCThI0 50 MKdD?
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KP-7. reomeTpuuyeckas onTuka

Bapuant 1

1. PaccunraiiTe, Ha Kakoil yroJ OTKJIOHMTCA Jy4 CBETa OT
CBOEro IEepBOHAYAJIBHOTO HANDPABJIEHUA IOPH Ilepexoje H3
BO3JyXa B CTEKJIO, €CJIH YyroJ majJieHus paBeH 25°,

2. Ha KaKoM pacCTOSAHMH OT JMH3EI ¢ POKYCHBIM PACCTOSHHU-
eM 40 cM HaO0 MOMECTHUTH MpeAMeT, YTOOHI IOJNYUUTEL AEHUCT-
BHUTEJIbHOE N300pa’keHre Ha PACCTOAHUHN 2 M OT JIMH3KI?

II

3. PucyHOK Ha AMano3uTHBE MMeeT BHICOTY 2 CM, a Ha 3Kpa-
He — 80 cM. OnpegesnnTe OITHYECKYIO CHIY O6'BeKTHBA, €CIIH
paccTosiHHe OT 060'beKTHBA 0 AMANo3uTHBa paBHO 20,5 cM.

4. Ha nyockonapajjiebHYIO IJIACTHHKY, HMEIOINYI0 MoKa3a-
Tesb npesomiaenusa 1,57, magaeT ay4 cBera mon yriaom 40°,
IIpoxoxasa uepes MIACTHHKY, OH cMmelnaerca Ha 3 cMm. Omnpene-
JIUTE TOJINUHY IJACTHHKH.

III

5. B cocyne c cepoyriepogom Ha riay6une 20 cM OT HOBEpPXHO-
CTH PpacHoJIo’KeH TOYEeYHBIH HCTOYHHK CBeTa. BBIYHCIHTE
IJIOIaAb KPyra Ha IIOBEPXHOCTH KUAKOCTH, B IIpeJesax Ko-
TOPOT'0 BO3MOJKEH BBIXOJ Jiydyeil B Bo3ayx. Ilokasarenn mpe-
JIOMJIEHH S cepoyrJjepoja paseH 1,6.

6. ToueuHBlii HCTOYHHUK CBEeTa MOMeIeH Ha ONTHYECKOH OCH
cobuparomeil JUH3E ¢ (POKyCHHIM paccrosHueM 0,2 M Ha
paccrosauu 50 cm ot Hee. ITo Apyryio cTopoHy JIMH3EI B €e
¢doxaJbHOH IIOCKOCTH IIOMeINeHa pacceHMBaloInadA JIMH3a.
Kaxum moxHO OBITh (DOKYCHOE PACCTOSHHE pacceHBalomiei
JUH3BI, YTOORI MHUMOe H300pa’keHHe B Heil MCTOUHHKA CO-
BIIQJIO C CAMUM HCTOYHHUKOM?
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BapuaHTt 2

1. Bogonas onpenenny, 4TO yroja NpeJIOMJEHUA JIyda B BOJe
paBeH 32°. OmpenennTte, oA KAKMM YIJIOM K IIOBEPXHOCTHU
BOJBI [TAJAIOT JIYYH CBeTa.

2. JIyu cBeTa majaeT Ha rpaHMILY pasjejia ABYX cpel IOJ yr-
Jgom 32°. AOCONIOTHBIH IMOKAa3aTejb IPEJIOMJIEHHs I1eDBOi
cpeabl paBeH 2,4. KakoB abCOJIIOTHBIN MOKa3aTesb MPEJIOM-
JIEHUS BTODOH CpeJbl, €CJHM HM3BECTHO, YTO IIPEJIOMJIEHHBIH
JIy4 TIePIEeHIUKYJISPEeH OTPaXKeHHOMY ?

II

3. JIyu cBera magaer mox yraom 30° Ha IJIOCKOIapaJljieNb-
HYI0O INJIACTHHY M BEIXOJHUT M3 Hee MapajlieibHO IIEepPBOHA-
yajnbHOMY Jy4y. IJoKazaTesb IpeIoMJIeHUA IJIACTHHEI PABeH
1,5. KakoBa TONIIWHA IJACTUHKH, €CJTH PACCTOAHHE MEXKIY
JydyamMu pasHo 1,94 cm?

4. Kakoe yBeJMueHHE MOYKHO MOJYYHUTD IIPH IOMOIIH ITPOEK-
OUOHHOTrO (poHAps, 06'bEeKTUB KOTOPOTrO HMMeeT rjaBHoe (o-
KycHoe paccrosHue 40 cMm, eciu pacCcTofAHHEe OT OOBLEeKTHUBa
Io sxpaHa 10 m?

III

5. Ha moBepxHOCTH 03epa HAXOJUTCA KPYIJLIH IJIOT, pagunyc
KoToporo paseH 8 M. ['my6uHa o3epa 2 M. Onpeaeanure pagu-
yC IIOJIHOM TEHH OT IUIOTA Ha JAHE 03€pa IPH OCBEIeHNH BOALI
paccessHHBIM cBeTOM. IlokasaTenb IpeIOMJIeHNsa BOALI 4/3.

6. Ha onTuyeckoii cKaMbe PAaCIOJIOMKEHBI JBe cobupaloliue
JUH3BI ¢ QorkycHBIM paccrossHueM 12 cm u 15 cm. Paccros-
Hue MexAy JuH3amm 36 cm. IIpexpmer HaxoAauTcs Ha pac-
croaHuu 48 cM OT mepBoi JUH3BI. Ha KaKOM pacCTOSHHHU OT
BTOPOH JTUH3BI HAXOAUTCA N300parkeHne mpeaMeTa?
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BapunaHTt 3

1. Haxoasick B BOJe, aKBAJAHTHUCT YCTAHOBUJ, YTO HAIPAB-
JIeHWe Ha COJIHIIE coCTaBjsAeT ¢ Beprukanabio 28°. Korma on
BBIHBIDHYJI U3 BOJABI, TO YBUAEJ, UTO COJHIIE CTOUT HUXKe HaJ
ropusoHToM. Paccumraiite, Ha KaKoil yrosn M3MeHHMJIOCH Ha-
npaBJjieHHe Ha COJIHIE JJIA aKBaJaHTHCTA.

2. 'naBHOe (hOKyCHOe paccTosHHE cOOMpalomel JUH3EI PaB-
g0 50 cm. IIpegmer momemeH Ha paccrosHuu 60 ¢cM oT JHMH-
3bl. Ha KaKoM pacCTOSAHHM OT JHMH3BI MOJYUUTCA H306parke-
Hue?

II

3. B aHO npyzsa BepTUKAJIbHO BOUTA ¢BaA BLICOTOI 2,5 M TakK,
YTO OHA HEJUKOM HaXOAUTCA NoA Boxoii. OnpenennTe QIUHY
TeHU, oTOpachiBaeMoii cBaeil Ha JHO BOJ0eMa, €CJIH yroJi mna-
JeHHUA JIyueil HA MOBEPXHOCTHL BOALI paBeH 60°.

4. Onpenenute riaaBHoe (OKYCHOe PacCTOAHHE PACCEHBAIO-
e JIMH3BI, €CJIM HM3BEeCTHO, YTO H300pa’KeHHe IpeaMerTa,
TIOMeIIleHHOro Imepe Hei Ha paccToAHUH 50 cM, MOJTYUYHIOCH
YMeHBbIIeHHEIM B 5 pa3. IlocTpoiiTe naobpaxxenmue.

III

5. Bo CKOJBKO pa3 QJIHHA TEeHW OT BEPTHUKAJbHOrO HIECTA B
BO3Ayxe GoJibllle JINHLI TEHHU TOTO 2KE IIIeCTa B BoJe NMPHU €ro
TIOJIHOM MOrpyKeHun? Yribl najeHus Jydyeil B oboux ciayda-
X OANHAKOBHI.

6. PacceuBamwinaa u cobupailfad TOHKHE JHUH3BI ¢ POKycC-
HEIMH PacCTOSHUAMH cooTBeTcTBeHHO —10 ¢cM u 15 cMm pacno-
JIOKEHEI BJOJIb 001Ieii riIaBHOI ONTHYECKOIl OCH Ha PacCTOsA-
Hum 30 cMm apyr ot mpyra. Ha paccrosuuu 12 cm or pacce-
HBaWIEeil JUH3bl HA TJIABHOH ONTHYECKOH OCH IOMECTUJIH
TOUEeYHBIH UCTOUHUK cBeTa. OmpenesinTe pacCTOTHUE MEXIY
TOYEUYHBIM HCTOUHMKOM H €ro }I[eﬁCTBH’I‘eJILHBIM H306pame-
HYEeM B OIITHYECKOIl cucreme.
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BapunaHnt 4

1. Conneunble Jy4YH NafaioOT HA MOBEPXHOCTH BOAKI IPH YIJIO-
BO# BBICOTe COJIHIA Haj ropuszoHToM 30°. OmnpeaenuTte yrosa
HX TpeJoMJIeHHs B Boje. IIoKasaTenb MPEJOMJIEHHUS BOJBI
n=1,33.

2. ®okycHoe paccroaaue codbupalomieit aua3nl 20 cMm. Ha ka-
KOM DACCTOSHHH OT JIMH3bI CJIEAYET MOMECTUTH IpeaMeT,
uToOBI ero n3obpakeHue ObIJIO B HATYPAJIBbHYIO BEJINUUHY ?

II

3. JIya cBeTa majaeT HA IOBEPXHOCTh BOJOEMa, HMEIONIETO
ray6uny 1,2 M, mox yriom 30°. Ha AHe BonoeMa JICKHUT ILIO-
CKoe 3epkaJjio. PaccumnraiiTe, Ha KAKOM pPacCTOSHMH OT MecCTa
MajieHuA 3TOT JIYY CHOBA BHIHJET Ha MOBEPXHOCTh BOAEI HOC-
Jie OTpaKeHHs OT 3epKaJjia.

4. O6beKTHB (poTOANIapaTa MMEET ONTHUYECKYIO CHIY 5 ANTP.
C rakoro paccrosiuus chororpadupoBaH AOM BBICOTOMH 6 M,
ecJi1 Ha CHUMKe OH HMeeT BhIcOTY 12 Mmm?

III

5. Ha moBepxHocTH BojoeMa raybuHoii 4,5 M Haxogurcs
KPYTJbII OJIOT, paguyc KoToporo paBeH 6,5 M. Hag neHTpoM
IJIOTA Ha HEKOTOPOil BHICOTE PACHOJIOMEH TOYEUHBIH HMCTOY-
HHUK cBeTa. HaliinTe MakcMMaJbHBIA pafuyc TEHEBOI'o Kpyra
HA TOPH30HTAJIBHOM JHE BOJOEeMa IIPM OCBEIlleHHMM BOJALI pac-
CesTHHBIM CBETOM.

6. NcTOYHHNK cBeTa HAXOAUTCS HA PACCTOSIHUHU 35 CM OT cobH-
paloieii JUH3LI ¢ (PoKycHBIM paccroaHueMm 20 cMm. Ilo apy-
T'YIO CTOPOHY JIMH3bI Ha PACCTOAHUU 38 CM pacIiojIoyKeHa pac-
ceuBalolas JNH3a ¢ POKycHHM paccrosHueM 12 cMm. I'me Oy-
JeT HaXOAUThCA U300parkeHne UCTOYHHUKA?
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KP-8. BonHoBas onTuka

BapuanTt 1

1. /IBe KOrepeHTHBIE CBETOBbIE BOJIHBI NPHXOAAT B HEKOTO-
PYIO TOUKY HOPOCTPAHCTBa C PasHOCTHLIO Xoxa 2,25 MkMm. Ka-
KOB pe3yJabTaT WHTephepeHIMH B 3TOH TOYKe, eClAH CBeT
KpacHulid (A = 750 HM)?

2. Pa3HOoCTh X04a MEeXAY BOJHAMH OT ABYX KOTepPeHTHBIX HC-
TOYHHUKOB B Bo3ayxe 2 MKM. HaiiguTe pasHOCTh X048 MEXIY
3THUMH Ke BOJIHAMH B BOJE.

3. Haiigure nauHy BOJHBEI MOHOXPOMATHYECKOTO CBETA, €CJIH
IIpH HOPMAaJbHOM HaJeHuH Ha JNGpaxkIMOHHYIO pelmIeTKY
Pa3HOCTh XOJa BOJIH, 06pa3yIOmMMNX MAKCHMYM TPEThEro Io-
psaka, paBHa 1,35 MKM.

II

4. [Ins onpejesieHUs nepuoja ANPPaKIMOHHON pelIeTKH Ha
Hee HaIlpaBMJIM CBETOBHIE JIYUM C JJINHOHN BoJIHBI 760 HM. Ka-
KOB IEPHOJ pelIeTKH, ecIHd Ha dKpaHe, OTCTOAIIEM OT pe-
HIeTKH Ha 1 M, paccTodHHe MeXJAYy MaKCHMyMaMH IepBOTO
nopaxka pasHo 15,2 cm?

5. IBa KOrepeHTHBIX HMCTOYHHKA CBeTa S, c S,
S, u S, (puc. 132) ucnyckaloT MOHOXpO-
MaTHYeCKHH CBeT ¢ JAJHHOH BOJIHBI
600 amM. PaccumraiiTe, Ha KaKOM pac-
CTOAHHH OT TouKH O Ha 3KpaHe Oynaer A 0 7B
NepBHIii MaKCHMYM OCBEIIIEHHOCTH, ec-

p y - ’ Prc. 132

mOC=4muS,;S,=1mm.
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BapuaHTt 2

1. /IBe KorepeHTHEIE CBeTOBLIE BOJIHBI IPUXOJAT B HEKOTO-
PYIO TOUKY NMPOCTPAHCTBA C pasHOCTHIO xoxa 2,25 mxm. Ka-
KOB pe3yJbTaT WHTepdepeHINN B 9TOH TOUKe, €CJHU CBeT 3e-
aensnrii (A = 500 EM)?

2. IndpakuuoHHAs pelIeTKa, NMOCTOAHHAA KOTOPOH paBHa
0,004 MM, ocBemjaeTcs CBeTOM C AJUHOMK BoaHH 687 HM, na-
JaollluM NEepHeHANKYJApHO permieTke. Ilog KaKHUM yrjioM K
pellleTKe HY>XHO IPOHU3BOANThL HaOaIofeHHe, 4TOOBI BUIETH
nz3obpakeHue CIIEKTPa BTOPOro nopAxxa?

3. HaitguTe HanOONBIIHYN TOPALOK CIEKTpa AJSA KeJITOH JIH-
HUY HATPHA C IJJINHOM BOoaHEI 589 HM, eciu nepuox Judpak-
IMOHHOM pelIeTKH 2 MKM.

II

4, Judppakumonras pemerxka uMmeeT 100 mMITPHUXOB HA KaK-
ABIA MHJIJIMMETP JJIMHBI. PaccuuTaiiTe AJMHY BOJHBI MOHO- .
XPOMATHYECKOTO CBeTa, IAAAIONero IepneHAUKYJAPHO Ha
INPPaKIIUOHHYIO PEIIeTKY, eCJIU yroJ MeXXJAy ABYMsS MaKCH-
MyMaMH IIepBOTO NMOpsKa paBeH 8°.

5. IIpu HabmoneHHH HHTepdepeHUuUH cBeTa M
OT ABYX KOT€pPEHTHBIX HCTOYHHKOB MOHOXPO- S;
MaTu4eckoro cseta S, u S, (puc. 133) ¢ gau-

HOM BoaHEI 600 HM paccTosHHMe Ha sKpaHe A o
MeXIy ABYMA COCEJHHMH MaKCHMyMaMH OC-

7
BeLlIeHHOCTH cocTaBiaser 1,2 mm. Paccunraii- Sy N
Te pacCTOsAHHEe Me}KAY HCTOUYHHKAMH CBeTa, ”
ecau OA = 2 m. Puc. 133
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Bapuant 3

1. B HEKOTOPYI0 TOYKY HPOCTPAHCTBA NPHXOLAT KOlE€pPeHT-
Hble BOJIHBI C Pa3HOCTBHIO X0Aa 3,5 MKM, JJIMHA BOJIHBI KOTO-
peix B Bakyyme 700 um. Onpeaenute, ycujaeHne HUJIHA ocaad-
JieHue cBeTa OyeT HAOMOAATHLCA B 3TOM TOUKeE.

2. PagHOCTH X0/a MEXY CBeTOBLIMH BOJTHAMHM OT JBYX Kore-
PEHTHBIX HCTOYHHUKOB B Bo3ayxe 10 mxm. Haligure passocts
X0oJa MeXJy 3THMH Ke CBeTOBBIMU BOJIHAMHM B CTeKJIe.

3. Ilepuox audpaxnuonuoit permerku 1,5 MmkM. YeMy paseH
HaubonpmINii MOPANOK MaKCHMyMa B AuGpPaKIIMOHHOM
CIeKTpe NPH HOPMAJILHOM NMAaJAeHUH HA PEelIeTKY MOHOXPOMa-
THYECKOro uajydyeHus AauHoii 0,4 Mxm?

II

4. MoHOXpoMaTHYeCKUii CBeT C JJHNHOM BOJHEI 546 HM maja-
eT NMepPHeHJUKYJIAPHO K IJIOCKOCTH AUuGpPaKIHOHHONH peuleT-
ku. Ilog xakum yriaom O6yger HaGNMIOAATHCSA NEPBBHIM MaKCH-
MYM, KOTODHIil JaeT aTa pellleTKa, €CJH ee IepHOk pPaBeH
1 Mmxm?

5. Paccrosume Ha sKpame MON
(puc. 134) Mmexxay coceIHUMU MaKCHMY-
MaMH OCBEmIeHHOCTH paBHO 1,2 MMm.
OnpegenuTe AJNHY CBETOBOM BOJHBI, U3-
JIydaeMoil KorepeHTHBIMH UCTOYHHMKaMu M
S, uS,, eciunOA=2m,S;S,=1mm.

Puc. 134
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BapuwaHnTt 4

1. Hepuon audpaxnumonHoil pemerxku 3 MKM. Haiiaure
HanOOJbIMIMHM MOPAAOK CIEKTpa JAJA KeJTOro CcBeTa
(A = 580 am).

2. PagHocThr xofa Jayuei ABYX KOlepeHTHHIX HCTOYHHKOB
cBeTa C JJMHOIH BoJHBI 600 HM, CXOAAIMUXCA B HEKOTOPOH
TouKe, paBHAa 1,5 MKM. Ycunenue uiau ociabiaenue csera 6y-
IeT HabJoxaThCa B 9TOM Touke?

3. Onpeaenure nepuof AUPPAKIHMOHHON DEIIETKH, €CJIU IPH
ee OCBeINeHMH CBEeTOM C JJIMHON BoJaHBI 656 HM BTOpO#
CIeKTp BHAEH mof yriom 15°.

II

4. MosoxpomaTH4YecKHii cBeT ¢ AJHHOM BoJHB 500 HM ma-
JaeT IMEepHeHJUKYIAPHO K IJIOCKOCTH AU(PPAKIMOHHON pe-
meTKu, uMelomeit 500 mrpuxoB Ha MuIumerp. Haiixgute
HauboJMbIIUiT MOPSAAOK MaKCHMyMa, KOTOPBLIH JaeT aTa pe-
mIeTKa. :

5. CBer u3 MpoeKIMUOHHOTO (HOHAPA, IPOXOAA Yepe3 MaJIeHb-
KOe OTBEpCTHEe, 3aKPhITO€ CHHHM CTEKJIOM, IOIMAAAEeT Ha JK-
paH C AByMA MaJIeHLKMMH OTBEPCTHUAMH, HAXOAAIINMUCSA Ha
paccTossHuM 1 MM ApyT OT Apyra, U majaeT Ha APYroi sKpaH,
OTCTOAINMI OT HepBoro Ha paccroasuu 1,7 M. Paccrosa-
HHMEe MEXJy WHTeppepeHIMOHHBIMHM IIOJIOCAMH HA 3JKpaHe
okasajioch paBHEIM 0,8 MM. PaccumTaiiTe JJIMHY CBETOBOW
BOJIHBI.
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KP-9. KBaHTOoBas Teopusa

ANeKTPpOMarHMTHOro N3ny4yeHma

BapuaHTt 1

1. HaiizuTe OIMHY BOJHBI CBETA, 9HEPTrUA KBAHTA KOTOPOTO
paBHa 3,6 - 10719 ITx.

2. Kpacnaa rpaHuna ¢otosadpderrta Aas BoabdpaMa paBHA
2,76+-10"" m. Paccuuraiite pab6oTy BBIXOJa 3JIEKTPOHA H3
BOJb(dpama.

II

3. Hatizure sanupaloliiee HanpAsKeHue AJS 3JIeKTPOHOB IpPH
OCBEIIleHUH MeTaJljla CBeTOM C AJHHOoI BoaHEI 330 HM, eciu
KpacHada rpaHuna goroaddexra niasa Meraniaa 620 am.

4. Kakoii OIuHBI BOJHBI' CJeAyeT HANPABHUThb JYYM HA IIO-
BEPXHOCTh IMHKA, 4YTOOBI MaKCHMAaJbHAaA CKOPOCTH (oTo-
asexkTpoHoB Onliia 2000 xMm/c? KpacHaa rpanuna ¢oroad-
dexTa aua nuHKa paBHa 0,35 MxM.

II1

5. CkoabK0o (OTOHOB BHAMMOrO CBeTa HMCIOyCKaeT 3a 1 ¢
aJIeKTpHUYecKas JaMmouyka momuoctbio 100 Br, ecau cpesn-
HsA AJUHA BOJHBI u3aydyeHua 600 HM, a cBeToBas oTaauda
aamisl 3,3% ?

6. IIpu o6nyuyeHHH yaAbTPAPHUOJIETOBLIMU JYYAMH IIJIACTUHKH
U3 HUKeJS 3amupalolliee HAIpPsSyKeHHE OKA3aJloCh PaBHBIM
3,7 B. IIpn 3aMeHe MIACTHHKM U3 HHUKeJS IJIACTUHKOH U3
APYroro MeTajljla 3anupalolliee HalpsaKeHHe IoTpe6oBasioch
yBesnunTh 40 6 B. Onpenenute paboTy BeIXOJa 9JIEKTPOHA C
IOBEPXHOCTH 3TOMH macTHHKU. PaboTa BhIXOZa 3JIEKTPOHOB
U3 HUKeJsa paBHa 5 2B.
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BapuaHTt 2

1. KakoBa Hambosbluas JJIHHA BOJHBI CBeTa, IIPH KOTOpPOi
eme HaGaogaercsa goroaddeKT, ecan pabora BEIXOAa U3 Me-
rasaa 3,3+ 10719 Ix?

2. Jueprusa ¢oToHa paBHa 6,4 + 10719 >k, OnpenenuTe yacTo-
Ty KoJebaHuil ANa 9TOro U3JIy4eHHUsA U Maccy GoToHa.

II

3. KakoBa MaKcHMaJbHasi CKOPOCTH 3JIEKTPOHOB, BhIDBaH-
HBIX C TMOBEPXHOCTH ILJIATHMHEI IPH OOJy4eHHH ee CBETOM C
gauHo# BoaHBI 100 EM? PaGoTa BeIXo4a 3JIEKTPOHOB M3 IIJa-
THHLI paBHa 5,3 3B.

4. PoTosddeKT y JTaHHOTrO MeTalJIa HAUHHAETCS IIPH YacTOTe
csera 6+ 1014 I'n. Hailizure 4acTOTy M3JIyYeHHs, NAJAIONIIETO
Ha MMOBEPXHOCTb METAJIJIA, €CJIH BELIETAIOLHE C IOBEPXHOCTH
3JIEKTPOHBI IIOJHOCTBIO 3a[epP KHBAIOTCA PA3HOCTLIO IIOTEH-
nuayoB 3 B.

III

5. [lo Kakoro MakCHMAaJBLHOrO IOTEHLHAJA 3apALUTCA Me-
TAJTHYECKUH MIAPUK, YAAJEHHBIA OT APYTHX TeJ, €CIU OH
obsyyaeTcss MOHOXPOMATHYECKMM H3JIYyUYEeHHEM, AJHHA BOJI-
Hbl KoToporo 200 uM? PaGora BeIXOJa 3J€KTPOHA C MIOBEPX-
HOCTH LIapWKa paBHa 4,5 3B.

6. Ucrounuk csera momuoctbio 40 Br ucnyckaer 5,6+ 1017
doronos B 1 c. Kakosa AjuHa BOJIHBI H3JyYEHHUA, €CJAH CBe-
TOBas OTJAaya MCTOUHUKA cocTaBuaser 5% ?
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BapuaHTt 3

1. KakoBa KpacHas rpanuna gorosdgp@deKTa J1a 30J10Ta, eCIH
paboTa BeIXOAa 3JIeKTpOHa paBHa 4,59 3B?

2. OnopenenuTte 3HEPruio, Maccy H MMOYJIbC POTOHA 415 HHD-
pakpacHBIX gydeit (v = 1012 Tm).

II

3. PaccuuraiiTe AJIHHY CBETOBOM BOJIHBI, KOTOPYIO CJELyeT
HANpPaBUTh HA NOBEPXHOCTh [E€3MdA, 4TOOBI MAKCHMAaJbHadA
CcKOpOcTh GoT037eKTPoHOoB GbLia 2« 10 m/c. Kpacras rpanu-
na ¢oroadderTa s nesus pasaa 690 um,

4. KpacHaa rpanuna cgotosdpderra aAasa BoabdpaMa paBHA
275 uM. HajliguTe 3HauYeHHe 3aIIMPAIOINEro HANIPAMKEHHU A, eC-
JIM BOJb(MpaM OCBEIIAETCA CBETOM C AJUHOM BOJHBI 175 HM.

III

5. IIpu ocBenieHUH METAJIMYECKON MIACTHHKH MOHOXpPOMA-
THYECKHM CBETOM 3amHpalollee HanpaKeHue paBHo 1,6 B.
Ecan yBemnuuTs yacToTy magalpmniero cBera B 2 pasa, 3allM-
palomiee Hanps KeHue cTaHeT paBHbIM 5,1 B. Ompezgenure pa-
60Ty BHIXOJa JIEKTPOHA U3 9TOTO METAJLJIA.

6. Haiinure KIIJ] peHTreHoBCKOI Tpy6KH, paboraromieil mox
HanpsokeHueM 50 KB u morpebasawmeit Tok 2 MA. TpyOka
usaydaeT 5« 1013 poronoB B cekynay. JIMHA BOJIHLI H3JIyUe-
HHUA paBHa 0,1 HM.
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BapunaHnTt 4

1. Haiimure sHepruio u uMnyJibc (poToHa, COOTBETCTBYIOLETIO
PEHTIeHOBCKOMY H3JIyYeHHIO ¢ JJIUHOM BOJHEL 1,5+ 1010 M.

2. [In1vHa BOJIHBI, COOTBETCTBYION|AdA KpacHOii rpanune ¢oro-
adpdexTa, AnA HaTrpuda cocrasaser 530 am. Ompegenure pa-
00Ty BBIXO/]a JI€KTPOHOB M3 HATPUA.

II

3. Insa nonHO# 3asepXKu QPOTOIEKTPOHOB, BHIOUTHIX U3 He-
KOTOPOro MeTa/ljla U3JydeHueM ¢ IJUHOM BoJHBI 210 HM,
Tpebyercsa Hampskenue 2,7 B. Onpenenute pabGoTy BhIXOAa
3JIEKTPOHOB [JIs1 3TOTO BeIleCTBa.

4. Pa6Gora BBIXOJa 3JIEKTPOHA M3 Ie3us paBHa 3+ 10719 JIxk.
Haiigure QJIMHY BOJHBI MAJalOlIero Ha IIOBEPXHOCTH Ie3UsA
CBeTa, eclIii CKOPOCTh (POTO2IeKTPOHOB paBHa 0,6 - 106 m/c.

ITI

5. [lna usmepeHus mocrosaHHoi IlmaHKa KaToh BaKyyMHOTO
doTroasieMeHTa OCBeIaeTCsi MOHOXPOMATHUYECKHM CBETOM C
IauHOoM BOJAHBI 620 HM. IIpu yBeJHMYeHHUH AJUHLI BOJHLI HA
25% 3HaYeHHMe 3aNMHUPAIOLIEr0o HANPAMKEHUA HeoOXOZUMO
ymeHbIIUTH Ha 0,4 B. OnpepennTe 1mo 3THM ZAHHBIM IIOCTO-
auuyio Ilnauka.

6. IIpu yBesnuennu B 2 pasa 4acTOTHI HAAAOIIETO HA METAJLI
cBeTa 3alupalollee HaNps)KeHHe yBeJIWYMIoch B 4 paasa.
Omnpegenure KpacHyoo rpaHuny (orosdderra, ecid mepBo-
HayaJbHadA AJHHA BOJHH ITIaJalollero Ha MeTAJJI CBeTa paBHA
400 uM.
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KP-

10. ®du3uka atToMHOro aapa

BapunaHTt 1

1 1. OnpeaenuTte YKUCJI0 HYKJIOHOB, IPOTOHOB ¥ HEHTPOHOB, CO-
JeprKaINXCA B AApe aTOMA HATPHUSA ff Na.
2, JonumuTe AKEPHYIO PEAKIIHIO:
4He + 9Be —> 2C + ?

II | 3. KakoB medeKT Macchl, 9HEPrUsA CBA3HM M yAeJbHas HEp-
rus cBA3M AApa Kucaopoga 180?

144

4. CxospKo aTOMOB paguon3orona nepusa g Ce pacnagaerca
B TedeHHUe oxHOro roga u3 4,2« 1018 atomos, ecau nepuo/ mo-
Jypacnajia JaHHOro U30Toma paBeH 285 cyT?
5. Onpenennre, Kaxkoil ajeMeHT obpasyeTca M3 2ggU mnocJje
OZHOTO (-pacmaja ¥ AByX [-pacmazgos.

II1

6. Ilpu pgesnenuu oxHOro AApa ypaHa zggU Ha JBa OCKOJIKA

Beigensierca 200 MaB sHeprun. Kakoe KoJu4ecTBO dHEPrHH
ocBoOOXKAaeTCA IMPH CXKUTaHUH B AePHOM peaKTope 1 r aro-
ro usorona ypaHa? Kakoe KOJHYECTBO KAMEHHOrO YIJId He-
00X0AMMO C)KeYb [JIA MOJYYEeHHA TAKOro e KOJHMYecTBa
aHepruu? Y AeJbHas TemJoTa CropaHUsA KaMeHHOro yrJjs paB-
Ha 2,9+ 107 ik /Kr.

7. OnpepenuTe s3HEpPreTHUYECKHH BLIXOA CJIeAYIOmMEH AXePHOH
peaKnuu:

ILi + 1H — 24He.
8. Ilepyog monypacmasa pagMOaKTHBHOrO H30TONA XpoMa

gi Cr paBen 27,8 cyt. Yepes Kaxoe Bpems pacnagaerca 80%
aToMOB?
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BapuaHT 2

1. llpu obctpene sagep ¢dropa 3F mpororamm ob6pasyercs
kuciaopoz 1$0. Kakue siapa o6pasyoTca HOMHUMO Kucaopoaa?

2. CKOJIBKO HYKJIOHOB, IPOTOHOB ¥ HEMTPOHOB COJEPIKUTCSA
B AZipe aToMa asora 4N?

II

3. PaccuuraiiTe Ae)eKT MacChl, 9HEPIrUIO CBA3H U YAeJIbHYIO
DHEPTHUIO CBA3U AAPA ANIOMUHUSA f; Al.

4. CKONBbKO O ¥ [-pacnazoB MCNBITHIBAET ypaH ZS‘ZU B IIpPO-

Iecce oCJaeA0BaTEJILHOrO IpeBpalleHns B CBUHEI] zg; Pb?

5. KakoB mepumoz mosaypacnaja DaZuOaKTHBHOIO dJIeMEHTa,
AKTMBHOCTb KOTOPOr'o YMeHbIIINJIAch B 4 pa3a 3a 8 cyT?

III

6. PaccuuraiiTe sHepreTHUeCKHil BHIXOJA CJeAyIomel sAmep-
HOM peaKIjuu:

12N + 4He — 170 + !H.
7. ATomHas 3nexkTpoctaHuua MomHocThio 1000 MBT nmeer
KIIIl 20% . PaccumnraiiTe Maccy pacxoAyeMoro 3a CyTKH ypa-

Ha-235. CuuraiiTe, 4TO IpPHM KaXAOM JeJIEHHH OLHOTO AApa
ypaHa BhigenaseTcsa sHeprusa 200 MaB.

8. Haiinure, Kaxkasa I0Js aTOMOB DPAAHOAKTHMBHOI'O HM30TONA

58
KobasibTa 57 Co pacnagaercs 3a 20 cyT, ecau nepuoj ero no-
aypacmaga 72 cyrT.
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Bapuant 3

1. CKOJIBKO HYKJIOHOB, IIPOTOHOB U HEHTPOHOB COREPIKHUTCH
B AJpe aToMa ypaHa 232 U?

2. Uzoron docdopa ?gP obpasyercss npu GoMbapAupOBKe

aJIOMHUHHNSA :lagAl O-yacTuLlaMH. Kakasa YacTUlla UCITyCKaeT-

cA IPH 3TOM SJepPHOM IpeBpallleHuu? 3anUIUIUTe ALEPHYIO
peaKIuio.

II

3. Paccunraiite, 3a KaKkoe BpeMs KOJHYECTBO aTOMOB HOJA-
131 ymensmuTces B 1000 pas, ecaiu nepuof mosjypacnazja pa-
AMOaKTHUBHOro noja-131 paseH 8 cyr.

4. Onpepenute AedeKT MacChl, HEPTHIO CBA3H U YAEIBHYIO
BHEPTHUIO CBA3MU AApa asora 4N.

5. B kakoii ajeMeHT OpeBpAalllaeTcsd HM30TON TOPHUA 23(2) Th
mocJie O-pacmaza, AByX [3-pacmnajgoB M elle OZHOTO O-pacnaza?

III

6. OnipezennTe MOIIHOCTE IEPBOM COBETCKON aTOMHOM 9JI€K-
TPOCTAHIIUU, €CJM pacxoX ypasHa-235 B CYTKH COCTABJIAJ

30 r npu KIII 17% . Ilpu geseHEun OZHOTO AApa ypaHa 232 U

Ha ABa ocKoJiKa Beigendercsa 200 MaB sneprumu.

7. PaccumuraiiTe, KakKas 3HepPrus BhIJeJsIeTCA IIPH TepPMO-
AeDHOM peaxkiuu:

2 3 4 1
‘H + ¢H — SHe + {§n.

8. OrHocuTenbHas JOJNsA PajUOAKTHBHOrO yriepoaa '(C B
CTapoM KycKe jgepeBa cocrasiaseT 0,6 Z0JH ero B dKUBHIX pac-
Teuuax. Kakos Bo3apacT 3TOro Kycka jAepeBa, eCJH IIEPHOJ,
nonypacnaga '§C paser 5570 set?
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BapuaHnt 4

1. CKOJIbKO HYKJIOHOB, NIPOTOHOB M HEHTPOHOB COAEPIKHTCSH
B Aipe MarHuA fé Mg?
2. BanumuTe ;mepnylo peaknuio (-3JeKTPOHEOro pacmana

Axpa MapraHia 25 "Mn.

II

3. Kakaa Jona pagmoaKTHBHBIX Afep HEKOTOPOTO 3JIeMeHTa
paciiagaeTcsa 3a BpeMs, paBHOe IIOJIOBHHE IIePHOAA II0Jypac-
naga?

4. SIapo u3oTomna BUCMYTAa 211 3 Bi mosryunsiocs u3 apyroro saa-
pa mocJie noc.rlep;osa'renbnux (x u B-pacnagos. Uto aTo 3a A1-
po?

5. Paccunraiite sedeKT Macchl, SJHEPTHIO CBA3H H yAEIbHYIO
DHEPrHio CBA3H fAApa yriaepoga 2C.

ITI

6. Onpenenure KIII{ aTtoMHOIT 3JeKTpOCTAHIIMH, €CJH €€
mougHocTs 3,5+10% kBr, cyrounsiii pacxox ypasa 105r.
Cumnraiire, 4TO NPH AeJI€HUH OLHOTO AApA ypaHa 235 2 U Bbize-
asaerca 200 MsB sHeprum.

7. KaxoB sHepreTnueckuii BEIXOJ cleAyiomeil axepHoil peak-
1185978

4He + $He — ILi + 1H?

8. Hmeerca 100 aromoB pagna. CKOJbKO aTOMOB OCTAHETCS

cnycta 3200 set, ecam mepuoi TOJypacHaga pajgus paBeH
1600 xet?

129



Ta6bnuub GPU3IUYECKUX BENNYUH

1. YAENbHOE CONPOTUBJIEHUE (OMe*MM2)/M

HKeneso 0,1 Huxkenus 0,4
Menn 0,017 Huxpom 1,1
Crans 0,15 dexpanb 1,2
Koucranran 0,5 Anomuani 0,028
Boasdpam 0,055

2. NOKASATENN NPEJIOMJIEHUA! HEKOTOPbIX BELLECTB

Bozga 1,33 Crekio 1,5

3. MACCA NOKOS QNTEMEHTAPHbIX YACTUL,

9neKTpoH 9,1-103 xr 0,00055 a. e. m.
IIporon 1,672+ 1027 kr 1,00728 a. e. M.
HeiiTpon 1,675-10727 kr 1,00866 a. e. M.

4. MACCbl ATOMOB HEKOTOPbIX U30TONOB

Hzoron | Macca aToma, a. e. M. || U3oTon | Macca aToma, a. e. M.
H 1,00728 12C 12,00380
?H 2,01410 UN 14,00307
$H 3,01543 180 15,99491
4He 4,00260 170 16,99913
ILi 7,01601 f; Al 26,98146
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OtBeThH

TECTbI ANA CAMOKOHTPONA

B—1

B—2

B—1

TC-1

TC-2

TC-3

TC-4

TC-5

TC-6

TC-7

TC-8

TC-9
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Ne
B—1

B—2

Ne

B—2

Ne

B—2

Ne

B—2

Ne

Ne

Ne
B—1

Ne

B—2

TC-10

TC-11

TC-12

TC-13

TC-14

TC-15

TC-16

TC-17

TC-18

TC-19
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Ne

Ne

Ne

B—2

e

B—1

B—1

B—1

B—2

TC-20

TC-21

TC-22

TC-23

TC-24

TC-25

TC-27

TC-28

TC-29
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CAMOCTOSITEJIbHbIE PABOTbI

CP-1.

CP-2.

CP-3.

CP-4.

CP-5.

CP-6.

CP-7.

CP-8.

134

B—1.
B—2.
B—3.
B—4.
B—5.

B—1.
B—2.
B—3.
B—4.
B—5.

B—1.
B—2.
B—3.
B—4.
B—5.

B—1.
B—2.
B—3.
B—4.
B—5.

B—1.
B—2.
B—3.
B—4.
B—5.

B—1.
B—2.
B—3.
B—4.
B—5.

B—1.
B—2.
B—3.
B—4.
B—5.

B—1.
B—2.
B—3.
B—4.
B—5.

et ek ek e ek P e ek e e ek ek et ek e e e e P et ek e e e ek ek ek ek P e e e

.0,5A. 2. 0,40m.

. 60 000 Kx. 2. 0,3 A.
.9,6 A. 2.0,00744 B.
. 180 Kn. 2. 73,3 Om.
.50c.2.10B.

. 0,11 Om 2, 2010 °C.

.45M. 2. Ha 1 Om.

. 0,0245 Om * Mm2/M. 2. = 4,1- 103 K1,
. 118 m. 2, 7,65 Om.

5 Om. 2. Jlo 465 °C.

6 OMm. 2. 1,5 Om.
2 0m. 2. r/2.

.20M. 2.0,625 r.
.40M. 2. /2.
. 4,5 0m. 2. 2 Om.

.2B;0,10m. 2. =0,13 A.
.0,10m; 100 A. 2. 1,8 A; 0,45 A.
.20Mm.2.0,2A.
.5,5A.2.0,72A.

.40Mm. 2. 1,5 A, 0,5 A

. 6 kOmMm. 2. 0,1 Om.

. B 10 pas. 2. 0,01 Om.
. 18 xOm. 2. B 21 paa.
. 3200 Om. 2. 0,1 Om.
. 27 xOm. 2. 10 Om.

. 1920 O:x. 2. 164 Br; 39 Br.
. 48 k1. 2. 15 MuH.

. 14,4 JTx. 2. 19 Bt; 25 Br.

. 96 xIIxk. 2. 45 MuH.

. 2,88 MI:x. 2. 98 Br; 146 Br.

. 70%. 2. 17,9 Br.
. 74%. 2. 11 Br.
.13,5m/c. 2.91%.
. 50%.2. 11,3 Om.
.89%. 2. 86%.

. 5,9kr. 2. 330 K.

.5 A.2 0,068 Mmm.

.83,2:1077 kr/Ka. 2. = 1 y 40 MuH,
. 50 muH. 2. =58 r.

. 0,005 kr. 2. = 0,004 m3.



CP-9.

CP-10.

CP-11.

CP-12.

CP-13.

CP-14.

CP-15.

CP-16.

B—1.1.5Tn. 2. 1 A.

B—2.1.5A.2. 0,33 Tx.

B—3.1.0,5H. 2. 5H+Mm.

B—4. 1. 0,2 M. 2. 0,01 Ta.

B—5. 1. 30°. 2. 0,01 H- M.
B—1.1.6,28c. 2. 3 cMm.

B—2.1.5.2.10 A.

B—3.1.1,1:103m. 2. 1,9 m.

B—4. 1. 96 xm/c. 2. 12,6 A.

B—5. 1. 5,7 mTa. 2. 58 A.

B—1. 1. 0,04 B6. 2. 6,4 Ix.

B—2.1. 0,6 B6. 2. 17 mI'H.

B—3. 1. 0,25 B6. 2. 2 A.

B—4. 1. 30°. 2. 4 Ox.

B—5. 1.=0,16 B6. 2. 0,5TH.
B—1.1.29cMm. 2.1 B.

B—2.1.6,67mMmTa. 2. 2,5 mT'H.

B—3. 1. 0,15 B. 2. 100.

B—4. 1. 0,1 Tx. 2. 800 A/c.

B—5. 1. 5 m/c. 2. 3,14 B.

B—1. 1. 2,5B. 2. 3 A; 100 paxn/c; n/3 paxn.
B—2.1.0,04 c. 2. 12 B; 100 pan/c; 0.
B—3. 1. 100. 2. 5 B; 8 paa/c; 3n/2 paa.
B—4.1.806/c. 2.2 A; 3 pax/c; —%/2 pan.
B—5. 1. 5,16 B. 2. 50 B; 1 paa/c; n/2 paxn.
B—1.1.62,80mMm. 2. 12 A.

B—2. 1. 3185 Om. 2. 61 T'1.

B—3. 1. 0,5 mxd. 2. 1,34 A.

B—4. 1. 185 Tu. 2. 135 Mxd.

B—5. 1. 36 mxd. 2. 18,4 KI'u.

B—1.1. 75,4 kM. 2. 50 B/m; 1,5-1014 T'; 0,67-10714¢; 1076 m;
3108 m/c.

B—2. 1. 0,09 nd. 2. E = 2-105sin(3,14- 105 - 1,05-107x) B.
B—3. 1. 2,64 MI'u. 2.80 B/m; 4,5-10% T'm; 0,22-10715 ¢;
0,66-10"7 m; 3108 m/c.
B—4. 1. 25,4 n®. 2. E = 3+10%in (4,1+10!5¢t + 1,36+ 107x) B.
B—5.1.10% I'm. 2.60 B/M; 4,5-104 TI'm; 0,22-10714 ¢;
0,66-107% m; 3-108 m/c.

B—1. 1. 85 cm. 2. 53°.
B—2.1.1mMm. 2. 25°
B—3. 1. 21,6 m. 2. 22°,
B—4.1.2 m.2.1,3.
B—5. 1. 70°. 2. 90°.
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CP-17. B—1.1.1cm. 2.19°.
B—2.1.1cmM. 2, 1,5 M.
B—3. 1. 2 cmM. 2, 56°.
B—4.1.0,1m.2.1,5mMm.
B—5.1. 1,9 cMm. 2. 34°37".

CP-18. B—1.1. 20 cMm. 2. -5,45 cm.
B—2.1. 6,6 cm. 2. 7,5 anTp.
B—3. 1. -4,8 goTtp. 2. 30 cMm.
B—4.1.39cmM. 2. 1,5 M.
B—5. 1. —1,96 anTp. 2. 3 M; 6 cM.

CP-20. B—1.1. 27 cmM. 2. 2,5.
B—2.1. 39 cM. 2. —-2,7 aoTp.
B—3. 1. 500. 2. 12,5.
B—4. 1. 400 gnTp. 2. 2 guTp.
B—5. 1. 500. 2. 2,1 cm.

CP-21. B—1. 1. Ycunenne. 2. Bropoit nopaaoK.
B—2. 1. Ocnabnenue. 2. 2,5 MKM.
B—3. 1. Ocaa6aenue. 2. 700 HM.
B—4. 1. 4,8 cm. 2. 2 MKM.
B—5. 1. Ycunenue. 2. 500 am.

CP-22. B—1.1.6,63-10722 ITx. 2. 6,5- 105 m/c.
B—2.1.5,5-100"M. 2. 2,710 " M.
B—3. 1. 0,37-10735 kr. 2. Her.
B—4.1.6,63-10719 Iix. 2. 9-10% m/c.
B—5.1. B 1,9 paza. 2. 330 am.

CP-23. B—1.1. 3,53B. 2. 752 M.
B—2. 1. 3,4 3B. 2. 290 am.
B—3. 1. -7,93B. 2. 3,4-10!5 I'ns.
B—4. 1. -3,4 9B. 2. 85,3 um.
B—5. 1. 3 3B. 2. 486 aMm.

CP-24. B—1. 1. 13 uporonos; 14 meiirponos. 2. 123,5 MaB.
B—2. 1. 11 oporonos; 13 ueiiTponos. 2. 7,42 MaB/Hyka
B—3. 1. 93 nporona; 146 meiirponos. 2. 101,08 MaB.
B-—4. 1. 92 nporoHa; 143 ueiitpona. 2. 7,96 MaB.
B—5. 1. 11 nporonos; 11 HeiiTponos. 2. 16,8 MaB.

CP-25. B—1. 1. 5000. 2. %} Ra.
B—2.1.7; 4. 2. 4 cyr.

B—3. 1. 2,5-10°. 2. %2 Po.
B—4.1.1; 3. 2.0,75.
B—5. 1. B 1,45 pasa. 2. $He.
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KOHTPOJNbHBIE PABOTbHI

KP-1
B—1 B—2 B—3 B—4
1. 20 Om 1. 50Mm 1.220 B 1.22,5 M
2.10B 2.0,3 A 2. 7,3 0Om 2.0,015 A
3. 0,25 mm2 3.45 M 3.100OmM 3.5,50m
4.190m 4. 85 Om 4.4,25B 4.4 A
5. 0,42 Om; 5. 0,38 Mm2 5. 30 OM 5. 22,5 OMm
0,21 B 6.1A;2B:5B; | 6.2B;3B;5B; | 6.2A;120B
6.200m; 12,5B; 5B: 3B 10 OM
10B; 7,5B
7.8B;8B;30B; | 7.10B; 0,5 A; | 7.0,08 Om. 7.9 Kr
30B; 2 A; 0,5A;1A; 8.2B;2B;0,5 | 8.3A;3A;1,5
2A;2A;2A 2A B;2B; 0,5 A;3A;1,5A;
8. 680 xOMm 8.220r B;1B;1A; 3A;3A;
1A;0,5A; 30 B; 30 B;
0,5A;0,5A; 18 B; 18 B;
0,5 A 18B;9B; 9B
KP-2
B—1 B—2 B—3 B—4
1.0,8A;1,6B 1.0,5A;1,8B | 1.161,30OM 1.129,6 Ox
2. 9000 I« 2, 33,75 x]IIx 2. 2,88 MII>x 2. 220 Br
3. 25 Br 3.484 Om 3.80M; 16 B 3.0,5A
4.0,10m; 2B 4.10,5 m/c 4. Ina nonoxe- | 4. 32,9 A
5.25% 5.=0,13 A HuA 1: 5 A; 5.0,72 A;
0; 0; ana oo- 0,43 A
JIOJKeHud 2:
0;0;6B; ana
TIONIOXKEeHU A
3:1,43 A;
0,9A;4,2B
5.220 B
6. 50 mun 6.5 A; 15 B; 6. 8 Mmun 6.1,1 kBT; 82%
7.7,5A; 2,5 A; 1,9A;2,5A; | 7.3,53 A 7.3A;6B;2A;
2,5A;5A; 0,6 A;2,5A; 1,2 A; 0,8 A;
2,5A;120 B 7,56B; 7,5B; 1A;3,6B;
7,5B 2,4 B; 2,4 B;
7.12 B, 0,2 Om 6B

137



KP-3

B—1 B—2 B—3 B—4
1.7,2-102H 1.5A 1. 30° 1.0,25 M
2.0,2Tn 2.3-1012H 2.6,3-10°1H | 2.5-107 m/c
3.14 M 3. 120 M« 3. 20 3.2A
4.5+-103Tn 4.~1,8-1011 4.2,88 H-™m 4. 20 MTn
5.0,1H-m Kna/kr 5.4,8:105m/c | 5.10cm

5.2,TA
6. 45° 6.0,148H uau | 6.5 6.1:1
7.1:4 0,048HB3a- | 7.3 ™ 7.5 A
BHCHMOCTH
OT Hanpas-
JIEHUH CHJIBI
TOKa ¥ Mar-
HUTHOH HMH-
AYKIHH
7.5,8cm
KP-4
B—1 B—2 B—3 B—4
1.0,1 B 1.1,6 Ta 1. 1600 B 1.0,4TH
2.0,31Tu 2.60B 2.5,8m/c 2.0,003 B
3.0,49 ¢ 3. 0,32 Ix 3.0,56¢ 3.21,5B
4.5 A 4.0,125Tu 4. 10 000 4. 2,52 Ix
5. 0,02 Tx 5.50 m/c 5.120° 5.3,14 Kn
6.1,79 A 6.6,75 MKn 6. 32 MOM 6.0,13 M
KP-5
B—1 B—2 B—-3 B—4
1.12,70m 1.13,2 Om 1. 4 Mx® 1. 12,7 MT'H
2. 0,38 mc 2.4233 'y 2.3A;2,14A; | 2.3A;2,13A;
3.40B; 28,4B; | 3.12B; 8,5 B; 157 pan/c; 100=® pag/c;
10n pax/c; 100x pax/c; 0 /3 paz
/6 pan 0 3.0,2 mc 3. 3,20mM

4. = 3000 4.24 A 4.7,5B 4.2 A
06/MUH
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5.100 B 5.35,5B 5. 25 He 5.0,04TH
6. 135 MxP 6. 120 mxIx; 6. 0,6 MIx 6.10B
7.0,047 Ix 40 Mr Ik 7.u=310x 7.1,6 Mx®
7.5,04 B x sin 100pt;
i=6,2x
x sin 100pt;
0;0
KP-6
B—1 B—2 B—3 B—4
1.942 M 1.0t 0,1 no 1. 0,28 MxP .Or 206 o
2. 500 0,05 MI', 2.4Mm 619 M
3. 507 nd 2.200 M 3.0Tr3 109 M . 500 kT’
3.3,5:10"Tu .10735¢
4. E =108 x 4.1000 m 4. E=2-10%5x% .1,2-108 M
x sin(8,14 x 5. 40 B/m; x 8in(2,5 x . 60 B/um;
x 1015 ¢ — 1,5+10%4I'n; x 1015 ¢ + 0,75+101Tn;
-1,05-107x) 0,67 x +0,83-107) 0,25+ 10 14¢;
B/m x 10714 ¢; B/m 4 MKM;
5.1065 M 2 MKM; 5.471 ™ 3.108 m/c
6. 77 500 M 3-10%8 M/c 6.3 cm .42 100M
6. YBeNIHYHTH
B 2,25 pasa
KP-7
B—1 B—2 B—3 B—4
1. Ha 9° 1. 45° 1. Ha 11° . 41°
2.0,5M 2.1,5 2.3m .0,4Mm
3. 5 aaTp 3.0,1m 3.2,1m . =92 cMm
4. 10 c™ 4, 24-KpaTHoe 4. -12,5cm .=100,2 M
- 5.0,08 M2 5.5,73m 5.1,6 .11,9M
6.0,1m 6. 60 c™ 6. 68 cm . 30,4 cMm (oT
pacceHnBao-

e JTUH3KI)
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KP-8

B—1 B—2 B—3 B—14
1. Byaer sabaio- | 1. Byaer Ha6- 1. Byaer Ha6- 1.5
AaTbCA yCHJIIe- JIOAATHCH JIOAAThCH 2. Byaet na6uio-
HHe CBeTa ocnabiaenne yCHJIeHUe AaThcs ocab-
2. 2,6 MM cBeTa cBera JIeHHEe CBeTa
3. 450 M 2. 20° 2. 15 MM 3. 0,005 MM
4. 10 MgM 3.4 3.3 4.4
5. 2,4 MM 4. 700 EM 4. 30° 5. 470 M
5.1 MM 5. 600 am
KP-9
B—1 B—-2 B—3 B—4
1.5,5:10" M 1.6-10 " m 1.2,7-10" M 1.1,3-10°1%
2. 7,2-1019 Ik | 2.9,7-104Tn; | 2.6,63-10722 Hox; 4,4
7,1+10736 kr ok 7,4 x x 10724 -
x 10732 kr; Krem/c
2,2-10730 2.3,75-1071°
Kre-m/c Hox
3.=1,7B 3.1,6-10Mm/c | 3.94 M 3.3,23B
4. 83 sM 4.1,32-1015 4,2,56 B 4. 428 HM
I'm
5. = 1019 5.1,7B 5.1,9.B 5.6,6-10734
6. 2,7 3B 6. 55,6 Hm 6.0,1% IOxec
6. 600 um
KP-10
B—1 B—2 B—3 B—14
1. 23 Hyk0Ha, 1. 4He 1. 235 HYKJIO- 1. 24 HyKJIOHa;
11 npoToHOB; | 2, 14 wyko- HoB; 92 mpo- 12 npoTonos,
12 He#TPOHOB HOB; 7 mpo- ToHa; 143 12 HeliTpOHOB
2.4He + $Be — ronon; 7 Hefl'l;[;OHa 2. 5TMn —> 9e +
— 2C 4 1n HeHTPOHOB 2. n; J3Al+ + 57pe
+4He —

30 1
—> 15P +on
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. 0,13261 .0,23442 3. 80 cyr 3. 0,29
a.e. M.; a.e. M.; 4. 0,10851 4. Zéipo
= 123,5 M3B; =~ 218 MsB, a.e. M.}
=~ 7,7 MaB/ = 8 MaB/ =~ 101 M»3B; . 0’09184.
a.e. M.;
HYKJIOH HYKJIOH = 7,2 MaB/ B .
= 85,5 MaB;
.2,5-1018 . 7 o-pacma- HYKJIOH _
’ 4 294 = 7,1 MaB/
.2y zos, 4 B-pac- | 5 MR, S——
najga
.4 cyT
. 8,2-1010 ITox; | 6. Horumomaer- | 6. 4,8 MBr 6. 35%
2,81 ca 0,689 7. =17 MaB 7. Ilorsomaerca
. Buigenserca MbB suep- 8. 4100 set 16,85 MaB
= 16,9 MsB %070 SHEPIuM
BHEepruu - 9,3 kr 8. 2,5-10°
8. 19%
CNMUCOK NUTEPATYPbI

1. Ka6apdun O. @., Kabapduna C. H., Oproe B. A. 3afgauus Ajaa UTOro-
BOrO KOHTDPOJIA 3HaHW yyammxcsa no ¢pusuke B 7—11 xia. — M.: Ilpo-
cBenienue, 1999.

2. Kynepwumeitn 10. C., Mapon E. A. ®usuka. KoHTponbHbie paboTHI.
10—11 xxa./Ilox pen. A. E. Mapona. — CII6.: Cnen. sut., 1998,

3. Mapon A. E., Mapon E. A. KoHTponbHbIE TeCThHl no ¢usuke. 10—
11 xan. — M.: Ilpocsemenne, 2003.

4. Mapon A. E., ITosolickuit C. B., Mapon E. A. C6opHUK 3axau no pu-
suke aaa 7T—9 kia. — CII6.: Coen. aur., 1998.

5. Puumieauy A. I1. Coopuuk 3agau no ¢pusuxke. — M.: JIpoda, 2003.

6. Coopuuk 3agau nmo ¢pusnke: Masa 10—11 ki. obmeobpasoBaT. yupex-
nenuii/Coct. I'. H. Crenanosa. — M.: IIpocsemenne, 2000.
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CopnpepxaHune’

L0 023105 (v, 0033 (- S 3

TECTbI ANTA CAMOKOHTPONA

TC-1. SnexTpuuyeckuii Tok. Cusna Toka. ICTOYHMK TOKA . . .. ... -
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